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Popas duminical 500 Mtr.
Lumea Ia noi nu prea e blse- 

ricoasă. Specificul scepticism na
țional îi curmă șl cheful de înde
letniciri religioase. Deaceea chiar 
nu a făcut nici o impresie dispo
ziția d-lui dr. C. Angelescu, ca a- 
pum, în ajunul Crăciunului, copiii 
de școală, toți și de atnbe sexe, 
să fie conduși la biserică, spove
diți și împărtășiți (ați observat 
că în ajun de alegeri, miniștrii nu 
se ocupă decât cu lucruri sfin
te?). Totuși, uite, am fi gata să 
punem rămășag că astăzi. Dumi
nică, 17 Decembrie, bisericile din 
întreaga tară vor fi pline sau, in 
orice caz, vor cunoaște o afluen
ță cu totul neabiciuuită de drept- 
credlncioși. Din cauza apropierii 
Crăciunului, credeți? Nu, de loc. 
Numai și numai din cauza apro
pierii alegeriloi...

Dumnezeu este ca un fel de 
rudă săracă, de care nu ne adu 
cem aminte decât când avem re- 
yole de ea. Ori nicicând poate, 
ca în alegerile de Miercuri și 
Vineri, candidații și alegătorii 
n’au avut mai arzătoare nevoie de 
protecțite dumnezeiască, nu pen
tru a reuși, nu. ci pentru a scă
pă măcar teafăr, întreg și cu via
tă, din cumplitele zile ce ne »• 
țteaptă.

In adevăr, parcă niciodată ris
curile personale nu au îost așa 
de mari ca în actuala campanie 
electorală. Reteveie și, pistoale in 
acțiune am mai. cunoscut. noi și 
cu prilejul celorlalte consultări a 
.voinței populare în ultimii ani, dar 
parcă niciodată revolverul nu a 
fqșt manipulat cu atâta dezinvol
tură. după cum certamente nici
odată n’au mai fost alegeri pe 
gfer, zăpadă, viscolă ca acum.

■ ’.Ccasecintele acestor intemperii 
pentru întregul ansamblu al ope- 
lUtillor electorale sunt și vor ii 
grave. In ce privește prezentul 
iată căzui unui candidat basara
bean» care era cât pe aci să fie 
mâncat de lupi, împreună cu to
varășii săi de propaganda, dacă 
nu câștigau simpatia fiarelor flă
mânde prin flacăra intlăcaratelor 
manifeste electorale, destinate să 
achiziționeze simpatiile alegăto
rilor.

Ei, și dacă le merge așa candl- 
daților, care — ce! — sunt can
didați, călătoresc adică în tren, 
automobil sau sanie, ce-o să pă
țească alegătorii, cari vin la vot 
Pe jos și încă unii cale de câte 
douăzeci de kilometri.

Firește că participarea la ope
rațiile electorale va fi foarte sta 
bă. iar opoziția nu va pierde a-1 
cest prilej pentru a arunca în 
capul guvernului vina opririi aie 
gătorilor dela exercitarea sfântu
lui lor drept democratic șt națio
nal. Ca să pareze mișcarea, iu- 
uisterul de interne trimite pre
fecților telegrame peste teiegra 
me. conjurându-i să nu sară din 
colo de cal și să nu dea prilej dc 
proteste și încriminări.

De altfel, de o săptămână în
coace Regia Autonomă P. T. a fă
cut afaceri excelente. • -

Ba telegrame de protest către 
Rege, primul-ministru și ministru! 
de Interne, ba ordine de anchetă 
Si circulari după circulari ale mi
nisterului de Interne către pre
fecți. ba telegrame-circulare cu 
dispoziții electorale de ultimă ora 
ale șefilor de partide către orga
nizațiile județene, ba acceptări 
telegrafice de candidatură, ba 

mandate cu banii .âcesari impri
mării buletinelor, ba contestații te- 
•egraîiate Comisiei centrale elec
torale de pe lâojh ministerul Ju
stiției.

iotul se face febril, agitat, pe 
grabă, telegrafic — ca în ajun de 
premieră.

Ei, și-acum... curaj!
Ce mai avem? Luni șl Marți 

O zi, două. Miercuri se deschid 
urnele, Joi se cunosc primele re
zultate și primii fericiți. Pe urmă 
începe emoția grozavă a calcule
lor.»

Nu zău, o candidatură în alege
rile pentru Cameră, astăzi, nu e 
recomandabilă bolnavilor de ane- 
vrism...

Victor Rodan

Ziua Domnului
Se pare că nu știu ce interes ob

scur și foarte probabil diabolic se 
zbuciumă <de câtva timp in lumea 
noastră bisericească. Este vorba _
se înțelege — iar și iar despre ^Oas
tea Domnului'.

Cei ce fac parte activă din aceas
tă tovărășie cucernică și-au dat os
teneala să lămurească unele întrebări 
și unele indoeli, ivite in jurul loc. Au 
dat asigurări solemne că nu vor alt
ceva decât să rămână șj să trăiască 
în, sânul bisericii noastre ortodoxe. 
Au făcut și [ac apel la unii și alții 
dintre noi, ca să ne ocupăm de ei, 
și să le înțelegem bunele și frățeș
ti le lor preocupări.

Această atitudine, dacă nu ai nici 
un‘interes sfios'de lumina zilei, este 
atingătoare și trebue onorată cu toată 
solicitudinea noastră. Ce poți să faci 
unor oameni cari se declară fiii b-se
ricii și vor să rămână strânși legați 
de sfânta noastră tradiție ortodoxă? 
Nu numai iubirea creștină dar și 
dreptul roman pfedarhă că: Orice 
om trebue considerat ca onorabil și 
cum se cade, până ce. va da dovezi 
de contrariul.

Dar să admitem că — în ciuda unor 
iepetate și foarte sincere protestări 
de ortodoxism — acești frați din 
„Oastea Domnului", dovedesc unele 
apucături, și unele practice certsura- 
bile, din punctul de vedere al dati- 
nelor noastre. Ce suntem datori să 
facem ? Trebue să ne ocupăm de ei 
cu iubitoare luare am.nte și să-i con
strângem frățește să renunțe la par
ticular ismele lor. Suntem datori să ur
mărim, cu ochi frățești, manifestările 
lor și să le corectăm cu răbdare.

Cu alte cuvinte să nu ne separăm 
de e-> fi s& nu‘i exasperăm cu defăi
mările, cu insultele și cu mojicia noas
tră. Cine găsește ceva de censurat la 
,ostașii Domnului' să meargă intre 
ei să-i dojenească și să le arate care 
este adevărata noastră învățătură și 
disciplină. Dar să stai. la marginea 
satului și să dai foc paelor de pe ar,e, 
pentru panică și scandal, este faptă 
lipsită de dragoste creștină și est» 
din povața Celui Viclean.

In mater.e de credință și de ordine 
bisericească avem autorități. Aștep
tăm intervenirea lor și clarificarea 
noastră a tuturora. Dar pravila îubi- 
r.i frățești, cuvenită mai cu seamă u- 
nor obtaze bisericești,- nu trebue s'o 
mai așteptăm într’o ediție nouă, dela 
Sf. Sinod. Ea ne poruncește să fim, 
cel puțin, bine crescuți și cu bună 
pază duhovnicească.

Nu ne putem juca, nici face sport 
ziaristic cu sufletele a o sută de mii 
de .ostași ai Domnului". Dacă nu-i 
găsim destul de ortodocși, să ne ținem 
scai, de ei, până îi vom învăța ce 
este ortodoxia. Cu mânie și cu ocări, 
dela distanță, dăm în povestea racu
lui care batjocorea pe fiu-său că 
merge dandaratele... — ^Tată, ara
tă-mi tu, cum să merg înainte l..."

Gala Galaction

Guvernul a simțit nevoia să se 
explice, să-și lămurească poziția 
față de politica naționalistă: pen
tru această limpezire a gândurilor 
a fost delegat d. George Tătară- 
scu.

Mai elocinte, — având la înde
mână o bogăție de vocabular, cu 
sprintene mlădieri de patetism in 
frază, — alegerea d-lui George 
Tătărăscu a fost realmente potri
vită.

Ceiace nl s’a părut ciudat a fost 
insă alunecarea delegatului guver
nului liberal pe panta generalită
ților, când ar fi fost mult mai po
trivit să evoce o veche tradiție a 
partidului liberal, afirmată mai 
ales, intr’o politică economică re
zumată in acel „prin noi înșine” 
practicat cu o Impresionantă în
dărătnicie.

In întreprinderile liberale ele
mentul românesc era utilizat in 
primul rând, pregătind cadrele u- 
nul naționalism economic. Dacă n’ar 
fi pomenit decât numele lui Vin- 
tllă Brătianu, și ar fi fost suficient 
pentru a ilustra spiritul unei poli
tici naționaliste.

In locul acestei drepte pomeniri, 
d. George Tătărăscu a căutat să 
opună un „naționalism creator” 
unul naționalism de stearpă agita
ție. de accelerare a violenții.

„Inaugurați naționalismul care 
se exteriorizează prin înfăptuiri șl 
realizări, șl respingeți naționalis
mul creator de dezordine și de 
anarhlzare: nimic durabil nu se 
poate construi prin explozii de 
nră și de violență: și in definitiv 
nu rămâne decât ceiace începe 
perseverarea in muncă șl desă
vârșește continuitatea ta sfor
țări”.

Ca formulă retorică, fraza are 
toată linia; ca real conținut de 
gândire, insă, este goală și so
noră...

Evident, — politica de violență, 
desfășurarea unei agresive dema
gogii nu folosește cu nimic Statu
lui; ceva mai mult, — nu croește 
nici o mare acțiune politică.

De altfel, noi nici nu avem ofi
cial o doctrină a naționalismului 
românesc cu o precisă viziune a 
Statului, cu o fizionomie proprie. 
Ceiace avem, este mai mult o ro
mantică risipă de gesturi . șl de 
sentimente, o Învolburare senti
mentală, o lățire in suprafață, nu 
o adâncire a concepției Statului 
naționalist.

PoHticianli noștri sunt împotri
va democrației, dar nu au curajul 
să o rupă definitiv cu înțelegerea 
democrată; au o mare vrăjmășie 
împotriva partidelor, vor o pre- 
menire morală, — dar nu pun an 
tinomia dintre partide Șl Statul 
naționalist.

De aceia acești înflăcărați al 
romanticei violenții naționaliste 
nu-șl pot fixa o fizionomie speci
fică, — nu-șl pot face delimitările 
presupusei lor ideologii.

Cel tineri au presentimentul u- 
nei schimbări ta structura politică 
a Statului român; se lasă seduși 
de imprecisul viitorului, fără să 
se trudească la o migăloasă exa
minare a condițiilor în care Sta
tului democrat de azi i-ar putea 
urma Statul naționalist șl autori
tar de mâine.

Cum s’ar cuveni să li se ceară 
unor adolescenți prinși in vâlvă
taia unei pasiuni politice (inte
grale, cum sunt toate pasiunile ti-

Naționalismul „creator“
nereții)—unor stiidenți fără nici o 
pregătire, elaborarea doctrinei na 
ționaliste? .

Am fl profund nedrepți dacă 
i-am judéca și condamna cu aspri
me.

Ei formează, oarecum avant- 
garda (e drept, cam dezordona
tă)*  a unei îdel: și înseși-excesele 
lor au avut o oarecare fecundi
tate.:.

S’au Impus tuturor partidelor e- 
xigeiițelș naționaliste, — și o altă 
viziune » Statului, român.

Examtaați. vocabularul șl înoiri 
le de expresie, graba cu eare 
partidele își caută legitimările 
naționaliste, — ca să înțelegeți 
fenomenul unei modificări de con
cepție, foloasele acestei constrân
geri la cat» sunt supuse partidele, 
dornice sâ nu ignoreze această 
nouă înfățișare a spiritului româ
nesc.

Faptul merită să fie reținut, — 
și urmării ta multiplele lui con
secințe.

D. George Tătărăscu a socotit 
necesară o frățească dojană adre
sată celor tineri și svăpăiațl. A- 
mintindu-și Că, aparține unei gene
rații ce poate revendica cel mai 
prețtes titlu de mândrie : însăși 
actuala fizionomie a Statului ace
stuia românesc revărsat până la 
hotarele noastre etnice, — d. 
George Tătărăscu mustră rătăci
rile violenței, exaltările fără spri
jinul nici unei idei.

»Foarte frumos; și am accepta 
eloclnta recomandare a naționa
lismului creator, dacă ni s’ar înfă
țișa pildele acestui „naționalism 
creator” ta politica urmată. Pen
tru a descifra sensul pur retoric 
al acesteF recomandări, ar fi de' 
ajuns să-șî ia cineva osteneala și 
să urmărească presupusele creații 
ale acestui naționalism dealungul 
frontierei de Vest

La Timișoara ca și la Arad, la 
Oradea Mare ca și la Satu-Mare, 
ca și la Sighet, — vei căuta za
darnic urmele unei strădanii con
știente; zadarnic vei căuta pre
zența ocrotitoare a Statului câr
muit de spiritul „naționalismului 
creator” sprijinind sforțările izolate 
ale unul român.

Nu numai că elementul româ
nesc trebue să-șl reazime așteptă
rile numaf pe propriile lui puteri, 
— dar adesea el întâmpină chiar 
ostilitatea vădită a Statului ro
mân.

S’a vorbit de romanizarea ora
șelor: dar s’a lăsat această operă 
de rândulală națională in seama 
unor bieți funcționari prost plătiți 
si oropsiți, tagenunchlați de mino 
ritari prin intermediul poMticianl- 
lor.

A fost la Oradea-Mare un tânăi 
magistrat (Lungogta, — dacă nu 
mă înșel), suficient de curat, cu o 
înaltă concepție despre prestigiul 
robei; și a luat in serios ancheta 
spirtului negru. O muncă de pu
ternică încordare a atenției: do
sarele se rândulau ca niște cap
cane. acuzațiile se conturau masi
ve, strivitoare. Dar ta momentul 
când urma să-1 identifice, a fost 
înlocuit cu un alt magistrat, car» 
a ajuns la concluzia diametral o- 
pusă: Statul păgubise pe teribilii 
gangsteri al spirtului negru!

Cum s’a simțit oare acel inte
gru magistrat, văzând zădărnicită 
lupta Iul pentru dreptate, grija lui 

de a apăra banul public sfeteri
sit?

La ce concluzii deprimante a- 
junge un asemenea eroism, al u- 
nei intransigente conștiinți mora
le?

Și cum ii va fi roșit obrazul 
magistratului, văzând biruința pă
cătoșeniei spre cinica satisfacție 
a minoritarilor comparși ?

„Naționalism creator” s*ar  pu 
tea oare numi, o asemenea PolitL 
că de sinistră abdicare?

Care partid nu a fost gata Ia 
toate pactizările, pentru a obține 
problematicele voturi minoritare ?

In care oraș din Ardeal nu s’au 
simțit mai ocrotite minoritățile 
decât biata populație majorita
ră ?...

Firește, nu se poate concepe o 
politică naționalistă în cadrul de
mocrației, care nu înseamnă de
cât pragmatica „Drepturilor Omu
lui”, nu dinamica ideii naționale.

Dela unire, ideia națională a 
fast la noi necontenit pulverizata 
in toate târguielile electorale.- cei 
tineri nu înfățișează deci in vio
lențele lor decât ecoul unor punc
te nevralgice, febra unei racile cu 
mult mai adânci *•••

Apelurile la tineri, rechemarea 
trecutului naționalist pe care fie
care și-l prezintă, rezumă plastic 
Sentimentul unor noui orientări 
ale politicei românești.

I ipsește corpul de doctrină, dar 
nu este mai puțin adevărat că 
însăși-această atmosferă de tălă- 
zuiri ale violenței naționaliste va 
Mârși până ia urmă prin a se cri 
staliza într’o doctrină.

Afluxul de nouă sevă naționali
stă pe.care l-a infuzat tineretul în 
organismul senilizat ai politlclanis- 
mului românesc va trebui să de
termine mâine această necesară 
germinație: sunt zorile unei mult 
dorite renașteri, — în calea că
reia rezistența și ostilitatea clubu
rilor de partid contează de-acum 
tot atât de puțin ca și obstrucția 
vremelnică a nămeților in drumul 
Imposibil de stăvilit al primăverii 
de mâine.

Va trebui să renunțăm la ruină- 
toarea practică a romantismului 
rural, care sub pretext de „româ
nism” ne îndeamnă să tot măgu i 
lim pe țăran cu cele mai perni
cioase ploconeli. Deciși la regene- 
rare națională, vom avea datoria 
de a rosti răspicat in fața acestui 
țăran că este leneș, că este tem
bel, și că-și eternizează aceste 
vicii într’o țară în care riscă să 
ajungă in sapă de lemn dacă se 
mal lasă mult amăgit și asmuțit 
de hăitașîi cluburilor.

Va trebui să ne obicinuim să 
folosim in primul rând munca ro
mânească: astăzi, cei mai mulți 
dintre naționaliștii noștri perorea
ză în for contra străinilor, dar an 
acasă rândaș amăut, Ia moșie io 
gofăt bulgar, în casă slujnică să
soaică, iar la volan șoleur ma
ghiar.

îndreptarea acestor absurdități, 
— pentru unii, simple fleacuri de 
detaliu, pentru noi însă reforme 
decisive de amănunt, adică de 
viață curentă și imediată, — con
tează astăzi mai mult pentru re 
staurarea primatului nației româ
nești decât toate declamațiile em
fatice pe la răspântii!

Pamfil Șeicaru

In plină Calea Victoriei, spoită 
pe bara transversală a unui bula- 
mac transformat în echer, inscrip
ția aceasta fatidică ne-a reapar.it 
aseară în livida lumină a unui bec 
de vitrină:

500 Mtr.
Am tresărit, cu esofagul brusc 

sburlit tatr’un spasm revu’siv; aș» 
ți se contractă spontan diafragma, 
când de după un colț de uliță îți 
răsare subit în drum un fost coleg 
de clasă, naufragiat în alcoolism 
și':i morfinomanie după ce făgă
duise o strălucită carieră politică.

500 Mtr.
Și totuși, s’ar fl cuvenit să nu 

fim atât de sensibi’i: nu te mai 
prinde să faci pe impresionabilul 
și pe electrocutatul, când în ulti
mii 7 ani ai apucat 5 rânduri dc 
alegeri, unele mai sângeros asor
tate decât celelalte!... Rând pe rând, 
— în 1926, 1927, 1928, 1931,1932 
și'n 1933, astăzi. — trotoarele re
cent asfaltate au fost gospodărește 
sparte, pentruca în cratere’e pios 
forate să fie ancorate aceste no
duroase spânzurători, purtând în 
loc de ștreang cifra razei de țarc 
pentru mioarele sufragiului univer
sal:

500 Mtr.
Ca naufragiaților cărora în su

prema clipă a înnecului Ie defilea
ză într’o fulgerare de agonie toate 
răzlețele vedenii a'e amintirii lor 
flagelate de certitudinea, morții, — 
icoane fugara din copilărie ni s’au 
îmbulzit deodată în rapide instan
tanee pe ecranul memoriei. Ne 
vedeam tânci sfioși, în băncile noa 
stre de școlari Ia „Maidanul Dula- 
pu’ui“, — inexplicabil evacuați dm 
clasele noastre aromate cu mires
me de cretă, de cerneală și de bu
rete. Pentru ce?.„ Domnul Costes- 
cu, directorul» nu ne lamurea. Ne
guros. bănuiam noi însă că expro
prierea asta era in legătură cu pa
rii aceia împlântați în jurul școalei 
pe toate străzile:

500 Mtr.
Este lungimea de rază a poligo

nului de tragere la tir: țintele 
sunt craniile cetățenilor (suverani 
și luminați). Este perimetrul de o- 
perațiimi pe 'litoralul căruia sunt 
frăgezite ciolanele refractarilor, și 
betegite resorturile de rezistență 
morală ale Neamului. Este lagărul 
de concentrare al desmățului elec
toral, oaza de salvare a delirului 
democratic, parcul de alimentare 
a parlamentarismului trăncăreț.

500 Mtr.
ta miezul acestor ostroave cn 

diametrul de un biet kilometru, st» 
perpetuează ritmic ciclurile de de
cadentă ale rasei românești De 
parii acestei centuri sunt bătăto
riți adversari’, — de bulamacii a- 
cestei frize se proptesc și numizli 
cluburilor, când îș*  numără după 
isprăvi irmilicil Câte spinări s’au 
schilodit, — câți piaștri s’au devo
rat în umbra acestor chiparoși ai 
mormântului etnic!..,

500 Mtr.
La distanță reglementară de Al

cazarul suveranității popu’aie, 
plantoniil stâlpului cojit străjuește 
funerar, — ca un trunchiu la o 
poartă de Rumân căruia de mi
zerie i s’a uscat și teiul în poartă. 
Cine știe?... Poate să ne aducă 
anul acesta mai mult noroc.

Sunt naivi cari așteaptă și asta, 
dela scrutinul democratic. Un mi
racol, — din eroare. De ce nu?.„

Așa a scăpat Alexandre Dumas de 
cimuri'e holerei, la 1832, înghițând 
un pahar de eter pe care i-l pre
zentase din eroare slujnica pe Li**  
vă. în loc de limonada...

500 Mtr.
Este raza giganticei și găunoa

sei diademe din an în Paște pleo 
știte pe sprânceana suverana a vo 
tontului băștinaș : colac peste pir 
pază, — centură de salvare pentru 
naufragiații cinstei... Vast hipo
drom pentru acelaș costisitor joc 
ia noroc, — circonferență corpii- 
lentă a unui suspect și degradant 
tripou, în care mizele naivilor sunt 
periodic furate de crupieri 1...

Ion Dimitrescu

Paragina șHngâmf are
Se afli în București două instituții 

medicale care au întrunit întotdeauna 
sufragiile publicului „Institutul Me*  
dico-Legal Prof. M. Minovici”, — 
sau „Morga” de pe cheiul gârlei, 
după cum este cunoscută de publicul, 
Capitalei, și „Institutul AntUrabic”. 
Mina Minovici, prin cultul morții și 
prin mila lui de toate viețuitoarele se 
bucura in fața celor săraci de un pres
tigiu nelimitat. „Institutul anti-rabic” 
este creația doctorului Victor Babeș. 
Din toate binefacerile științei medi
cale, mai mult sau mai puțin relative, 
lumea reține eficacitatea certă a tra
tamentului împotriva turbării. Da 
aici, o evidentă recunoștință pentru 
memoria lui Victor Babei al cărui 
nume a devenit popular, fără să soli
cite totuși simpatiile mulțimii. Victor 
Babeș, n'a lăsat școală și elevi, iar 
institutul lui s'a părăginit. A supra
viețuit numai „Institutul anti.rabic”. 
Acolo, se adună toți nenorocțiii muț
eați de animale turbate. In ochii lot 
scânteiază delirul scormonit de o fan
tezie aprinsă de panică. Și toți, după 
o serie de injecții:pieței purificați da 
virusul care n’a avut încă vreme să 
provoace simptomele de nebunie. 
Nici un tratament serologic nu esta 
mai eficace decăt cel anti-rabic. Și 
totuși, ni se spune că această insti
tuție de o strictă utilitate pentru să
nătatea publicului, este asaltată de 
ploșniți, de păduchi, de foamete și 
promiscuitate. Bolnavii dorm cita 3-4 
intr’un pat, se pradă unii pe alții, șl 
se întorc acasă vindecați de turbare, 
dar cu frica celor cunoscute in fostul,' 
institut întemeiat de Victor Babeș.

Cum se explică această transfor
mare a unui institut științific Intr u» 
azil surpat de cea mai abjectă pro
miscuitate? „Institutul anti-rabic” ara. 
tn spatele lui gloria unui savant, mo
dest și cinstit, precum și recunoștința 
a nenumarați bolnavi scăpați din ghia. 
rele nebuniei ucigătoare. Cum se ex
plică faptul că alăturea, chiar în a*  
ceiași curte sa răsfață în lux „Insti*  
tutui de seruri și vaccinuri'*,  iar a- 
eest umil azil al celor înspăimântați 
de nebunia turbării, este lăsat tn pa
ragină?

Poate ar fi nimerit să provocăm d. 
inspecție a serviciului sanitar, care, 
mei nu bănuește că gloria lui Victor 
Babeș a fost năpădită de păduchii 
științifici. Altundeva, se află declinul 
institutului anti-rabic, decât in sim
plul fapt că are o administrație me
diocră și prea mulți bolnavi. Ministe
rul Sănătății este asurzit de reclama 
unora și nu are vreme să se ocupe și 
de modestia altora. O simplă vizită la 
cele două instituții, este edificatoare. 
Dar, să o facă un om de curaj,

Nicoiae Roșu
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Lupii, mă!
Mai rău, fraților! Niște automobile cu candidați..

reapar.it


Gosp oJinelor 
distinse de CRĂCIUN

Decorați masa D-v. cu minus 
natele noutăți în servicii cris

tal, ceramică și porțelan
Culori sl desene ultra 
moderne. CADOURI DE 

MARE EFECT

Specialitate tacâmuri ftne de masa
LA RENUMITUL DEPOZIT DE FABRICA

Argintăria PFORZHEIM
Strada Colței No. 6

Contencios general 
prin cooperație avoca

țiala
Biroul central sub conducerea avo

catului I. Cârjean în București, ca
lea Victoriei No. 291 pentru cores
pondență calea Șezben Vodă No. 136 
I. Cfcjean, tel. 405/91.

Biroul acordă astetaM juridică 
înaintea tuturor instanțelor judecăto
rești și administrative, acte de nota
riat informațiuni, etc. Ia special Bi
roul stă b dispoziția d-kx avocați. 
pentru urgenta xeztdvat^ • intereselor 
ce U auat încced-nțate In diferite o- 
rașe din țară, în condițiuni speciale.

Biroul scutește de cheltuelile de 
deplasare, orice chestiune senoivân- 
du-s< prin cocespcodență.

d economică numai cu lobe 

.7FDHID**  încălzirea 
continuă de aer 

1O k9‘_• camcri normală 
Dez. Szanto & Fiu Fabrica 
de rulouri fi tobe Oradea.

Prospecte gratuite.
Deposit: REC0MŒ, București, Clopineanu 9 

Centrala Technlei, Smirdaa n

I
 RESTAURANTUL „DOKY“ I

PIAȚA BUZEfTI NO. 45 I
__A_reduș_pr>țuriie dejunului simțitor |

Cel mal ettln magazin de 
pălării este tot

Torcatoru-Țicu
Vâcârești 14 

șî cele mai bine asortat In pălării 
lina, mărci mondiale, forme ..L00K”. 
BLANURI, CĂCIULI. SEPCARII și 

BASCURI FRANCEZE 

încercați și vă veți convinge

ANTINEVRALGIC 
Dr. Nanu Muscel 
Singurul remediu contra GRIPEI, 
UMittENEL NEVRALGIEI, etc.

Re vinde numai in cutii originale 
bonlinând două buline și cu sem
nătura doctorului. Depozit Farma- Ma N. POPOV1C1, București, Calea 
Rahovei 13?

BARBATU 
Neptincioși 
(Impotenți)

Slăbiți de vârstă, exces sau boală 
la orice vârstă se vindecă repede 
simplu cu „WAOIO^HAM“ Sin
gurul preparat mondial eara in. 
trebuințăadu-se extern nu poate 
vătăma rinichii, inima, stomacul, 
etc.

Analizat și aprobat de Onor Con*  
siliul Sanitar Superior.

De vânzare la Farmacii și Dro- 
guerii.

Nu așteptați să se înrău« 
tățească starea D.voastră! 
Cereți literatura adăogând 
mărci pentru răspuns Că
suței poștale No. 241 Bus 
curești.

Vânătoarea regală 
din lud. Brașov

BRAȘOV 16. — Mâine dimineață, 
M. S. Regele va sosi in localitate p 
tru a participa la vânătoarea organi
zată de Societatea vânătorilor de aict.

Trenul regal va sosi la ora 8 fi jum. 
și va fi garat in stația locală.

La ora 9 și jum. Suveranul va des. 
tinde din vagon și va fi salutat de d. 
general adjutant Fior eseu, comandau 
tul corpului V armată, Ionel Strat pro 
fectul județului, dr. Poloni primarul 
municipiului șt dr. Biderman, preșe
dintele societății de vânătoare Bra
șov.

După o scurtă recepție, Regele și 
invitații săi vor pleca cu automobilele 
spre pădurea Lempeș situată între 
com. St. Petru și Herman.

La locul vânătoarei va fi salutat 
de membrii societății de vânătoare. 
Suveranul va ocupa locul de onoare 
care i-a fost rezervat.

Intre cele două bătăi care se vor 
face se va servi un dejun sportiv.

La ora 3 p. m. se va servi o masă 
comună la restaurantul comunal din 
comuna Herman, după care Suveranul 
va pleca spre Sinaia.

Sala de așteptare a doctorului Fru- 
umșelu, eminentul practician din Ca. 
pitală, era plrtă de lume. Minutarele 
arătau ora 11 trecute și doctorul nu 
mai eșea din cab.net,

— Uf u. atee o cucoană mai In 
vârstă. Uf, că mult o mai ține U.

Bărbatu-său — un domn bătrân, eu 
șnuruf ochelarilor frecai pe după u. 
rechi — ridică din umeri, in semn că 
n’are nici o putere. Dar cucoana nu 
se dădu bătută s

— La dracul, frate I Șl autopsie 
să-/ fi făcut și tot termina până a- 
cutna

Dar n'apucă să-și termine fraza și 
doctorul apăru in ușă:

— Cine urmează?...
Cucoana dădu să se ridice de pe 

scaun, remorcându-și bărbatul de 
braț,

— Pardon I... zise o cuconiță tână
ră _ trup svelt, profil clasic, ochi da
madonă — luându-i-o înainte, Par
don, e rândul meu.

Și pătrunse în cabinet...
— Hm t... făcu doctorul, după ce-*  

cronometră, conștiincios, pulsul. Dor. 
miți bine ?...

*— De
- Sunteți măritaiă?^
Pleoapele femeiet bătură violentt
>— Am fost.,,
— Desbrăcați-vă I... porunci doc

torul,
~- D-le doctor»,
— Desbrăoaț -vă, vă rog. Xu tra- 

bue să vă jenați...
Nasturii corsajului se eliberau in 

silă, parcă, din găurile butonierelor,
_ Vreți eb vă ajut?».
— Ah nu, d-le doctor! Știți, dacă 

ați fi tem, v'ați întoarce cu fața în
colo...

— Ei, bine!... zise doctorul, peste 
cateva minute, gata?»,

îndată, d-le doctor I Sunt gata 
îndată. Dar^.

— Dar ce ?.»
— Dar d-voastră.^ nu vă desbră- 

câți ?».
_ Cum ?... sări doctorul. Șl se în

toarse, brusc, spre ea.
Cucoana Iși scoase până șt ciora

pii ș:-l aștepta, la marginea canapelii, 
în poziția clasică a Dianei — zeița 
vânătoarei — gșind din bae.^

Geer Patrîck

SCAUN ANEVOIOS

CURATA 
PLĂCUT 
ȘI BINE 
Stomacul 

și 
Intestinele

REGIA AUTONOMA C- F. R. 
Direcțiunea Mișcării

Publicație
No. 139105/RA. 1033

Se aduce Ia cunoștința generală că 

în ziua de JOI 18-1.934, ORELE 10 
a, m-. se va fine licitație publică 
la sediul Inspecției M. Galați în gara 

Galați, PENTRU CONCESIONAREA 
BUFETULUI IN STAȚIA RENI 
Concesiunea se dă pe termen de 3 
ani cu prețul la libera ofertă.

Ofertele închise și sigilate vor fi 
însoțite de 'următoarele acte:

1) Reciplsa de depunerea garan
ției provizorii de cel puțin 5 la sută 
din valoarea ofertei-

2) Actele prevăzute la art- 2 șl 3 
din caetul de sarcini tip. ce se poate 
consulta la sediul oricărei Inspec- 
tiuni din țarS.

3) O declarație ca eventualele re- 
naratiuni necesare localului le va 
face pe cont propriu.

4) Act doveditor <•£ are vârsta de 
cel p’ofin 25 ani și serviciul militar 
saf’sfăcut.

Actualii concesionari vor prezenta 
numai chitanța de sara.ntie provizo
rie, certificatul medical și declarația 
dela punctul 3.

Instalarea la exploatarea acestei 
concesiuni se va face începând de'a 
data de când aceasta va deveni libe
ră prin evacuarea actualului conce
sionar.

Dela Uniunea ziariștilor 
prolesioniști

_ Aseară a avut Ioc la sedhil Aso
ciației corespondenților ziarelor stră
ine prima reuniune organizată de U- 
niunea ziariștilor profesioniști. Au 
participat d-nii: Eugen Filoti, mini
stru plenipotențiar. Ion Dragu sub
director al presei V. Ionescu-Vion, 
președintele llniunei și atfame 
roși metnbrî ai UniuneL A- Sănd’j- 
lescu președintele Sindicatului zia
riștilor, etc-

Membrii Uniune! au fost salutat! 
de comitetul Asociației ziariștilor 
străini: Iosef Hans Lazar, președin
tele Asociației corespondenților stră
ini, precum și de întregul comitet al 
acestei asociațiuni.

D. Eugen Filoti a arătat Importan
ta legăturilor dintre colegii de pre
să cari vor fi să se stabilească prin 
aceste re'uniunl.

Comitetul Uniunei ziariștilor pro
fesioniști fată de succesul înregistrat 
la această primă reuniune- a hotărât 
să organizeze astfel de întâlniri co

legiale tn flecar*  «ăn’ămână.

Trei lucrători asfiiiațl 
de gaze

BERLIN, 16. (Rador). — Trei 
calfe de brutărie, care dormeau in 
mansardă, au tost asfixiate de 
gazele cu oxid de carbon, ema
nate de cuptorul brutăriei

Toți trei au fost găsiți dimineața 
morți.

A apărut:

MARELE SUCCES
do librărie U deține astăzi romanul apărut Ia „CUGETAREA**  

■l neîntrecutului prozator 

CEZAR PETRESGU 
APOSTOL

- Romanul celor 40.000 Inv&țttork —
ntriun volum compact de 400 pagini, autorul a zugrăvit, cu neîntre
cutul său meșteșug, epopeea unei vieți și a unui sat. E o operă literară, 
d»r și un document al timpului și ai moravurilor dintre anii 1908, când 

începe acțiunea, și 1933, când se încheie romanul.

CADOURI DE CRĂCIUN 
cărți, jucării, articole de papetărie la LIBRĂRIA 

HERTZ, Rocnrești, Calea Victoriei 5
a

ProcurațLvă u-timele noutăți ale Editurei „CUGEl'AREA*

Cezar Petrescu 
âübail Dragomiresco 
Lascaiov- odovanu 
Dan ian Siăno.u 
Metan Zweig 
Jean iv.arestan 
A. rraccaroii 
«.asaoova

APOSTOL 
F 0 C 0 L 
VIEȚILE SFINȚILOR 
FETE șl VADuVE 
MĂRIE ANTONETTE 
edogatia SEXUALA 
FEJ0ARE AiiiERluANE 
atMOHil 1-V

ORT.: Sf. Profet Daniel en eel 3 
tineri: Anania, Azaria și Misait

CAT.: Sf. Lazăr.
PROT.: Lazăr.
ISB.: 23 Kislev 5694. Chanuka 

Ziua II.
MAR.: 29 Saban 1352.

TEATRE
NATIONAL matineu ora 240: 

„Titanic vals“; seara ora 8,30: 
^.Escu“.

VENTURA matineu ora 3 și seara 
ora 9: „Miss Viteza“.

REGINA MARIA matineu ora 3: 
„Săruta! în fața oglinzii“; seara 
ora 9: „Luni ora 8“.

ALHAMBRA matineu ora 3 și 
seara ora 9: „Alhambra iubește“ 

MAJESTIC ora 9J0 seara: „M4 
jestio vals“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: Ramon Novaro fu 

„Nopți egiptene“.
TRIANON: „Târgul iluziilor“ cu 

Jauet Gaynor, jurnal Fox șl 
comedie.

REGAL: ..José Mojica in „Regele 
Țiganilor“ și jurnal Fox.

SELECT: „Trei nopți de dragoste“ 
cu Nancy Carol și Cary Grant 

RIO: „Marșul durerii“, cu Vi
vienné Os borne și ansamblul 
Tănase cu revista „Rio caudi- 
dează“.

VOX: „Beția aeriană“ cu Frederie 
March, Gary Grant și Carole 
Lombard; compania Toneanu in 
„Bucuria Voxului“.

ROX1: »Nopți egiptene“ eu fia
mon Novaro.

BD- PALACE: Comedia „Malec 
desființează prohibiția“ și jur

nal cu ultimele actualități,
FEM1NA: „Divorț cu orice preț**,  

cu Ivan Petrovici și Szőke Sza
kai

CORSO: „Dragoste tu năbădăi“ 
cu Rose Bársony, G cor g Alexan
der și Albacb Retty.

FORUM: „Fra diavolo“ cu Denis 
King, Stan și Bran și jurnal 

0MN1A: „Sherlock Holmes’ cu 
Clive Broock și eompauia Titi 
Mihăilcscu în „Votați cu Titi“.

1.1DO: „Gitta“ și „Trei oameni in

frac“ eu Gitta Alpar fi marele 
tenor Tito Schlpa.

EPISCOPIA A. R. P. A.: Allee 
Cocea in „Voia inimii“ și com
plectă rL

FRANKLIN A R. P. A-: Martba 
Eggerth In „Un vis in Schoen» 
bruen“ și complectărL

MARNA: „Cântecul Bosforului" 
cu Gustav Froelicb și revista 
.Marna excelează".

MODEL (Piața Dr. Botosén): 
„Transatlantic“, cu Edmnnd 
Lole și Lois Morav și „Congo, 
rila".

MARCONI: „Fatalitate" cu Fre. 
dericb Mareb; jurnal și compa
nia de reviste 1. Pizoue.

L1A (Grivitei 196): Brigitto Helm 
in „Femeea in flăcări“ și „Inimă 
de Husar“ cu Fritz Scbulta.

AMERICAN: „Dacă ai avea un 
rniliou*'  și „Șarpele Mamba".

SPLENDID: „ScaudaluT eu Fran
ciska Gali; jurnal și eumolee- 
tare.

TOMIS: „Cântecul fericirii" eu 
Ernest Grofa, Ery Boos, Paul 
Kemps, jurnal și complectare.

IZBANDA: „Ultima noapte" eu 
Joan Crawford și Gary Cooper

MILANO: „Eruna“ eu Mărie 
Dressler; „Când două inimi se 
întâlnesc“ cu Gustav Froelicb.

TERRA: „O aventură iu Alaaka" și „Haremul blestemat“ și seara 
trupa Lică Rădulescu.

RAHOVA: „Noaptea voluptățsi“ 
cu Harry Baur, Gina Maues ș) 
Inkijinoff, jurnal și complee- 
tare.

KiSELEFF: „Sânge păgân" eu 
Clara Bow și „Contesa de Monte 
Chxisto“ cu Brigitto Helm fi 
Rudolf Foerster.

ILEANA (Luua Park Moșii: „Mi
rajul Parisului" și „Pentru 
dreptate și onoare".

MARAȘEȘTI: „Fascinație**  fi 
„Cbarly face dragoste pe 
ploaie“.

PACHE (Mătăsarl): „Un eântoe 
străbate lumea" eu Iosef 
Schmidt și Szőke Szakai! In 
„Marinar fără voie".

TOȚI COPII LESTEPTI
CITESC iTMn.HU POVESTI

OUL FERMECAT 
de ^ATALIA 1. BUJOR 

LEGENDA SNAGOVULUI 
de EL1ZA B. MARIAN 

APAkUTbIN

EDITURA ..NAȚONALA-CIORNEI“ S. A.

DIRECȚIUNEA GENERALA C. F- R.

Publicație
Se aduce Ia cunoștința generală 

că în ziua de JOI 1 FEBRUARIE 
1934. ORELE 11 se va ține o licita
ție publică la sediul Inspecțîunei de 
Mișcare Oradea, Bulevardul Ferdi- 

nand No- 79 pentru: CONOESIONA- 
RFA RESTAURANTULUI DIN STA
ȚIA ORâDEA, PARA LOCUINȚA.

Concesiunea se dă pe termen de 3 
ani, cu prețul la libera ofertă-

Ofertele închise și sigilate vor fi 
însoțite de următoarele acte: 1) Re- 
cipisa de garant'e provizorie de cel 
puțin 5 Ia su(ă din valoarea ofertei. 
2). Actele prevăzuse de art- 2 și 3 
din caetul de sarcini tip ce se poate 
consulta la sediu' n-lrăroi fnsp<-e- 
țiuni de Mișcare d:n tară, 3) O de
clarație că se ob'igă a face pe cont 
propriu, eventualele reparaffoni ale 
localului, £). Act doveditor că are 
vârsta de cel puțin 25 ani și servi
ciul militar satisfăcut.

Actualii concesionari vor prezenta 
numai chitanța de garanție provizo
rie. eerfW’catul medical și certifica
tul dela Trlbunal din care să se con
state că nu a fost declarat falit

Instalarea la exnJoatarea cestei cnn 
cesiuni se va face începând dela 
Bata de când aceasta va deveni li

beră prin evacuarea actualului con
cesionar.

No. 354/118 1933.

Moxiileikiervi'lo
In noaptea de 17 D-brie
Dr- Al. lteanu, calea Victoriei «2 

(tel. 321/09); Dr. J. Bente, calea 
Grivijet 80 (tel- 330'98); Napoleon 
l’opovici, calea Rahcvei 237 (telefon 
362'01); V. Barozzi. calea Călărașilor 
184 (tel. 834/16); Const. T Dimitrij 
calea Hahovei 5 (tel. 325'01); Mar
gareta Dmescu. b-dul Col. M- Ghica 
41 (tel. 305'62); I- Mihalțeanu, calea 
Moșilor 364 (tel- 238/21); L Valenu, 
str. 11 Iunie 65 (tel. 306'50); Ma
rius Steinberg, etr- G A- Rosetti 27 

(tel. 207/65); Gh- Drăguș, str. Vii
torului 114 (tel. 233'46); Mihail 
Scecpol, str. Nicolae Bălcescu 14 
(tel. 247'10); Zoe Tănase, str. Isvor 
No. 50.

An. UI- No. 131
cu următorul sumar:

MORȚI I
VOR SA VOTEZE

Memoriul pensionarilor dela B®llu, 
Ghencea și Si. V’neri către guvern 

si opoziție
Ajun de Crăciun și alegeri 

în halat și papuci 
UNICUL PREZICĂTOR VA 

VORBEȘTE
LIBERALII AU ÎNCEPUT SA 

MULGĂ... VACILE
Umbra d-lui Dobrescu, — Vine. 

V*ne.  Vine.
Redactori; Victor Rodan, Tudor 

Șoimaru, L. G. Legrel.
12 pag1«! ilustrate de A. Dragoș șl 

J. Val. 7 lei

ODminică 17 Becembrîe

Cititi Uita Pub iritate

Jocurile „Curentului“

Concursul nostru
Prob'ema ll-a (Rebus)

394 m- BUCUREȘTI
10: Transmisiune a serviciului ro- 

ngos dela Sf- Patriarhie.

11-30: I. Savin: Viața religioasă.
12: Concert simfonic de muzică ru

sească (plăci): Scheherezada, sultă 
simfonică de Rimsky-KorsaKow. ex»- 
cutată de Orchestra Simfonică din Fi 
ladeilia. dirijată de Leopold Sto- 
kowsy (H.M-V-). Baletul din „Prin
țul lgor* ‘ de Borodin, executat de Or
chestra simfonică din Londra, diri
jată de Albert Coates (H-V.M-). Uver
tura 1812 de Ceaikowsky, executat de 
Orch. simfonică Beecham, dirijată de 
Beecham (C)*  Lebăda de Saint-Saeas 
șl Cântec de leagăn de Godard, exe
cutate de Orchestra de cameră A 
Weissgerber CH-) Vals imperial de Jo 
han Strauss, Aur fi Argint vals ie 
Fr. Lehan executate de Orchestra 
Nouă Internațională, dirijată de Shil- 
kret (H- M. V.). Moment muzical de 
Schubert ti Tango de Albeniz. exe
cutate la piano de Lef Pomshnoff 
(C-). .Arlesiana“. sultă de Bizet, *x-  
ae Orchestra Operei Regale ..Covenl 
Garden“. dirijată de Eugen Goossens 
(H-M.V-).

14: Radio-JurnaL
14-15: Muzică ușoară (plăci)«

17: Dr. C*  Samson: Cunoștințe fo
lositoare-

17-15: Muzică.
17-30: Dr. Popa Păun: Sosește Ig

natul.
18; Jazzul Vișoîu: Muzică de dans.
19: C- Dimitriu ministrul muncii 

și sănătății: „Chemare către munci 
torii tării“-

Proverb ilustrai
Ce vcchiu proverb românesc 

ascund figurile de mai sus ?.
*

Soluțiile problemelor din săptă
mână aceasta, se primesc până iu 
seara zilei de 31 Decembrie a. c.

Numele desiegările vor fl însoțite 
de cuponul revistei „Curentul Jo
curilor“ No. 6, care a apărut Du
minică W crt.

Pentru orice a'te informațiuni, 
adresați-vă redacției revistei.

1945: Jazzul Vișoîu: Muzică de 
dans.

2t): Prof. Eugen Herovean'as Viata
simplă.

20.20: Muzică Instrumentală (plăci) 
Lumină de lună ti Toccata în Do 

dies minor de Debussy executate le 
jnana de Percy Grainger (G). Sonata (continuare).

,.Triul Diavolului" de Tartlni. exe
cutată la violină de Jos- Wolislahl 
(Potyaor/.

20-45: P. Papadopol: St- O- iosii.
21: E. S> Ciolac Antici, miinstrul 

Iugoslaviei la București- 21,05: imn 
'național. 21.10: Iugoslavia (conferin 
ță). 21.25: Iosip Slavenski (quarlet 
de coarde) (quartet radio). 21,55: P- 
Krisllci: două dansuri sârbești pen 
tru orchestră .orchestra radio). J2.10 
Muzică populară Iugoslavă- 22,55: Cu 

vânt de urare pentru M- S- Regele A- 
■exandru.. 23: Radio-jurnal- 23,20 : 
Transmisiune dela restaurantul Cina

STRAINATATEA
GRUPUL DE NORD (Milano, Flo

rența. Torino, Genova- Triest). 1945: 
Comunicate- 20: Semnal orar- comu
nicate. 20-15: Plăci- 20,50: Comuni
cate. 21-40: Trans. unei opere, apoi 
știri-

MUHLACKER. 20.45: Știri sporti
ve. 21: Concert simfonic. 22,10- 
• Fulgi de zăpadă'*,  oră muzicală ve
selă. 23: Meteorul, știri- 23-10: Știri 
23.30: Meteorul, știri sport. 23,45-‘ 
Oră veselă. 1: Concert nocturn»

BEROMUNSTER (Berna, Baseb 

Zurlch). 20,50: Conf. 21,20: Concert. 
22: Știri- 22.10: Emisiune teatrala. 
23,30: Rezultate sportive-

BUDAPESTA. 1; Comunicat agrl 
col. 16,45: Concert- 17.30: Teatre;*  
noastre de provincie, 18-30: Feuille- 
ton radiofonic. 19: Concert. 20.15: 
Uauserie- 20,45: Știri sportive- 21 : 
Trans- unei piese de teatru. 23: Știri- 
23,20: Cincert. 0,20: Concert.

VARȘOVIA. 19 40: Muzică ușoară 
la piăcl- 20,05: Diverse. 20,30: Rădic 
hebdomador pntru tineret. 2045: Via 
ta artistică a caiptalel. 20>50; Mu- 
zică ușoară. 21,50: Radio-Jurnal- 22' 
Conf- 22,15; Audiție trans. din Lwow 
23,15: Inf, sportive- 23 25: Mutică

dans. 24: Met 0 05: Muzică de dana

CADRAN
Azi se decerne 

„Premiul de virtute“ 
pe care Academia Română il a- 
cordă in memoria fostului Domn 
al Țării Românești N*co|ae  Vodă 
Mavroghen’ șl care a fost dat in 
acest an, pentru Întâia oară, fiind 
obținut de d-ra Artemiza Nico'au, 
funcționară la Direcțiunea CaJas- 
trulul din Ministerul de Domen'i, 
pentru lapte de devotament și de 
mare spirit de jertfă.

Academia Română va ține șe
dință publ'că solemnă astăzi Du
minică, la ora 12 a. nu pentru pro
clamarea premfolul.

Vor rosti cuvântări d-1 L. Mra 
zec, președintele Academiei $i 
preotul N. M. Popescu, arătând 
rostul premiului și meritele pre
miantei.

Hebbel ■sa
Astăzi, la ora 10 jumătate d minea- 

ța, la Teatrul Național va avea loc a 
Vil-a conferință experimentală, —ul
tima din primul ciclu — a actualei sta 
giuni. Dl. Ion Marin Sadoveanu va 
vorbi despre Fr.ederich Hebbel. La 
partea experimentală se va juca ta
bloul VI din „judita și Holofern” cu 
d-na Sorana Topa §i d. R. Bulfinsky.

Expoziții 
Pictorul Emil Nîcolescu Mc. des

chide o expoz’ție de uleiuri șj a- 
quarele la Fundația Dalles dela 1 
la 15 Ianuarie 1934.

Conferința d-lui 
Ottulescu la Dalles

Joi 21 Decembrie 1933 ora 9 seara 
va avea loc în sala Dalles din B-dul 
Brătianu 18 a VII conferință din ci
clul organizat de societatea Cultura
lă Tinerețea.

Dl. Emil Ottulescu, avocat, va vor 
bi despre: Inflațiunea și restabilirea 
ca remediu a dcsechilibrului bugetar 
și a problemei datoriilor.

Biletele la Feder.
Opera se urnește ■■

Cu începere de Luni 18 Decembrie 
se vor pune In vânzare la Agenția 
Jean Feder biletele Operei Române 
pentru spectacolele de deschidere și 
pentru toate spectacolele de sărbă
tori.

Cărti-Revîste
Legenda Snagovului
este titlul nouei cărți de povești 

pentru copii și t'neret. dată la iveală 
de d-ra Eliza B. Marian, cunoscută 
prin anterioarele lucrări: Domnița 
Lia. Zâna Lacului și Cei trei feciori 
de împărat, ce s’au bucurat de un fru 
mos succes.

Interesantul volum apărut în editu
ra Ciornei, cu ilustrații in tex și co
perta colorată, se vinde cu 60 lei e- 

i xempîarut

Bu'etin meteorologic
16 Decembrie 1933 .

La București-Filuieb ora 8 a- m«l
Presiunea atmosferică 753 m- nu 

Vântul dela E cu 2 m. p. ?•> Cerul a« 
coperlt (polei). Temperatura—-8 gr« 
Temperatura maximă din curVul zi
lei de eri — 8 gr- Temperatura mini

mă din cursul nopții — 5 gr. Apa că
zută în ultimele 24 ore 5 m. m-

Timpul probabil dela 16 la 17 De
cembrie 1933. ora 20:

Presiunea în creștere cu 1 li I 
m. m. ‘

Cerul acoperit Ninsoare. Vânt pt>*  
trivit din sectorul E și NE- Tempera

tura în scădere.

Un avion belgian destinat 
stratosierel

BRUXELLES, 16. (Radu,. - 
Ziarele anunță că aviația belgiană 
a reușit sâ pună la punct un a- 
parat denumit „stratoplan”, desti
nat pentru navigația in stratoS’ 
feră.

Principalele dliiciiltăț1 pentru 
construirea stratoplanului sunt 
eliminate, astfel că primul strato*  
plan care va fi in stare să sboaro 
în stratosteră, va ti un aparat buh 
gian.

0 moțiune a baroului 
delitov

Eri după amiază a avut loc o 
’populată adunare generală a mem
brilor Baroului cu care ccazle după 
ample discuții sa votat următoarea 

Adunarea generală a ăvoeaților 
din Baroul de Ilfov, Întrunită astăzi 
16 Decembrie 1933 ora 17 in sala 
corpului din Palatul Justiției, pro
testează împotriva măsurel arbitra
re luată de guvern prin arestarea și 
sechestrarea samavolnică a colegi
lor avocați pentru credințele lor po
litice. Protestează cu toată energie 
deasemenea împotriva perchezițiu- 
nilor făcute in biurourlle lor proto- 
sivnale și a ridicăm șl ccxcetărei 
actelor clienților, vlolându-se astfel 
secretul profesional apărat de legi.

Cere intrarea de îndată in ega
litate și deferirea cazurilor in jude 
cata instanțelor represive in cazul 
când li s’ar găsi vre-c. vină care ar 
ii sancbor.atâ de icg:le penale Ce
lor împotriva cărora nu se va găsi 
vre-o vină să fie imediat puși în 
libertate.

Cere să se aplice sancțiuni severe 
împotriva agentilor foiței publice 
cari au procedat la sechestrarea jle 
gală a colegilor noștri.

Adunarea generală a avocaților 
atrage atențiunea t rganclor în 
drept că este hotărâtă să ducă lup
ta până Ja capăt pentru intrarea în 
legalitate, recurgând chior la gre- 

jya generală

cab.net
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Cu preturi eftine vinde 
Fabrica de cămăși 

Aero-Club 
Strada șelari No. 4

Academiei 2

Cămăși Poplln „ »» 
Cămăși Dejalen „ gg
Mănuși căptușite „ 160 
Halate 550 
Mănuși Blană

Preturi industriale 
$i preturi agricole

Exportul nostra de animale 
ți carne In Italia

elemen te
cari au creat renumels

In buletinul „Uniunii Camerelor 
de comerț și industrie (anul VIU, 
No. 10) d. Gh. Christodorescu pu
blică un interesant studiu asupra 
d'sproporțlel dintre prețurile agri
cole șl prețurile industriale șj ajun
ge In unele puncte la un rezultat 
identic cu acela pe care l-am pre
zentat în aceste coloane.

indicele cerealelor, indicele ge
nerai aj prețurilor de en gros in 
dustriale și indicele special al pre
țurilor necesare agricultorilor, a 
rată o discrepantă intre prețurile 
diferitelor categorii de mărfuri
H929 - 100):
Anul Cereale 

Indice
Articole industriale 

Indice gen. Ind. spec.
1929 100.00 100 100
1930 56.05 92 94
1931 40.69 69 80
1932 44.90 61 74
1933 44.90 — tew-

Peiiti'u a-nul 1933, indicii Indus
trial1 au continuat să scadă, după 
cum arata puuuuuj institutului ro
mânesc de conjunctură, așa încât 
diferența dbbte prețurile industrG- 
le și cele agricole s’a ameliorat 
simțitor. D. Christodorescu ajunge 
ta concluzia că ,.problema echili
brului între prețurile Industriale și 
Cele agricole este încă departe do 
a fi soluționată“, cu toate că „2a 
constitue o condițiune esențială 
pentru restaurai ea prosperității e 
conomîee de altă data“.

Dacă prima parte a concluzie1 
d-luj Christodorescu o consideram 
justă,' partea doua ni se pare >rea 
lizabilă.

In adevăr, un echîl’bru între cele 
două categorii de prețuri nu este 
ceva imuabil. O sferă de producție 
poate să se dezvolte mai mult, alta 
tnal puțin. Astfel, în mersul gene
ral a! ecoronfieî Intervin© din când

a ....
<n când un dezechfflbni, cate, du
pă aceea este nivelat de progre
sul ramurei de producție dezavan
tajate. Astăz1 există o asemenea 
disproporție între prețul produsel°r 
agricole și al celor industriale. A- 
ceastă disproporție exista, in rea. 
litote, încă din 1927 sub formă la
tentă și a devenit evidentă odată 
cu criza mondială. Nu criza In sine 
este generatoarea disproporției, ci 
progresele technice realizate In a 
gricultură în perioada de după 
războlu in țările transoceanice 
prețul de producție mfcșorându-se 
prețul de vânzare a scăzut ti ei 
Criza nu a făcut decât să eviden
țieze și să agravez© un proces c^e 
exista de multă vreme.

Aș» dar, dacă prețurile agricole 
au scăzut mai mult decât cele In
dustriale, industriale nu-1 cu nhnlc 
vinovată. De fapt,, pește ocean, a- 
gricaftura este rentabilă în anumi
te reg’unl și in anumit© condlțhini 
technice. Aco|o ©chHibnd este de 
fapt restabilit La nof, lucrul nu s’a 
Întâmplat pentru bunul motiv că a- 
grjcultura noastră nu s'a adoptat 
Încă la noulle prețurile mond^le. 
Și astăzi producem exact In a«©, 
leași condițhinl technice ca și acum 
opt ani. Deaceea puterea de cum
părare a massefor țărănești este 
încă scăzută.

Soluția probleme! nu este, prin 
urmare, nici in scăderea prețurBoi 
industriale șl nici in paleativul pre
țurilor agricole artificiale. Salvarea 
stă în însuși procesai agrfcuttnre!: 
1) trecerea la culturi valorificate 
sau 2) scăderea prețului de cost. 
Or, aceasta nu se poate realiza fă
ră mecanizarea și tadustriaPzarea 
agriculturii.

Din punct de vedere al exportu
lui vitelor comute, piața italiană 
prezintă pentru România un interes 
excepțional. întâi, fiindcă această 
piață este scutită de regimul con- 
tingentării, al doilea, fiindcă capa*  
citatea ei de absorbire este destul 
de mare în raport cu criza genera
lă, economică și de consum. Acea*  
sta rezultă din următoarele ciîrej

In cursul anului 1932, Italia a tar 
portat: 81.467 vite cornute, dintre 
cari: 29.345 din Iugoslavia; 37.779 
din Ungaria și 10456 din România; 
444339 q. came de vită, din care 
numai 9.070 q. din România.

In intervalul dela Ianuarie până 
la Mai 1933, Italia a importat 41.306 
vite, din care România a exportat 
numai 1804, celelalte fiind impor- 
tate din alte țări.

Came proaspătă și congelată, în 
aceeași epocă, a importat 138.758 q. 
din toate țările, minus România.

In lunile Iulie, August șl Septem
brie 1933, exportul nostru de vite 
în Italia s’a dublat lunilor prece*  
dente din cauza acordării de tran
zit prin Iugoslavia, stabilindu-se în
tre 1100—1200, dar aceasta nu este 
ultima limită a posibilităților noas*  
tre de plasare, exportul de came șl 
vite vii, putându-se intensifica-

APEI DE COLONIA
íJhtai Noftr

esențele alese de 
parfum 

amestecul minunat 

©alcoolul pur și 
concentrat

Mercator

Se reia construcția urnei
Bucure$Si-Levezeni

Domnii Gli- Tătărăscu, minis
trul industriei și comerțului și 
Richard Franasovici, ministrul Lu
crărilor publice și comunicațiilor, 
au plecat Vineri seara din Capi
tală, pentru a examina în special 
situația în regiunea carboniferă do 
pe Valea Jiului și a se interesa 
de stadiul lucrărilor pentru con» 
truirea liniei ferate Tg.-Jiu—Pe
troșani.

Domnii miniștri au fost însoțiți 
de domnii directori din adminis
trația C. F. R.: Anton Filitti, Ma 
covei, Panaitopol, Orăscu, Bruck- 
ner, Tudoran, Maxim, Stavri Cu 
uescu director general în minist» 
rul Muncii, Cerchez, director gena 
ral în ministerul industriei, irigi 
ner Vătămanu și Alexandrini, (ti 
rector de cabinet

Domnii Franasovici și Tătăras 
eu au căutat să vadă, pe teren sta 
diul lucrărilor de construire a li- 
uiei ferate Tg. Jiu-Petroșani, li 
uie menită nu numai să lege acest 
centru minier, cel mai important 
din țară de Oltenia și Munteni» 
ci să și creeze, într'un viitor mas 
mult sau mal puți apropiat, o 
nouă rută, mai scurtă, cu Nord- 
Vestul țării și deci, cu occidentul

Cum pe versantul sudie al Car 
paților lucrările sunt complect tei 
minate — inclusiv stațiile — până 
la Bumbești, iar de partea oea 
laltă există cale ferată în exploa
tare până la Livezeni (și chiar 
mai spre inima Carpaților până 
la Luponi) n*ar  mai fi de executat 
decât cca. 20—22 klm., între Bum 
bești și Livezeni, pentru ca 
darea celor două linii să 
acest mare progres pentru 
mia noastră națională.

D-nii ing. Bruckner și Tudoran 
cum și d-nii ing. I. Bujoiu, direc
torul general al societății „Petro 
șani“ au dat d-lor miniștri ai co
merțului și comunicațiilor toate 
explicațiile technice asupra lucră 
rilor da artă executate până în 
prezent dela Bumbești în sus : 
Terasamente, viaducte și tuneluri, 
pe o porțiune de cca. 4 klm. cum 
și asupra lucrărilor ce mai suut 
do executat de aci înainte prin de
fileul Jiului,

Lucrările de artă ce sau execu
tat delà Bumbești în sus însemnea 
ză până azi o valoare de cca 200 
mii lei. Aceste lucrări, împreună 
cu cele ce se vor mai faco în splen

didul defileu al Oltului, lung de 
cca. 20 klm., vor face din .viitoa
rea linie ferată Tg. Jiu-Petro- 
șani una din cele mai pitorești 
căi de comunicație din tara 
noastră. Așa că pe lângă intere 
sul economic ce-1 va prezenta .va 
fi și o mare atracție turistică. La 
Petroșani d-nii miniștri Franaso- 
vîci și Tătărăacu au făcut declara 
tiuni din care reese că guvernul 
în dorința de a procura de lucru 
populației locale, va acționa astfel 
în cât liniile de mai sus să fie cons 
truite cât mai repede cu putință, 
cu atât mai mult cu cât lucrarea 
.va fi făcută și cu concursul finan
ciar al societății miniere »Petro
șani“ pe deoparte și al »Reșițoi“ 
pe de alta, cea din urmă având să 
efectueze podurile metalice.

După amiază d. ministru Frana- 
sovici a vizitat bîuroul de recepție 
C. F. R., a cărbunilor organizat 
și condus în spirit modern de d. 
Ivanof. După aceia a vizitat mi
nele dela Petrjla ale societății Pe
troșani unde i s'au dat explica
ți uni de d. ing. Bujoi.

BRAILA, 16. — La Budapesta a 
avut loc, în cursul săptămânii a- 
cestela, adunarea generală a so- 
c’etăților fluviale de navigație, din 
susiri Dunărei.

In urma celor discutate, s’a ho
tărât reînoirea convenției de car
tei, pentru transporturile de ce
reale și mărfuri generale, pe Du
năre.

Deasemeni, a fost retaoft în prin 
ciplu și cartelul pentru transport! 
produselor petrolifere.

La acest din urmă cartel, au 
aderat, după cum se știe, șl socie
tățile românești de navigație.

Societățile românești N. F. R. 
el S. R. D„ au fost reprezentate, 
prima, prin d. Cornelia Iooescu, 
iar cea'altă prin d. ing. Gheor- 
ghiade. Societatea franceză de na
vigație danubiană, cu sediul cen
tral la Brăila, a fost reprezentată 
prin d. Michel Boscoff, director se 
neral. 4

Doleanțele pensionarilor 
Casei Muncii G. F. R.
Pensionarii Casei muncii a. f. r. 

întruniți în sala »Locomotiva” au 
întocmit un memoriu pe oare l'au 
înaintat ministerului de comunica 
ții ciu privire la doleanțele for.

In acest memoriu, pensionarii 
au cerut:

1) . Să li se restitue în întregime 
reținerile făcute, prin listele de 
plată din anul 1912 până la 19S9 
de Casa de asigurări sociale;

2) Pensiile să fie calculate pe 
luna complectă de 30 zile, iar nu 
de 20—24 zile, cum se calculează 
în prezent.

O delegație de pensionari a fost 
însărcinată să susțină pe lângă fo 
nirile eompetinte acest deziderat 
al adunării din sala Locomotiva,

bursa
SânibMâ 16 DeoamMe

raeor 
creeze 
econo-

Acțiunile petrolifere, câștigă în șe
dința de azL câteva puncte. Banca
rele încheie la cun inferior celuia 
de ieri. Industrialele m mențin.

Târgul efectelor cn dobândă iiz&> 
mereu animat- Prețurile sunt în s- 
«or progres la rente, ceva mai slaba 
Ia scrisuri urbane.

INCHEERI OFICIALE
Impr. Național 48M
Impr- Unire 46%
Exproprierii 37% 3&37% 37® 38 

38 % % j
Rurale 5% 32 %
Urbane Buc., 5% 33%
B-ca Românească v- 308 10 8 B 8 
o-ca Românească pui 205
Creditul Industrial 475 90 
Astra Română 675
Steaua Română 445 40 
Creditul Minier 312 10 
I. R- D. P.. 108 9 8 7 
Concordia 455
Reșița 295 94 93 92
CURSUL DEVIZELOR 

Londra 549.— 589—

Dvtun

raCW 
Fraga 
Milano 
Blveția

*Jjxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx 
XXXXXXXXXXXX^ , I 
xxxxxxxxxxxxTApirhstô ehn 
xxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxx

I^XXXX

INDUSTRIA DE PETROL
A REZOLVAT Șl PROBLEMA 

COMBUSTIBILULUI SOLID 
FABRICANT),

«JSMZO* 
ai Curții 
»'Gill

sunt protejate
de flaconul sigilat 
și eticheta de 
garanție

eoc$ páccjrá

XXX

Combustibilul ideal în gospodărie pentru sohe de 

tuci (Godin), sobe de teracotă, mașini de 
gătii, etc.

Combustibilul practic șl economic penfru alimen- 
tarea caloriferelor.

in formă de ou, duritate mar«, AU se ÎP'ărge în 
timpul manipulării, neproducând praf și murdărie.

Combustiune complectă, fără reziduri și 

Puterea calorică: peste 8500 calorii/kg, 

Prețul, lei 2500 tona, predate la domiciliul cum- 
părătorului în saci plumbuit! • 75 kg., ceri 
frebuesc goliți ji înapoiat! imediat.

Această ap8 de 
Colonia precum 

și celelalte douâ pro
duse LADY, — JO
CKEY CLUB și PERLE 
DE PARIS — se vând 
numai în flacoane ori
ginale sigilate ce eti
cheta de garanție.

XX 
XXX 
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Abatorul de export Bur 
dujeni funcționează

ERE

cronica ludiciara
CONDAMNAREA I DIVERSE

SOCIETĂȚII nCINZANOu Secția III a tribunalului

Secția H a Curții de apel a res pia să se pronunțe eri in 
pns eri recursul soc. anon. Fran-’marilor fraude petrolifere, 
clsco Cinzano și Co. din str. Uranus 'nat din nou pronunțarea pentru 
condamnată la 50.000 lei amendă :Sâmbătă 23 Decembrie, 
în conformitate cu Legea Moncp i 
tarilor pentru că la 1 Ianuarie 1932 
a fost găsită vânzând vin licoros in 
vase in loc de a fi vândut in sticle 
așa cum cere legea. Cu această oca
zie s’a pus în discuțiune chestiunea, 
dacă o societate anonimă poate tl 
condamnată la o amendă Ia legea 
monopolurilor și Curtea a adus so 
luția afirmativă.

ARESTAT PENTRU 
LOVITURI MORTALE

Parchetul a deschis acțiune pu. 
blică împotriva iui Anghei Nicuiac 
zis Niculae Stănescu, cu domiciliul 
in str. Vatra Luminoasă, pentu lo- 
ivlturi cauzatoare de moarte (în con 
formitate cu art. 238—241 c. p i. 
In ziua de 6 Decembrie Anghei Nl- 
culae a invitat la el acasă pe den. 
tistul Ștefan Grecof din str. Matei 
Voevcd No, 48, pentru c& să cerce
teze starea denturei soției lui. 
realitate Anghei Niculae vroia 
se răsbune pe dentistul Grecof 
care își lucrase dentura sa și 
care nu era mulțumit. In aaevăr 
după ce dentistul a intrat in casa 
lui Anghei Niculae acesta din ur
mă a închis ușa. a început să 1 lo
vească, detcrminindui moartea. 
Dosarul a fost trimis cabinetului 
VI de instrucție pentru cercetări.
TRAFICANȚII DE STU
PEFIANTE LIBERAȚI

care ur- 
prccesul 
a ană-

__ Sec. I a trib, de conr.rt a amâ
nat deasemenea pronunțarea pen
tru Luni în cererea societății ana- 
r.iine ..Muntele de pietate’- care so
licita un termen de grație în plata 
ratei curente concordați re,
_ La secția 5 a Curții de apel ur

ma să se judece eri apelul inculpa 
tului Ion Bălleanu, condamnat de 
tribunal ,a un an de zile închisoa
re pentru fraudele săvârșite la 
cademia comercială. Destaterile 
fost amânate la 26 Ianuarie.

*
Eri de dimineață s'au terminat 

la secția I a trib- de co;iic-rț opera
țiunile pentru votarea concordatului 
solicitat de soc. de asigurare „Ura- 
nia”. Pronunțarea a fest amânata 
întrucât sunt necesare verificări 
complicate.

-V 
au

FRANZELE
PAI N E a

Abatorul de export din Burdu- 
jeni și-a început activitatea Joi 14 
crt. preparând porci sub forum 
,J5acon“ cari urmează a se ini 
porta în Anglia.

Cota lunară aprobată de statul 
englez, este de 500 bucăți lunar 
cifră susceptibilă de urcare

Greva dela universitatea din Copltalâ

în 
sâ 
la 
de

Situația agricolă din țară

Am arătat ta vreme activitatea
Olanda 87.70 judelui instructor al cabinetului IV
New-Xerk 107.- 117— pe tărâmul cercetărilor în afacerea 

cu traficul cu stupefiante. Am re-
CURSUL MONEDELOR evat arestările care s’au făcut la 

cabinet precum și eliberările din ur
Dolari 104— IM—• mă, care privesc pe dr. Solo;ilon
Rmk. 40,- 41,00 Hornstein și pe farmacistul Jean
Lire sterline 547.— 567.- Finkelman, Judele instructor a sotu-
Lire italiene 8B5 9.40 fonat deasemenea cererea de ellbe.
Florini olar ' 67.70 69,- rare făcută de medicul dr. Cons
Pengoe 24— 28— tantin Petrescu din str. Lizeanu 17
SchUlingi 22^0 23— arestat pe baza dispozițiur.:’« art.
Belga» 23.45 24.— 2 lit. c. din legea pentru combate-
Leva 1,— 1.20 rea traficului cu stupefiante. Pe 0
Zloți 18,75 19,50 cauțiune materială de lO.üOO lei —
Franci elvețieni 32,80 3M0 ca ți la ceilalți eliberați _ dr. Pe
Napoleon 843b— trescu a fust i-Ls în ubertet» In
Lira steriînA aur «Hv- «m3 vederea limpezime! intjegei afaceri
Dinari 2.36- 2-50 cab. IV de instrucție continuă cer
Orahhma O.N 1.12 cetările.

Prima jumătate a '-unei Decem
brie a fost caracterizată prin ge
ruri destul de puternice și preci- 
pitațiuni atmosferice frecvente. 
Scăderea bruscă a temperatureî 
dela sfârșitul lunei Noembrie sur
prinsese solul descoperit, în urină 
însă ninsoarea abundentă a acope
rit pământul cu un strat gros de 
zăpadă, astfel că semănăturile de 
toamnă sunt bine apărate.

După evaluarea făcuta la 1 De
cembrie a. a suprafața cultivată 
grâu în toamna Î933 se indică 'a 
2.159.000 ha față de 2.272.000 ha 
înregistrate la aceiași epocă din 
anul precedent, și de 2.877.200 ha 
cifră definitivă a suprafeței culiî- 
vate cu grâu în toamna 1932. Din 
totalul semănăturilor de toamna a- 
proximativ 50 la sută au intrat în 
iarnă bine înfrățite, restul nu sunt 
avansate in vegetație fiind de a- 
bia răsărite și în mică parte chiar 
neîncolțite.

Din cauza întârzierii culesului 
strugurilor, viile au rămas îu ma 
jorîtatea regiunilor neîngropate.

Conform hotărârii luată în adu. ■ portului alegătorilor cât și din 
narea studențească de Vinerf, majo-1 cauza timpului neprielnic, a comu 
ntatea studenților n’au venit eri la | (1icat t|Jturor tm'verslfăților să D 
cursuri. |
. .Muiți dintre greviști s’au postat 
la intrările facultăților împiedicând 
pe colegii cari voiau s» intre la 
cursuri.

Datorită acestui fapt, la facultă
țile de medicină și medicină veteri. 
nară nu a’a putut tine nici un curs.

La factdtatea de științe cursurile 
numai cursul d-’ui prof. iAnibal Teo- 
dorescu, iar la facultatea de litere 
numai cuxsul dJui prof. D. Buri, 
leanu.

LL facultatea de științe cnrsurPe 
s’au ținut numai cu câte 10 25 s®i>- 
flenți și numai în prima oră de curs.

D prof. dr. C. Angelescu, mini» 
Pul Instrucțiunii, s’a lntereaat tele. 
fonic asupra situației deJa fiecare 
facultate, a hotărât ca sub nici un 
motiv, universitatea să nu ae In. 
chidă decât in ziua de 22 c. conform 
regulamentului.

D. ministru Inea'eț eu care d. ml. 
nistru Angelescu a avut o convor
bire telefonică la ora 12, va lua mă
gurile necesare pentru menținerea 
ordinai in universitate și pentru ca 
studenții negreyiștț să poată v*ni  
U cursuri,

vacanță cu începere de azi, 17 De
cembrie.

«
Pe de altă parte, rectoratul Univer 

sitâții din Capitală va trimite urmă*  
toarele:

Se aduce la cunoștința studentele! 
și studenților că, cu începere de Luni, 
18 Decembrie, a. c., Universitatea ia 
vacanță până la 7 Ianuarie inclusiv.

Despre aceasta au fost înștiințate și 
Facilitățile prin adresă specială.

Dineu In onoarea 
d-loi prim-ministrn Duca

Universitatea 
a luat azi vacantă
Ministerul instrucțiunii, ținând 

scama de faptul că circulația pe 
căile ferate, va fi foarte anevoioa
să în cele 2—3 zii© dinaintea ale. 
gerilor (care încep în ziua de 20 
Decembrie), atât d<n cauza trans*

D. ministru al Poloniei șj d-na 
Arciszewski au oferit Vineri un di
neu de gală, în onoarea doamnei șî 
c-lni Duca, președintele consiliului.

Au luat parte d-nii: general Paul 
Angelescu, ministru fără portofoliu; 
Savel Rădulescu, subsecretar de 
stat al ministerului Afacerilor Stră
ine; Grigorcea, ministru plenipoten
țiar; ministrul Marei Britanii și d-na 
Palairet, ministrul Turciei și d-na 
Hamdullah Suphi Bey, ministrul 
Franței și Marchiza d’Ortnesson, 
d-na și d. general Antonescu, d-na 
și d. colonel Ulea, d-na și d. D. Ghi- 
ka, d. Sibiceanu, șef de cabinet la 
președinția consiliului, precum șl 
înatu! personal al legației poloneze,

No. 2 a’< revistei

C I N C 1 I E I
a apărut eu următorul sumar: La Ospic’u, nuvelă de Henry Kîste- 
maekers; Prin închisorile României: viata în celule; Din Misterele 
Spionajului Moud’al, Rețeaua de Spionaj din Rusia (Părintele Ga- 
pon, agent secret); Vânătorul de Capete de Edgar Wallace; Dubon
net, roman complect, de Ernest Tritteau; De ce le place femeilor 
«arna? (cu lusti-aținui*  Ce scriau gazetele cu 71 ani în urmă? Obi
ceiuri matrimoniale în Tibet; Curierul juridic, medical, cinemato
grafic; Pagina umorului; O copertă colorată: Violonistul de loseph 
Linibourg, etc., etc., 24 pagini, Lei 5. La 
iii de ziare. — Revista

ciraci CEI
apare regulat în flecare Sâmbătă.

toți chio.'jcarii și vânzător
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Premiera mareiui fnm

MARSUL DURERII cu V1V1ENNE OBSBORNE
Ansamblul TAPASE continuă seria celui mai popu>ar spectacol de revistă „RIO C1WIDIDEAZA“

Miisic*HaII-Balet _______Jurnal Paramount

RIO RIO

iJurnal Fox

Cinema RtGAL prezintă pe marele tenor 
JOSE MOJICA In REGELE ȚIGANILOR cu ROȘITĂ MORENO

Azi matineu <JeIa ora 9 dim Complectare
E fi D11M F, Intelectuali, iubitori ie artă cinematografică, veniți 
rVNWi ■ “să admirați cea mai minunată satiră a vieții in 

f regia genialului REWE CLAIRVis-a-vls de Palat regia genialului RIAL CLAIR LIBERTATE
i

și noul Mol al sexului femenin Azi ultima zi FRA Di A VOI 0 
CLARK GABLE

O E R B Y Stan și BrairDenis 
Kino

Intrarea Lei 20

Azi superba comedie îlninpt Pil OP’PP tlPOÎ* 4 
muzicală sentimentală »UliUl J ull UI Ibu pi Gț

ivanPetrovici-SzOke Szakal c°,"5Syboo"* ’""

frumoasa ElSß ElStfiT A apărut

Curentul APOSTOL
locurilor — Roman — 

de CEZAR PETRESCU
Capitala râde cu hobote

L y K o U rose . nn*imto  m nuli W|- BARSONY In IIIuUllull! 11 llull IlitlWSd geofirâlă o delicioasă comedie muzicală

25 Azi matineu dela ora 9 dim,

..dnoiw 
Mir» non

>*ZÍ  1LA
CAPITOL $i ROXY Deschiderea cursului 

de ski delà Belin
Perle de ghîată... BOX

a1

Delà ministerul muncii

„PE ALAH, VEI
FII A MEAI“

țMfl) âl deșertului» pirat 

dSrțgpstel, emores romantic

te

■V
. CV

tufburfitoerea

MYRNA LOY
Reglai 

SAM WOOD

141

1>

441 .

REGIA:

HENRY KING

„CASA DUBEAI! " 
ó (MAMA) ;

Astăzi dimineață, la oua 10, va a- 
vea loc solemnitatea deschiderii cur
surilor de ski din București—-Bellu— 
în prezența domnilor Em. Dan pri
marul general al municipiului bucu
rești, general V. I. Bădulescu di
rectorul general al Oficiului Națio
nal de Educație fizică șl a domnilor 
primari de sectoare.

Toți cei ce se interesează de acti
vitatea sportivă, sunt invitați a lua’ 
parte fa această solemnitate sportivă.

Iar cazul Baratky
MAGHIARII NU VOR SA 

PRIMEASCĂ 
BANII ORADENILOR

BUDAPESTA, 15 .(T*  part). —* 
Forul maghiar> căruia i -sfau prezen
tat cei 150 000 lei drept taxă de tras- 
ferare a jucătorului luHu Baraiki pen 
tru gruparea Crișana din România, a 
refuzat eă-i primească, pe motiv că 
•a corforlnă unei diepozlțfl a srropă- 
R peatane Bungari^.princiifâK in- 
lemțată fa aceuttăCafaoere; ? -

Se pa» că dosarul Baratky șt su
ma respectivă» vor ii depuse la Fede 
rația Internațională de Foot-Balb 
spre definitiv«, soluționan. ~

D G. Gheorghiu secretarul gene- 
ral al ministerului munci, a primit 
eri dimineață, o numeroasă delega
ție de funcționari șciruri cari 
solicitat ajutoare in bani și 
mente, cu ocazia sărbătorilor,

«
D. C. Dimitriu ministrul sănătă 

țeț a instituit următoarea comisie 
balneo-climaterică; prof. Titu Gane 
secretar general, ca președinte, ge 
neral Vicol, prof. Marius Sturdza, 
O. Pușcariu directorul general al să- 
nătăței, Petruș Niculescu, St. Anas, 
tasiu inspector general sânits r, col. 
dr. Mihâilescu, inginer Gherman, 
col. dr. Marinescu, dr. Codaș, dr. 
Lambrâ, dr. SgL:mbea și dr. Luca.

*
Membrii comisiei administrative 

de pe lângă ministerul sănătăței. 
au ținut ședință sub președinția 
d-tai prof. dr. Titu Gane secretarul 
general al ministerului sănătățeî și 
au rezolvat toate lucrările de ilberă 
practică prezentate.

au 
ali.

Magazin Intern
D GENERAL VÎRGIL BADULES- 

CU, directorul genar*l  al Oficiului 
Național de Educație Fizică» a reve
nit din Germania, unda a avut o im
portantă misiune tn legătură cu or- 
ganixarea tirului I# noi, fu cadrul pre 
gătirii preregimentare.

D-aa a fost primit; fa gara de nord, 
do către d- mafar loon Hergot, getul 
Propagandei o. n . > F.

D® Crăciun» Capitala va găzdui 
un concura de ping-pong, organizat 
de una din grupările locale.

Cu rugămintea de publicare» pri
mim:

In sălile ONEF-ului s’au încep’at 
cursurile pregătitoare de ski pentru 
facilitarea învățăturii acestui sport. 
Programele ce se fac in săli sunt 
foarte folositoare și deși nou intro
duse, cursul are foarte mulți ama
tori. Cursurile acestea se tin Marțea, 
Joia și Sâmbăta delà orele 19 la 20.:

*
CEZAR DRAGULESCU» fosta ve

detă de foot-ball a Sportului Studen 
țese, care s’a transferat acum la U- 
nirea Tricolorul, ne anunță că e de- 

[cisă să se stabilească din nou la; Cra 
iova — orașu-i de baștină — ur
mând să fie încorporat într’una din 
unitățile militare din acel oraș-

Deși student la Institutul superior; 
de Educație Fizică, Drăgulescu va 
abandona studiile universitare pen 
tru a se putea stabili în capitala Ol
teniei.

V
ECHIPA de foot-ball a Cercului 

Atletic Oradea, joacă azi la Brest, 
în Franța, contra echipei A. S. Bres- 
toise, pe care Ripensia în turneul în
treprins acum doui ani, a învins-o cu 

6-1.

Italia a plătit Americei
ROMA, 16. (Rador), - Intre 

guvernul italian șl cel american a 
avut loc un schimb de note cu o*  
caziunea plătii sumei de un milion 
dolari făcută la 15 Decembrie de 
ItaPa Tezaurului din Washington, 
în semn de recunoaștere a datoriei 
de războîu, în așteptarea unei so
luționări deiintive a acestei pro
bleme.

Nota americană arată că pre - 
ședințele Statelor Unite, ținând 
seama de considerațiile expuse de 
guvernul italian, cu ocaziunea plă
tii făcute ș> de recunoașterea da
toriei, nu are nici o ezitare per
sonală ca să declare că nu consi
deră guvernul italian ca nefiind 
următor plătii Ia scadentă.

Fabrica de tricotaje

TONY
25 Pasacjiul Român T816fOH 3*59*48  

vinde tot felul de

Tricotaje ultimele modele
Garnituri de sport
Se execută pi’jmflt orice comandă referitor 

in ace&stă branșă 
Remaiez ciorapi Cu Lei 12

an

Demonstrația-tfeiiatiiiaj artistic și matchul de hokey
— F. T. C. ț Budapesta) — 
Telephon Cliriü 510 (2:0) 
(O-O) (3-O).

Sezonul bucureșțean de sporturi 
„reci“, a beneficiat așeară de o inau
gurare promițătoare, ' /_

Peste șase sute de spectatori au 
populat tribunele ■ defa Ofteteleșanu, 
în fața cărora s’au desfășurat două 
spectacole : de suficient interes,

O bună inovație ;e îmbogățirea pro
gramului. cu demonstrațiuui de pai 
tinaj artistic,. cari au îngăduit execu- 
fauțitor;sâ.âai^^ că,
patihajul, atunci când è practicai așa 
cum trebue, este o artă.

Așa de pildă, Ițea. Timcik. cu in
separabilul ei partener.''Fîedy Eisen- 
beisser,' au ’ reușit d'i^demonstrație 
cateri. âfesează .pelincă mult, timp în 
fruntea Juțuror- ,elementelor delà noi.

Țeclmica, lui Eișprțbgișșer și suple
țea domnișoarei Timcijlç, le-au permis 
să execute câteva figuri, impresiona
bile prin eleganța liniilor și mai ales, 
prin continuitatea acțiunilor, schim
burile fiÎMJireptcișaBfle.-',;

.:CaâiipiàtiiU>èiff<aâl ÎÀÎ^Zksbosfovaciei; 

d. sKiidelka^tï ^■âfatiifmàt<îhf- mod 
extraordinar. E, stăpân
pe patine și posedă.» technică avan
sată. ’.. ' . ' '

Ii lipsește .' îhsă __ _
rentă marilor' cafapîopi; 'ceiâce nu-i 
scade din' mer.tele; dobândite aseară.

De b ineegafată precizie, consecință 
a laborioasei'safa pregătiri, Dorin 
Stănciulescu xamplciiul regional al 
anului, ■ s’a-prezentat din nou publi
cului. »4? ■ astă dată (mai neastâmpărat 
(și ras,- proaspăt, . în;. vederea eveni
mentul ui)ca deobiceiu.

Față.de anul -trecut,.'.Stănciulescu 

marchează un aprcc.a^il progres. .
Și acum, sfârșind'*  cu „țjiertele de 

ghiață“, să ne ocupărn dș matchul 
dé ■ Hokey pe ghfață,' c&é à prilejuit 

jucătorilor noștri, .'pdină*,  dragoste 
maghiarp-română, primul eșec du
reros. ■ -j-':

VICTORIA MAG HI A- 
_■ f RILOR .

- ; Priui-.Simiçmesçu-Kâmniceanu; i s’au
aliniat, după prezentările der-rigoare, 
repetate și în fața publicului, pentru 
satisfacerea; unej exagerate- obligațiuni 
protocolare, e£h;pelev-jej©ind urmă
torii jucători: . , Z;

F» J.• C. (atb-verdej: ;jHirczak, Se- 
nyey, Fenessy, . Gçrg^ Ü... Huber, 
Gherghely, I, Huvpg; .Sațay, .Laszlo,

TELEPTON- C. ^.^Ib-albastru); 
Arthur Vogel. -TjœkefcJùûnék, : Băr
bulescu, Botez, Ego Munteanu, Bra- 
ckl, Paul Anastasiu, Dan Brătianu.

O. repriză, în care, deși-au benefi
ciat de situaț.uni prielnice, bucurește- 
nii, n’au știuț decât șă,cedeze onora
bil; Gherghely I deschizând scorul la 

o învălmășeau produsă de o inopor
tună intervenție a lui Ego Munteanu, 
după care, printr’un shoot de toată 
frumusețea,; executat .prin" surprindere, 
Gherghely II. mărește avantajul, gar
niturii pestane. -

Folosind probabil sfaturile nenu- 
măraț lor - manageri improvizați în 
pauză, reprezentanții, noștri renunță la 
combinațiile deopotrivă de maestre și; 
sterile de până atunci, .și atacă insis
tent, întreprinzând acț uni individuale. 
Rezultatul e mulțumitor, pauza găsind 
tabelele respective albe, permițând în
vinșilor să se situeze. în această re
priză, alături de oaspeți, .

Finishul pestan lor, și insuficiența 

apărării alb-albaștrilor, modifică re
zultatul, Gherghely I și àpdï, ’ Gher
ghely II ’ înscriind, îi primul1schimb,' 
alte două puncte, pentrucâ Gherghely 
I să pecetluiască scorul, în schimbul 
ult'm. printr’o împrejurare care lui 
Voge!, i-a atras, o binemeritată recu
noștință.. maghiară.. .

♦
Oaspeții au prezentat un lot bine 

închegat.
In ansamblu și-au dominat gazdele, 

nu atât prin viteză’,’ cât'inai cu deose
bire, prin omogenitate, și puterea de 
shoot...

• Reprezentanții noștri n’au știut nid 
într’un moment să-și coordoneze ac- 
țiun’le..

.Au-avut,însă, multă spontaneitate, 
d.atcntă,. deșigur.. .și faptului că ac
țiunile lor étau consecința eforturilor 

ind’viduale.
Ca șhooț n’aii "existat,.
In JociiI de. câmp, sati, cutn’e cazul,- 

în cel de ..ghiață“. telefoniștii, au fost 
dé foarte puțin inferiori téamtiluî pes- 

tan. In fața portilor însă atât atacul.'

Pe marginea unui clasament

tatea ine-

ca și apărarea s’au lăsat categoric 
întrecuți, cedând cu o exasperantă re
gularitate.

Hviczak a reușit o bună partidă, 
în parte, înlesnită și de insuficiența 
adversarilor. Are un foarte desvoltat 
reflex și suficiente cunoștinți în ma
terie.

D ntre fundași, Lenyey mai bun ca 
Tenessy, a cărui slabă formă ia- în
găduit lui Andrei Bărbulescu, care a 
fost cel mai agresiv atacant român, 
să opereze nestingherit, Huber, bun. 
Q. remarcă, specială pentru frații 
Gherghely, cei mai valoroși jucători 
ai serii.

La noi, portarul Vogel, cu toate 
.cele cinci puncte primite, dintre cari

Cuplul TIMC1K-EISÇNBEISSER 
Campionul României

două, oarecum parabile, n’a decepțio
nat în măsura în care ar lăsa să se 
întrevadă .cifrele. Axe scuza tracului 
debutului și perspectiva de a deveni, 
cu timpul, odată cu dobândirea rutinei 
necesare, un portar corespunzător.
. Fundașii au furnizat un joc con
fuz. Robuști, a fost firesc să fie mai 

’ utili în jocul fa ojn decât în cel de 
„puk“.

,In Iniile ofensive. Botez, în plină 
ascendență technică și Paul Anasta
sia, cu inepuizabilele-i recurse fizice, 
au constituit, împreună cu Andrei 
Bărbulescu, punctele de bază. BrakI 
și Dan Brătiahu, modest. Despre Ego 
Munteanu, cel mai slab jucător depe 
gheață, prea puține de spus azi. Mâi
ne, — și mâine, pentru Munteanu, 
nu-i atât de departe cum o spune o 
romanță — va. fi un excelent jucător, 
constituind un valoros și inepuizab 1 
material pentru hokey, N’are încă 
complectate cunoștințele in . ma
terie, și trebue utilizat cât mai mult, 
să și le as mileze.

Astăzi, la ora 15, are loc revanșa 
întâlnirii de aseară, Telephon C. R., 
cu concursul Tennis Cubului Român, 
aliniind astfel liniile ofensive: Bărbu
lescu, Botez, Anastasiu.
. P.erre Grant, Țico, Cantacuzino.

Favoriți rămân tot oaspeții, Te
lephon C. R. având prilejul să ce
deze într’un mod mai puțin dezas
truos.

Arbitrajul d-lui Sirhionescu-Râmni- 
ceanu, a îngădu i jocului, o normală 
desfășurare.

In numărul de eri am publicat, 
fără vre-un adaos de natură co- 
jnentariantă, clasamentul pe care 
F. R. B. l-a întocmit ca rezultantă 
a activității pugiliștilor săi, profe
sioniști în cursul anului încă pre
zent.

O primă constatare ce ese în evi
dență numai contemplând-1 este 
sărăcia cadrelor; pentru o țară 
care a dat patru competitori fa di
verse titluri europene, 53 de pur. 
tători ai herminei neimaculete, nu 
ar putea să ne dea decât o falsă 
iluzie a unui record de calitate, da 
că realitatea tristă nu ar ii alta.

Lipsa de activitate pentru pr’o- 
fesionlști, a făcut ca bunele ele
mente ce au activat ca amatori să 
prefere, având, persepectivele unei 
rodnice activități internaționale vil- 
toare, rămânerea în calitatea ve
che, noii profesionalizați fiind pu- 
giliști cari s’au ilustrat mai puțin 
ca purtători ai herminei albe, in 
această ordine de idei trebue să re
marcăm ascensiunile rapide și ,pe. 
deplin meritate ce au marcat in 
timpul anului Emil Teodorescu și 
Dinu Mihail trecuți din categoria 
ultimă în prima, pe baza perfor
manțelor realizate, aceasta având 
in vedere mai ales activitatea lor 
ca amatori.

Pentru 6 mai ușoară întocmire 
clasamentul a fost de astă dată fi
xat in ordine alfabetică; in astfel 
de condițiuni este natural ca el să 
dea loc, la mai puține discuțiuni, 
ne mai 
meritele 
luilalt.

Totuși sunt de făcut unele obser- 
vațiuni.

In categoria muscă avem o situa-

punandu-se în dezbatere 
unuia în raport cu ale ce-

țiune paradoxală; sunt numai do; 
clasificați, Toma Aurel campionul, 
Și Gheorghe Begheș în siria H-a. 
Normal ar fj fost ca chaler.gerul la 
titlu să facă parte 
I-a, deși ca valoare 
partizat.

Ion. Mihail care 
său match a arătat 
te face greutatea a fost menținut 
totuș in limitee categoriei pană, pe 
când Milca care a activat totdeauna 
ca ușor a fost trecut în categoria 
superioară.

La semigrea, găsim in seria lî-a 
pe Jean Marinescu, al cărui titlu de 
fost campion național fa toate ca- 
tefegoriile se pare că mai atârnă 
nițel in balanță.

Felul în care a abandona t insă in 
ultima sa eșire publică, în afară bl- 
neînțeles a reprezentațiilor circului 
Spakcw, ni-1 arată cam supra-estl. 
mat. Iar dacă Moșescu ar fi avut o. 
cr-2ia să-1 întâlnească, Lam fi văzut 
atunci pe ,,Oaie” fa locul meritat.

Cum ara spus și mai sus dăsa. 
mentul a fost alcătuit după'criterii 
mai largi. Poate că oarecare diplo. 
mație să fi contribuit fa fixarea a. 
cestora; în orice caz pontifii spof» 
tului pugilistic au avut ceva de luat 
aminte din campania ziarelor corn 
tra clasificației făcute de Federația 
de tennis jucătorilor ei, după valoa
re și merite, apreciate altfel" de 
conducătorii sportului alb, decât de 
public. Așa că deși xu au meritul 
inovației, conducătorii F. R, B. au 
reușit totuș să dea dovada i« mai 
multă fineță lutru evitarea situa, 
țiilor dificile.

E șl asta ceva!.,.

din categoria 
el este bine re-

de la ultimul 
că nu.mai poa-

Campionate nationale
in Europa

— V. f.

Situația din Anglia,
■ Continuând popasurile în probele 

naționale ale altor țări din Europa, 
vom găsi una din cele mai interesante 
situații, la englezi.

Pe insulă, Arsenal cucerește noui 
victorii, sitdându-se în fruntea tabe
lei a cărei alcătuire păstrează urmă
toarea ordine:

1- Arsenal; 2. Spurs; 8. Hudders
field; 4- Derby; 5. Portsmouth; 6- 
Manchester; 7- Blackburn; 8. Sünder 

land; 9. Liverpool; 10. W- B. Albion; 
11. Middlesbrough; 12. Wolves; 13- 
Birmingham; 14- Aston Villa, 15. 
Leeds; 16. Leicester; 17. Newcastle; 
18. Evertonl 19- Stoke; 20. Sheffield 
W.; 21- Sheffield U.; 22- Chelssea.

0 situație care-i îngăduie lui Chap 
mann, faimosul manager londonez, 
să trăiască clipe liniștite, pensionarii 
săi asigurând Arsenalului, locul de 

leader.
Elveția, n’a scăpat nici dânsa pri

virii noastre-

0 vizită printre masivii săi foot- 
balliști, ne înlesnește să-i găsim ast
fel înșiruiți, după cea de a opta zi a 
probei lor oficiale:

Ora 2 noaptea

Turneul national
periclitat

Echipa de foot-ball a României, nu mai pleacă 
In Egipt

O adresă parvenită se- ■jocurile România-Turcia
cretariatului general F. și România-Grecia. 
II. F. A. din partea foru
lui égyptean, anunță că fertele
organizarea matcitului E- 
gypt-llomânia, propus de 
noi, nu va putea avea loc, 
eqyptenii neavând date 
libere.

In cazul când va fi orga 
nizat deci, turneul echi
pei noastre naționale în 
Orient, nu va mai fi pre
lungit, rezumându-se la

După cum se știe, la o- 
' " ! noastre, numai 

Grecia a răspuns prielnic. 
Federațiunea otomană nu 
s’a grăbit încă să ne co
munice hotărîrea sa, așa 
încât e mai mult decât 
probabil ‘ că deplasarea 
foot-balliștilor noștri în 
țările calde, nu se va mai 
face.

Elveția și Bulgaria
1. F. C- Bale; 2- F- C. Berna; 3. 

Grasshoppersî 4. Chaux des Fonds; 
6. Lervette; 6. F- C- Bienne; 7- F- C. 
Lausanne: 8. F- C- Lugano; 9. Young 
Boys; 10, Blue Starsî ll^Urania; 12. 
Nordstern; 13. 
F. C- Locarno;
G- Zurich-

Young Boys, 
care Unirea Tricolorul intenționează 
s’o angajeze pentru do’uă jocuri la 
noi, în vară, e de găsit în cel de al 
nouălea loc» în tot pe atâtea puncte, 
acumulate în cursul celor opt jocuri 
susținute.

Young T©!lows; li
la. Concordia; 16. F.

echipa berneză pe

*
Dar coborând mai la vale, dincolo 

de malurile întroenite ale Dunării, 
putem urmări plutonul divizionar .al 
Bulgariei, pe care iarna l-a surprins 

în următoarea situație:

1. Slavia,
2. Lewsky,
3. F- K. 13,
4- A. C. 23,
5- Sipka Sokol
6 Rakowsky,
7- Ticia,
8 Sportclub»

(a- == matchuri jucate; b. = căști- 
gate; c. = decise; d. = pierdute; 
e = puncte oficialei)

Campioana anului curent, Sipka 
Sokol din Varna, e întro formă Ca 
mult sub valoarea-i obișnuită, nepu« 
tându-se situa decât în cel de al cin« 

ciiea loc-

4—-t-O—o=8; 
4-2—1—1=5; 
3—2—0—1=4;
3— 1—1-1=3;
4— 1—1-2=8; 
3—0—2—1=2;

4—0—2—2=2;
3—0—1—2=1;

Programul 
manifestări or de azi

LOCALUL o N ET-, ora 9: Aduna
rea generală a Federației Române 
de Atletism.

Sky
ARENA VOEVODUL MTHAL ora 

Ifl: Inaugurarea cursurilor de ski ah 
O-N.EF.-ului, în prezența oficialită
ților-

Hokey pe ghiața
PATINAJUL OTETELEȘANU. ort 

15: Katchul maflhiaro-român, Pl-O.« 
Telephon-Thonnis Club Român (ooa 
hints).
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Observați ea fieca- 
t» aticii si poarte 
plomba originali 
cd inscripția Diana

JlTATI ? o'esVe , 
'sV,c'° PRIETENUL D’

Contra gripei și ori-carui fel de răceli 

întrebuințați neîntrecutul și absolut fârâ de rival

CARE SERVEȘTE DE 40 ANI, 
ÎNTREAGA OMENIRE 

Refuzați surogatele, ele 
fiind fârâ nici un folos 
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Alle ravagii ale viscolului
încă o victimă a gerului ia Cernăuți

CERNĂUȚI, 16. — Ninsoarea și 
viscolul ce s’au abătut asupra în- 
tregei regiuni a Bucovinei, conti
nuă cu mici intermitențe.

Pe t'mpul nopții trecute, gerul a 
fost cumplit atât la Cernăuți, cât 
și în provincie. Viscolul care înce
tase pe timpul nopții a reînceput 
dimineața cu furie.

Trenurile circulă regulat, 
tară insă, viscolul bătând cu 
rie. s’au depus mari cantități 
zăpadă, cari barează șoselele 
îngreuiază foarte mult circulația.

Autobuzele circulă foarte ane
voios pe liniile de curse din Bu
covina. Câteva fire telefonice au 
fost rupte, dar datorită măsurilor 
luate s’au putut în scurt timp re 
para.

La 
iu- 
de
Și

In orașul Cernăuți, troienele a- 
ting pe unele locuri înălțimea de 
peste jumătate de metru. La tară, 
unde viscolul a fost $1 mai cum' 
piit, s’au ridicat troiene de aproa. 
pe 2 metri.

Eri după amiază, s’a înregistrat 
o nouă victimă a gerului.

Trecătorii au descoperit pe ștr 
șeaua din apropierea comunei 
■Irul Cosminului, cadavrul 
bătrâne în vârstă de 5'0—55 
Până în prezent, nu s’a putut 
hili identitatea bătrânei.

Medicul de circumscripție a 
constatat că bătrâna a înghețat 
de frig. E probabil vorba de o sa- 
teancă, care întorcându-se dela u- 
raș, a fost surprinsă de viscol șl 
a căzut la marginea drumului.

Co*  
unei 
ani. 
«ta-

Aii vapor Împotmolit 
in Bosior

CONSTANTA, 16. — Din Istam
bul se comunică împotmolirea va
porului englez „Polzella“,

Din cauza lovit urei puternice sn 
ferită de fundul sus numitului va
por, s’au sfărâmat 30 plăci exteri
oare, produeându-se și alte avarii 
grave, cari necesită reparațluui 
uiarl.

Vaporul „Polzella11 este de tip 
nou, construit iu 1928, are o capa
citate de 4730 tone și aparține so- 
cietăței „Eclipse Schipping Co." 
din Londra.

Viscol puternic la Buzău

Rapoartele sosite la direcția gene. 
ra*ă  c. f. r. anunță că viscolul a în
cetat In întreaga țară.

In consecințâi circu*ația  trenuri- 
lor se face normală

Pregătirile și sosirile trenurilor se 
fac regulat.

Pe următoarele linii, trenuri'e de 
marfă circulă cu tonaj redus; Bucu. 
rpșți-SUd-Giurgiu, București . Con. 
atânța, ploești-f'ănaărei și Vrân- 
ceni-Schit.

SATULUNG-—Gerul a făcut o nouă 
victimă. Bătrânul Gheorghe Croitoru 
din comuna Gematu (Brașov) caro 
stătea singur, a fost găsit mort în 
casa.

Victima era săracă și neavând lom 
ne să-și încălzească casa a murit 
deși în trecut avea o stare materială 
tuna-

BUZĂU 15. — După o scădere 
bruscă a temperaturei, azi a înce
pui să cadă pe tot cuprinsul jude- 
iukîi și orașului, mari cant*iățî  de 
zăpadă. Vântul bătând puietnic, 
drumurile au iost într°enite făcând 
circulația imposib'îă.

Trenurile ce vin în stația locală 
riintpi'e AP'co a sosesc cu mar’ 
«mfrz’eri.

Campania electorală a fost stin
gherită din cauza timpului,

«o ora? bântue ;u furie pojarul. 
S au luat măsuri de prevenire.

Suspendarea curselor 
de vapoare Intre Turnu- 

Severin si k>az aș
la curățirea zioezii

In regiunea Porților de fier și mai 
sus, spre confineie Dunărei roma 
nești, navigațiun^a se face cu foarte 
mare greutate, din cauza cantități
lor mari de sloiuri ce se scurg de a. 
proape o săptămână.

Direcțiunea navigației fluviale ro
mâne, față de situația creiată de 
timpul rau, a dispus Suspendarea 
curse»or f*uvi ale, pe distanța 
yerin.Baziaș, desenate până acum 
de două ori pe săptămână, de vapo
rul ..Brăncoveanu",

In consecință. Regia autonomă 
cir. a hotărât ca începând de astazi 
stațiunile de cale ferată să nu mai 
emită bilete de trafic combinat CFR 
cu NFR., pentru porturile T.-Seve. 
rin, Drencova, Moldova veche și Ba. 
daș.

Zăpada, căzută in cantități mari 
în Capitală, împiedică enorm cir
culația pietonilor și a vehiculelor.

Din nenorocire, primăria nu face 
eforturi prea vizîbiie pentru ridi
cai ea nămeților de pe străzi.

...Și astăzi, după atâtea zile, în 
mijlocul Căii Victoriei și-a celor-

lalte principale artere de circula
ție, stau neclintite dunele de ză
padă.

Nu crede oare Primăria că ar H 
nimerită o concentrare a tuturor 
măturătorilor, pentru deblocarea 
stărilor Capitalei de imensele ba
ricade albe ?

Vaporul „Sucsava“ 
și-a suspendat cursele
CONSTANTA, 16. _ Vaporul 

„Suceava“ al Serviciului Maritim 
Român care fusese afectat cursei 
de navigație Constanța-Bareeioua 

și a întrerupt cursa pe 
două Luni.

Vaporul va 

timp în portul 
yor face unele 

cale.

0 victimă

, Deasemenease va da și lemnele 
necesare coacerii acolo unde nu se 
află instalații cu combust-iune de 

țiței.

Centrele de distribuire
Pâinea fabricată se va distribui 

populației prin următoarele centre: 
In Transilvania in centrele Cluj, Si
biu, Arad, Alba lulia și Timișoara. 
In Modcva pr.n ccr.tie’e Focșani, 
Roman, iași și Csirăuți acestea 
fiind regiunile in care porumbul nu 

s’a copt.
Se vor distribui sâptămâtnal câte 

609.000 pâini; dintre care 3o0,0oo 
și 100

timp a«

rămâne 

nostru 
reparați uni

în acest 
unde i »e 

ram-

Eri di.-f: d. Manolesou Strunga,, 
subsecretar' de stat la ministerul a. 
griculturii, a lucrat cu d. secretar 
general ai ministerului armatei și 
directorul serviciului' intendenții de 
la acel departament la stabilirea 
modalității de aprovizionare a popu

lației în nevoie, cu pâine fabricată 
cu ajutorul oștirei, in manutanțe.

S’a stabilit astfel ca de săptămâ 
na viitoare să ‘se distribue popu 
lației județelor cu recoltă deficitarr, 
pâine fabricată gata, la prețul de 
4—4.50 lei Kgr.

Pâinea va fi fabricată din grâul 
dela valorificare căruia nu i se pu- Ardcaului, 2ooooo Moldovei 
tea găsi o oestinațiune mai bună de mii Bucvinei. 
cât aceia de ajutorare a populației. 
Acesta va fi măcinat 
sub formă de făină

și dat armatei
Supravegherea acestr 

o exercită direct d. 
Strunga.

operațiuni 
Manolescu-

a viscolului
Cum se vor face aprov z enariîe tu lemne

FOCȘANI. — Săteanul ion C'Z- 
sin, din comuna Câmpuri, pe când 
se întorcea dela pădure, 
drumul, a fost apucat

Din cauza omătului 
Sterului, a doua zi a 
mort de consăteni.

rătăcind 
de viscol, 
mare și a 
fost găsit

D. subsecretar de 
lescu Strunga a trimis 
pretecturilor din țară următoarea 
circulară :

Fața de constatările noastre,. <-’4 
in numeroase localități din țară 
școlile rurale nu pot funcționa ne 
mnd încălzite și, că atât prote- 
sorii cât și elevii sunt expuși “ 
se înbolnăvi, s’au ’.uat grabnice

stat 1. Minu- 
tuturor

Pensionarii ceferiști 
nu mai sunt menținu^ in servxm 

act.v la c. f. r.
Direcțiunea generală a căilor fe

rate a fost înștiințată printr’o a- 
dresă a ministerului de finanțe, ca 
în cel mai scurt timp posibil, să 
întocmească un tablou de toți pen
sionarii cari actualmente se află în 
serviciul căilor ferate, angajați sub 
orice formă: în cadre, cu contract 
diurniști etc., și indiferent de fon
dul din cari aceștia sunt plătiți.

Ministerul de finanțe, precizează 
că în tabloul cerut, să se treacă a- 
tât pensionarii Casei generale de 
pensiuni cât și cei ai Casei pentru 
ocrotirea și ajutorarea personalu
lui c. f. r, menținuți in. serviciu ac-

tiv.
Pensionarii diurniști temporari, 

fie ai Casei generale de pensiuni,

masuri ca direcțiile regionale sil
vice să satisfacă toate cererile 
școaleior care nu au. putut fi a- 
provizionate prin comitetele lor.

in toate aceste cazuri se voi 
livra lemnele ce d-vstră veți sta
bili ca necesare, iar decomtarea 
lor se va face prin preluarea zeci- 
m lor comunale și județene ce re
vin județului dvs..

Vă rugăm să 
nu se 
strict 
gădui 
ns’oă

Deasemenea 
Strunga a mai dat 
cari vorbesc: prima de necesita
tea de a nu se face șicane popu
lației nevoiașe la aprovizionarea 
cu lemne. Prețurile voi fi revî- 
zri’e și scăzute; și în orce caz

etăți atenție ca să 
ceară de cât 
necesare, noi 
nici cea mai 
sau abuz.

d.

cantitățile 
neputând în- 
neînsemnafă

Manoiescu- 
două circulât!

nu 
iarfie cei ai Casei Muncii c. f. r. afla- vor trece de 4000 le vagonu., 

ti azi îu serviciu, vor înceta servi- la pădure 60—120 lei sterul.
O a doua circulară vorbește 

materiale
lor lemnoase, cari se vor împărți 
numai prin mijlocirea organelor 
oficiale a'e ministerului și nici de 
cum prin intermediari, cart pre
zentând petiții cu suta de solicîta- 
tr.ib fac afaceri în dauna statului.

In consecință clrctt'ara roagă să 
se urmărească deaproape aseme
nea nrocedee.. șpre a fî împiedicate

ciul pe ziua de 20 Decembrie 1933. ș
Deci, după data de 20 Decern- i modalitatea împărțirii 

brie, direcțiunea generală a căilor 
ferate tiu va mai avea niciun pen
sionar diurnist.

Pentru aplicarea dispoziției mi
nisterului de finanțe, regia auto
nomă c. f r„ a trimis o circulară 
tuturor serviciilor pentruca să în
tocmească și să înainteze de ur
gentă tablourile cerute.

de

INFORMATIUNI
D. I, G. Duca, președintele consi

liului, a avut eri la amiază o lungă 
întrevedere cu d- Oscar Kiriacescu, 
vice-guvernaiorul Băncii Naționale.

D. dr. C. Angelescu, ministrul 
instrucțiunii, a vizitat eri diminea
ța, patru școli primare dela peri 
teria Capitalei împărțind ajutoare 
■ie 3—5000 lei și jucării copiilor 
săraci.

Ministerul instrucțiunii a dispus*  
suspendarea . învățătorilor Vasile 
Jilescu și lvan Coralenco din co
muna Divicia jud. Cetatea Alba 
pentru pitică iredentista rusă îi< 
școală și a dispus și facerea unei 
anchete. ’

Minister^r inștrucțiiinei consta
tând că unü profesori- secundari 
nesocotesc dispozițiile legii învăță
mântului secundar, care prevede 
ea nici un membru al corpului di
dactic nu poate lipsi dela catedră 
fără concediu aprobat, a trimes 
un ordin circular tuturor direc
țiunilor de secii seéundare prin 
care le cere să raporteze minis- 
térului orice ca); de absență fârâ 
aprobare, in asemenea cazuri, po 
lângă reținerile' din salariu, se 
vor aplica și sancțiuni contra ce
lor cari lipsesc dela datorie.

Pc , vif tor toate cererile vor ti 
soluționate de minister. .

D. Ardszewski, ministrul Poloniei, 
a remis erf în localul legați unii, insig
nele de comandor al oed nului „Polo
nia Réstitüta“ d-lor Flondor, șeful 
piotocolului și Petala, directorul ça- 
binetuui din ministerul afacerilor 
străine și Alex. Hurtig, directorul a- 
gențiși „Rador“ și redactor la ziarul 
„Argus’’. »

Cu Ocartunea aniversării M. S. Re
gelui ■ Alexandru I al Iugoslaviei, se 
va celebra Duminică 17 Decembrie, 
la Ora lț și 30, un Te-Deum la bise
rica rusească din Capitală.

După serviciul relig-’os, d. Cioîac 
Ant ei, ministrul Iugoslaviei la Bucu
rești, va primi felicitările la legația 
iugoslavă.

înscrierea participanților la cam 
pjotatu’. .național și pentru congre
sul cercurilor de șah din țară, se 
amână până Luni 18 Decembrie 
crt. ora 18.

Acesta va fi ultimul termen, după 
care nu se va mai primi nîci o în
scriere. • ..........

Serbarea datinilor de Crăciun la 
.Seminarul Centra! ’ a*«  loc Luni 18 
Decembrie a. c.,? Orele 4 p. m.

Părînfii si . corespondenții elevilor 
școalel comerciale ..Regele Carol I" 
sunt rugați să asiste la serbarea Po
mului de Crăciun ce va avea loc 
Luni 18 Recémhrie a. e- orele 
în localul școalei.

Asociația ; turiștilor aerieni români, 
Organizează pentru astăzi un ceai dan 
sânt cu prelungire de la ora 4 p. m. 
pânăla ora 1 noaptea în saloanele Sfa 
tuia: Negustoresc din Bulevardul Aa 
cademiei. ’

Domnișoara Smaranda Brăescu va 
împărți autografe. Intrarea 40 lei.

D. secretar general al ministe
rului sănătății prof. dr. Ganea, în 
urnîa referatului direcției sănăta - 
ții serviciului igienei, a luat dis- 
ppzitiuni să se înceapă și la noi 
în țară vacclnația în contra dif- 
terîei cu noua metodă a anato- 
xinei dîfterice, care va fi în mă
sură să oprească întinderea boa
lei.

L. A. N C. org. Capitael convoa
că membrii pentru szi Duminică 17 
Decembrie a ora 8 jum. dlm la se
diul din utr, Olart A,

Liga Apătăr.i taț;onal8 Cre^Une 
anunță că Întrunirea co trebuia să 
se țină azi Duminică 11 a. m. s a a- 
mânat pentru mâine Luni 18 De 
cembrie orele 8 seara. întrunirea 
va- avea loc în calmul d-lul ștefă- 
nescu-Tei No. 16. Vor lua cuvântul 
toți fruntașii Ligi! allațl in Capi
tală.

Senatul Universitar a recunoscut 
și aprobat funcționarea Asociației 
studenților orfani de răsfcoiu.

Printre prcședinil (Curților do a- 
pel recomandați de membrii Curții 
de Casație pentru a fi avansați la 
înalta Curte, a fost desemnat și d. 
JacQues Constantine8cu, președinte 
de secție la Curtea de apel din. Bu
curești.

NEW-YORK, 16 (Rador). — So- 
ții Lindbergh au aterisat la Miami 
venind dela San Pedro.

MUENCHEN, 16. (Rador)— D. 
Suvich. subsecretar de stat la ex
terne al guvernului italian, a so
sit azi aci. venind din Koela.

Costes în România
Celebrul pilot vine la 

București
In continuarea raidului balcanic pe 

care-1 întreprinde, faimosul pilot fran-

COSTES

cez, Costes, va ateriza Ia București.
Costes ne-a mai vizitat în diferite 

Împrejurări.
Raidul său prevede escale la An

kara și Atena, și a fost întreprins 
pentru a prezenta autorităților avia
tice respective, un nou aparat __ bi-
motorul pilotat de Costes — de o 
construcție ultrâ modernă, conceput 
și executat în Franța.

Doleanțele lîcențiaților 
universitari

Llcențiații universitari, cari au 
dat examenul de controlori finan
ciari. au înaintat d-lui prim mi
nistru 1. G. Duca un memoriu în 
care arată ca au dat concursul 
cerut de lege, au plătit taxele ce
rute. au reușit la examen, dar la 
toate intervențiunile făcute li s’au 
făcut numai promisiuni vagi.

Cum administrațiunile financiare 
cer ministerului de finanțe contro
lori, și cum cea mai mare parte 
dintre acești licențiați se află în - 
tr’o situație foarte grea, ei roagă 
pe d. prim-ministru I. G. Duca să 
dispună satisfacerea doleanțelor 
lor.

CITITI
CURENTULCnnrilul Judcțeen de ilfov a tintit j uunui I uk 

eri ședință sub presedențfa d-lul I. 1 Afli IBII AB
Ohlață prefectul Județului rezolvând ■ || || ■ IIR1 |_U R
cJieswnU arwnte * VW W lllhVH

Un monstruos atac banditesc
lângă Hâriâu

IAȘI, 16.— Un monstruos atac 
banditesc a fost săvârșit eri in 
apropiere de Hârlău, în împreju
rările următoare:

Comerciantul ieșan Haim Mns*  
covici, plecase împreună eu soția 
sa spre Hârlău, cu o căruță. Câud 
a ajuns în dreptul comunei Bă- 
deni le-au eșit în cale mai mu îți 
bandiți mascați și înarmați, so- 
mându-i să se predea. Comercian
tul a dat bice cailor, încercând să 
scape cu fuga, insă bandiții au 
descărcat mai multe gloanțe asu
pra lui, rănindu-1 mortal.

Apoi l-au jefuit de o mare sumă 
de bani ce o avea asupra Iul și 
după ce l-au maltratat groaznia 
soția, au dispărut împreună cu e&< 
rufa, ș

Doamna Moscovici s’a dus pe jos 
până la Hârlău. unde a anunțat 
autoritățile care au dispus trans« 
portarea comerciantului rănit le 
spital.

Pe drum, Moscovici a 'murit.
S’a ordonat autopsia. Se erede 

că bandiții sunt niște locuitori di® 
comuna Bădeni, cari iu șl foat 
luați in cercetare.

In vederea orândwrei unei bune 
circulațiuni pe Calea Victoriei, lărgi
tă în urma lucrărilor de aliniere din 
ultimul timp ale Primăriei Municipiu 
lui București, Serviciul Circulației din 
Prefectura Poliției Capitalei a înfiin
țat în punctele mai jos arătate, urmă 
toarele stații pentru autotaximetre și 
pentru parcarea automobilelor în spe 
cial lipsite de șofeur.

1) In Calea Victoriei pe linia axia
lă ce pornește din dreptul cafe-ului 
Royal — colțul format de strada C. 
Miile cu Calea Victoriei.

In această stație, taximetrele în nu
măr de 7 vor intra prin Calea Victo
riei așezându-se cu fața către B-dul 
Elisabeta începând de la linia formaa 
tă de semnele indicatoare pentru tre
cerea pietonilor.

Mașinile în trecere nu vor putea-o 
face de cât numai , prin partea stângă 
a acestei stații, locul din dreapta 
f l'id rezervat eșirei mașinilor care 
sunt parcate la bordura trotuarului din 
fața Cercului Militar.

2) Paralel cu această stație — lân
gă trotuarul din fața Cercului Militar

—cu spatele la bordura trotuarului 
un loc de parcare păzită, care începe 
din colțul format de strada C. Miile 
către B-dul Elisaeta pentru un număr 
de 10 automobile. Intrarea în acest 
parc se va face prin ocolirea capului 
etației de taximetre din Calea Victo
riei sau prin B-dul Elisabeta.
. 3) In fața Palatului „Rio” de ase

menea un loc de parcare păzită pen
tru 15 automobile. In acest parc, ma
șinile se vor așeza imediat cu spatele 
la bordura trotuarului lăsând liber un 
spațiu de 10 m. în fața intrărei la Ci
nematograful „Rio”.

4) Un loc de parcare păzită în fața 
primului refugiu din fața Teatrului 
Național, unde mașinile se vor așeza 
cu spatele imediat lângă bordura troa 
tuarului.

5) Intre primul și al doilea refugiu 
din fața Teatrului Național, o stație 
de 4 autotaximetre. Această stație se 
alimentează din stația Matei Millo, a- 
limentând la rândul său stația din str, 
Câmpineanu.

6) Intrarea mașinilor p/ntru Tea
trul Național cu începere de la data 
prezentei se va face prin Calea Vic
toriei partea dreaptă, iar după lăsa
rea pasagerilor Ia intrarea principală 
vehiculele își vor continua drumul 
ecurgându-se pe Calea Victoriei sau 
la dreapta pe strada Matei Millo.

7) O stație de șase autotaximetre în 
strada Pictor Grigorescu.

8) O stație de autotaximetre numai 
pentru timpul nopții de Ia orele 21—7 
în strada C. A. Rosetti colț cu Piața 
Regele Carol I.

9) O stație model fixă în care vor 
at>ea dreptul de staționare I5 mașini 
ce vor fi trecute pe un tablou afișat 
șî în care proprietarii vor fi obligați 
să-și instaleze telefon.

Stațiile de parcare păzită prevăzute 
la ounctele 2, 3 și 4 s’au înființat du-

pă modelul celor existente la Paris fl 
în mai toate Capitalele din Occident^ 
în urma deselor reclamațiuni făcut*  
de cei ce erau nevoiți a-și lăsa mași
nile în stradă — nepâzite — și cărora 
li se furau diferite piese sau se înțCM 
pau cauciucurile.

In aceste stații paza este asigurată 
pc tot timpul staționarei de un agent 
de poliție contra sumei de 5 lei.peua 
tru care se va elibera un bon de Sta
ționare dintr’un carnet a souche.

Inspecțiile 1-lni gen. Oică 
la Cluj

CLUJ, 1$. — Azi dimineață a so*  
sit In orașul nostru, d. general Uîd*  
min.strul apărării naționale, fiind în
tâmpinat de autoritățile civil« și mi
litare, în frunte cu d. general Pro- 
dan, comandantul corpului 6 armată-

D. general Uică a vizitat regi
mentele de aici, informSndu-se asu
pra nevoilor lor, iar la ord« 11 a *-  
vut o consfătuire cu ofițerii supe
riori, cu care prilej s’au luat unels 
măsuri mai urgente, printre care și 
plata soldei pe luna în cur*.

La orele 3 d. a., d. genera! Uică, 
a părăsit orașul, IndreptAndu-se spr*  
Baia Mare.

Șezătoarea dela lic. de fete 
Carmen-Syiia

Sâmbătă a avut loc o reușită șeză
toare artistică, organizată de eleve!« 
clasei a V-a A, ale acestui liceu.

Au depus multă muncă profesoare« 
le: Petcov, Popescu și Ștefănescu.

Au recitat domnișoarele: Eugenia 
Popescu și Laetiția Ionescu. Mai mul 
te eleve din clasa V-a A au jucat pie 
sa „Poetul” de Dario Nicodemi, a- 
vând roluri principale domnișoarele: 
Rodica Moțoi, Anny Precup, Mimy 
Zamatio, V. Calciu și altele. La sfâr
șit s’a înfățișat un tablou alegoric rea 
prezentând Nașterea Domnului.

La șezătoare au luat parte toate 
doamnele profesoare, în frunte cu 
neobosita doamnă directoare Diman- 
cea și secretara domnișoară Persu.

Șezătoarea a luat sfârșit la ora 7, 
după care părinții și publicul, au foV 
conduși in sala de expoziție a Bazanu 
lui școlii, deschis tot ieri de domnul 
ministru al instrucției dl. prof, dr. An 
gelescu.

D. V ctor Cădere
la președintele Franței

PARIS 16 (Rador). — D. Victor 
Cădere, ministrul României la Var» 
șovia și președintele Fidac-ului, înso
ții de d. Cesianu, ministrul Rominiei 
Ia Paris Și de președintele secțiunii 
franceze a foștilor luptători, a foM 
primit eri în audiență de d. LebnPt 
președintele Republicai.
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PÂINEA H E KUAl BUNA I

BATIȘTej 15, cameră bine-mobilată 
separată, cftibă, domn serios*  Adre
sați clădirea stânga Popovlci. 

1-34409 Capitala
CeS mai írucuus cer g

PRAM 
URSUL POLAR 
de CEZAR PETRESCU 

ilustrat Ja marele pictor íj?
N. N. TO N IT Z A ®

pentru copii, 

este romanul:

184 pagini • 100 desene • copertă jtn culori • SO lei
«* —■—«W—«—■■«MMM—•—MM

DE VÂNZARE 10000 kgr. sfeclă fu
rajeră Echendorf foarte bună pentru 
vaci cu lapte. Amatori scriți Mano- 
lescu, Moara Ciurel. București.
VÂND palton stofă neagră, căptușit 
cu pluș bărbătesc, jachetă scurtă 
blană maro, rochie maro cu Jacheți- 
că braișvant» guler vulpe alsaca ro
șie, diferite rochii. Str. Biserica Enei 
10 etaj, între orele 4—8 seara ca- 
mera 8.
AUR. Bijuterii. Ceasornice uzate, 
cumpără prețuri mari Ceasornicăria 
Belvedere * 341^?
SANIE elegantă de fier pentru doi 
cai» lei 8000. Mihăilescu. Chiristigii 
12. 2-84590

DOUA camere antreu goale sau mo
bilate, parter înalt electircă sobă te
racotă închiriez 1600 lunar. Făgăraș 
7 (Știrbei Vodă). 1-34489
închiriez două camere, bucătărie, 
antreu, electrică, teracotă și camere 
mobilate. Știrbei Vodă 48.

1-34593
apartament nou, liniștit singur» 
etaj» trei camere» vestiar, baie, bu
cătărie, dependințe, teracote, parchet. 
Labirint 39. 1-34597
ÎNCHIRIEZ aproape gara Nord, trei 
camere mari, bucătărie, bae complect 
instalată, pimniță. Strada Cernati 23. 
Bulevardul Basarab. 1-34401

MICA PUBLICITATE
JnrÁílíFú
' '■fji.eiL owàntuf'

Anancîurîle se primesc la Administrația
Str. Sărindar 4 dela 842, 15-20 

Telefon 3.40.80

[. . ’, i£cu cuanntiti

iA, culta, iost funcționa-] ] 
i iră birou, lipsită complectamente i! 
] [ le mijloace, caută orice serviciu ] j 
' '*a  domn bine situat. A se adresa < > 
[ [a ziar sxib: ..fostă funcționară'

CAUT ajutoare la veste bărbătești. 
Calea Rahovei No. 138. 134428
BUCAIAREASA perfectă fără bărbat 
ea fă bună angajez. Dr Lîster 56.

BUQATAREASA perfectă fără bărbat 
angajez imediat Lăzureann 72, colț 
Antim. 148
FATA tânără caută casă liniștită la 
toate, două persoane. Mila» str. Ing. 
Pironi 12. 34203

•••••••••••••••••••••••••
DE ÎNCHIRIAT prăvălie 4H-5] 

< ra. având și locuință» Liberă < 
[ [chiar de acum, cu electrică. Si-[ 
1 'luată pe strada 13 Septembrie' 
[[ No- 203 bis. 10432-1 [
»••••••••—•••••—••O»»'
CAMERA goală sau mobilată, spațios 
să, confort, intrare separată, curte 
singură- Ghiocei 12- 2-34561
CAMERA goală intrare separată, ca
lorifer, electrică» apă caldă. Calea 
Victoriei 2 etaj 1 apartamentul K.

1-34479
ÎNCHIRIEZ mobilat două camere cu 
bucătărie eventual una, electrică, te
racotă» Fonteriei 14. 2-34556

< ȚANARA, cultă, astăzi fără mei •
< mn spriiin, caută post menajeră I i 
J [la familie onorabilă sau persoa- ] [

'■iă singjră bine situată- A ge a- < • 
[ ,resa la ziar :*ub  „TANARA". [ [

PENSIUNE Cartier Română—Aurel 
Vlaicu» intrare serviciu separate, 
confort, liniște, caută persoană sufe
rindă*  Ofer 6000 lunar. Oferte detai
late scrise: Doctor Ionescu, Aurel 
Vlaicu 162. 1-34606

tanar modest qaut lucru indife
rent branșa, felul, am practică înde- 
) ingat.a birou dactilograf. Ziar «18 
ani“. 1-34603

AUTOMOBIUȘTI l Faceți economie; 
crucile cardanice repară la perfec
ție ATELIERELE peschl, știrbe* 
VODĂ 4. Mare depozit de rulmenți 
pentru toate tipurile de mașini.

1-34902
PRIMESC elevă internă mașină de 
.»cri«, Buzești 22 etaj mijloc. 2-34525 
DACTILOGRAFA perfectă cunoscând 
Lucrări de birou caută post eventual 
PassieriL Adresați Văcărești 81.

1-34481

LEMNE uscate 680 Mia Cer Fag 
lăiete transportate, vinde Vaselor 29 
(prin Moșilor) Telefon 236-19*  

6-34467

Industriași și comerciant!

dat

20

CAMER MOBILATĂ închiriez strada 
Victor Emanuel 10, intrare separată, 
teracotă, electrică. A se adresa în 
fundul curții. _______1-33796
CAMERA mobilată» spațioasă intrare 
separată modestă închiriez perechei 
900. Făgăraș 7 (Știrbey Vodă).
_______ 1-34394 
LIPSCANI 21, etaj 1, închiriez came
ră. mobilată, bae, 2—8 persone.

1-34789
ÎNCHIRIEZ Cameră mobilată preț 
convenabil*  Str. Carol 30 etaj II ca
mera 48.
ÎNCHIRIEZ cameră drăguț mobilată 
parter tot confortul, Mihai Vodă 14.

1-34764

1-34561

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată intrare 
separată orele 2-4. Dorobanților 29.

1-34551
«

PIVNICER specializat străinătate a- 
ranjez vinuri bolnave, acrite muce- 
gălte sub ,,Frantz‘* la ziar. 2-34791 
REPAR mașinile gătit coacerea ga
rantez scrieți Romei 4. Parcul Raho
vei. 1-34621

ȘOFhH ca met provincie caut servi- 
ciu partcular. întreprinderi. Serviciul 
roilMar satisfăcut, având scriere rra- 
moasâ, servesc biurou, pretenții mo- 
deate*  84123
LICENȚIAT in științe comerciale» 
contabilitate, corespondentă română, 
franceză, germană, engleză, caut ser
viciu. Adresați iaccibsohn Mendel» An 
ton Pan 6- Pretenții modeste.
*  1-34534
CAUT servici depun garanția 10—
20-000- Str- General Cernat 19- Ga-
vril. 1-34592

CADOURI utile pentru orice pungi 
găsiți la PAX, Grivițel 107.
VÂND 3 parcele a 450 m. Bucureștii- 
Noi, Kopp- Cotroceni 1. 5-34573
•••••••••••••••••••••••••  
o Teren ocazie 20-000 m*  p-> lai 
! [ 10 minute de tramvaiul 8 in coj 
j! muna Dudești. Str. Drlstorului]

CAMERA frumos mobilată quivetta, 
absol’at separată, baie, pensiune Hegi 
Câmpineanu 47. 1-34623
AVANTaGIOS două camere goale 
mici una intrare separată calorifer 
apă caldă electrică închiriez funcțio
nare, Calea Victoriei 2 Etaj I- Apar- 
tamentul K. 1-34622
CAMERA mobilată de închiriat, con- 
venabil. Str. Spătar 5.______ 1-34611
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată Pen
siune, str. Franzelarî 26. 1-34612

CROITAREASA perfectă lucrez aca
să și familie 100 ziua. Adresa ziar. 
„C. P- L__________________ ■
ATELIERUL de blănărie la Mișu și 
Iscru, Str. Oituz 4 (Gang) execută 
orice fel de lucrări după ultimul jur
nal, prețuri convenabile. Venim și 
domiciliu, chemați-ne printr’o c- p. 
________________________ 1-34614 

DIVERSE
I leu cuvântul

CAMERA mobilată» baie, pensiune, 
1—2 persoane, loc ordonanță, Gene
ral Lahovary4.__________ 1—34624
DOUA camere goale» marchiză 1-600 
cameră mobilată separată 850. Fă
găraș 7 (Știrbei Vodă). 1-34613

.GERMANA văduvă serioasă caut loc 
menajeră Js tin domn ori la copii 
mici eventual și două persoane. Cră
ciun fi. prin Dorobanți._____ 1-34516
BUCĂTAR, cofetar, servit case mari 
caut post. Pretențiuni modeste. Plan
telor H®. 1-34514
STUDENT: meditator, birou, secretar, 
etc-, corespunzător situației. Oferte 
ziar. REL. 2-34574
DESENATor technic» de mobile , 
schițe, proecțivni, etc. Adresați: Dri- 
storulul 89- 1-34380

AjuToR-eontabil, dactilograf ruti
nat lucrări birou caut post- Ziar 8000 
Ș.________________________1-34369
CAUT post ca avicultor, Bucareștii- 
Noi, str. Arlstide Basilescu No- 65.

m

I uiuua mw» */i*euv*
< > 144, vând cu 30 lei m. p*  i

•riririC>riririÎ»riri—i
VINDEM casă nouă nelocuită. trei 
camere hali tot confortul 360 metri 
pătrați teren. Strada G. No*  46- Pan» 
cui Ferdinand. Adresați Imaco Bule
vardul Domniței 1*  1-34605

ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobila
tă, confort, eventual pensiune» Saita 
4 Etaj DI stânga (Bulevardul Dom
niței) 1-34609
AUR» Inele, Cercei, Bijuterii cumpăr 
prețuri mari- Ceasornicăria, Belvede
re No. 8. _________ 1-34501

•••••••••••••••••••••••••
î TUȘIȚI, cereți bomboanele MenZ
• thamol .»Egger", gust plăcut» e-5
• fect sigur. Cutia, 15 lei. X
••ririoriooeeeeeeee——eee o 
POUȚE, Chitanțe, Bonuri impozite, 
rente cumpără Banca Smilovici pro
vincia. Corespondentă. Moșilor 49- 

1-84615
I leu cuvântulI leu cuvântul

TANARA prezenta bilă caută serviciu 
garderobiere. Garanție morală foarte 
bună. La ziar ,,Garderoba’’. 1-34381
FATA de douăzeci de ani caut ser- 
vici la fmilie ungară Calomfirescu 9
Katy. 84166
CONTABIL autorizat, bun bilanțier 
fiscal. Aranjează registre» orice între- 
prindere. Aleea, Transilvaniei 40.
FAI'a de douăzeci de ani caut ser
viciu la familie ungară. Calomflrescu 
Nd. 9 Katy-______________ 34176

TABLOURI | iplentfUte, pictori cuaoMHl ca n- Ș 
iputate, vâml <m pMfeiri ItrM» de ratiuM mai coaveaa-Z 
Zoii ca ori unde, colecție mare.Z .una cea mal eHtafa VMtatii ■are ceavlnoera S

VitibD aUnic numai taUo 
Duminica Bfiitetori taatâ atuaâ 
4r. Tartarei« 1 (prin Labirint) x

Tramvai 16 («tapa Tabacu) Z
uni—

SUFRAGERIE*  dormitor. halL studio 
bibliotecă, elegantă, ocazie rară*  C&*  
l&rașilor 85*  1-34616
CUMPĂR CĂRȚI vechi, istorie» 
drept, literatură, etc*,  scriți carte po
ștală» Pollak» Parcul Braniște 38. 

1-34608

CARTOFI mari aleși săpunari» tran
sportați domiciliu, cântar garanatt, 
lei 1,50 kgr. Bd. Ferdinand 124.

1-34463

1400 găsesc copii gazdă, meditații, 
piano. profesoară. Caza Vodă 20 E- 
taj. 1-34602
LECȚIUNI și MEDITAȚII 

I leu cuvântul
TIMPUL ESTE BANII Nn-1 pierdßji

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată strada I zadarnic! ASIGURAȚI-VA EXISTEN
Biserica Enei 14- Portar. 1-34573
PAMTîJK distinsă închiriază cameră 
frumoasă, calorifer pensiune com
plectă superioară fi persoane 6500» 
bae, telefon. Bulevardul Elisabeta 87 
ușa. II, etaj T (Liceul Lazăr). 1-34565

LAVOIR oglindă, cartonieră stejar, 
masă, dormeuză, cuier, vinde avocat 
Enăchițft Văcărescu 14 bis.
ATENȚIUNE. Mare chilipir Dorohoi, 
130-000 imboii 5 Încăperi mari, gră
dină» 10.000 m*  p. Mitroi» Dudești 65 
București.________________ 1-84466
CRAISLER 6 Has luchs perfectă tanc 
tie 244)00. Elena 3 (Col en Una).

137
VÂND una haină damă Astragan și 
Luturu ocazie. Carol 116.
_________________________ 1-34450
VIU domiciliu, cumpăr, bijuterii 
scrie-ți „Lupu” Cezax Boliao 32.

1-34587
ATENȚIUNE mare chilipir Dorohoi 
130-000 imobil 5 încăperi mari, gră
dină ÎO OOO m*  p*  Mitroi» Dudești 65» 
București* _________________1-84541

ÎNCHIRIEZ garderobă Restaurant
variete Centra*  Informațiuni. Str*  
General Ceraat 19. ^Gavril“.

1-34592

Unu*  domnișoară tânără» drăguță 
pentru menajul unul domn. Oferte de 
tailate cu pretențiuni ia ziar pentru 
«Contabil**.  1-84507

VÂND casă raport nouă prăvălii» 15 
apartamente pe 840 metri teren cu 64 
metri fațadă cu 8 miliiane» peste 2 
milioane datorii Dudești H colț Fău
rari Dă 15 la sută, venit. Proprietara 
acolo. 1-34560
VÂND Ford închis 927 roată rezervă, 
acumulator nou și motor rezervă 
10000 bani gata. Adresați Costache 
Sibiceanu 8.__________ 8-34529

BUCATAKEASA la toate are ajutor.
Argentina 41. Parcul Bonaparte.

144
SORA cu diplomă îngrijesc orice su
ferind. fac gardă noaptea» masagiuri, 
merg provincie, străinătate. Romeo 
Popesc» 4 fost Frații Berceni.

SUFRAGERIE, dormitor, străine» hali 
studio, bibliotecă, ultramoderne» me- 
suțe. c'aer, diverse, vând colosal ief
tin. Plata Sft Ștefan 9 bis. 1-34588 
CANAR» canarițe de Harț vând 10t)— 
400 lei ucata» la comandă trimet a- 
casă pentru probă; vând clocitoare 
ocazie, strada Nigger 16, Bucureștii 
Noi.

wîe&4e/vtciu
• clientul

CAUT pentru ansamblu Bași pro
funzi, tenori» soprane, Itiste. Giim- 
pefeanu- Bul. Basarab 24. Zilnic tu- 
tre orele 3—5 p. ni-____
CAUT fată singură harnică, inteli
gentă, acte servil. Luterană 19.

1 34404
ANGAJEZ practicantă croitorie 500 
lunar și dejun*  Buzești 22 etaj mij
loc. 2-34525

PROPRIETARI

LOW

Pățania unui imprudent
Anastase Stoescu, de 21 ani, din 

strada Sabinilor 18, umbla lângă 
sobă cu o sticlă de benzină, Sti- 
cia încăizindu-se, a explodat ră
nind grav pe imprudentul tânăr.

Un intern al Salvărei i-a 
îngrijiri la Salvare.

Nenorocire
Muncitorului Ion I’ie, de

ani, domiciliat în șoseaua Ciărei 
Obor, pe când lucra la curățatul 
zăpezei depe acoperișul unui i ■ 
mobil i-a căzut un lemn pe cap.

Nefericitul s’a ales cu fractura 
bazei craniului și a fost dus la 
spitalul Uolentina.

Accidentul unei surdo« 
mute

La Salvare a fost adusă aseată 
de un gardian public o surdo-mută 
ce prezenta simptome de alienație 
mintală. întrucât surdo-rnuta pre
zenta o rană profundă la frunte 
a fost dusă la spitalu'. Coltea.

Nu se știe încă dacă ea a fost 
victima unei agresiuni sau a unui 
accident.

Atac de apoplexie
Instalatorul Dumitru Stefănescu. 

de 30 ani din strada Broșteni 27 
în, timp ce se afla pe b-dul Pake 
a suferit o congestie cerebrală. 
Dus la spitalul Colțea insta'atorul 
a încetat din viață.

Reducerea taxelor 
la abatorul comunal

Azi dim. s’a ăeșbătut la municl- 
piu cu participarea d.loj AL Matak, 
dr. Călinescu șeful serv, veteri
nar și dr. Dimukfcu, directorul a 
batorului central, chestiunea reda 
cerii taxelor la abator.

Consfătuirea a durat timp de o 
oră și s’a decis reducerea taxelor 
dela 42 OoO 000i din încasări pen. 
tru municipiu _ la 35 milioane.

D. Matak a arăt st câ treoJe a se 
ține seama și de interesele crescăto
rilor iar d. dr. Călinescu a cervt re
glementarea comerțului de măce
lărie, care nu are încă un regula 
ment propriu. Astfel s’a decis redu
cerea taxelor pentru carnea de bou 
și bivol dela 170 lei la 130; de vacă 
dela 150 la 130; mânzat dea 110 la 
fO, vițel dela 55 la 45; porc dela 
125 la 110; ci dela 32 la 20; miel de 
la 15 la 10 lei.

Delà Cercul de recrutare 
București

sSrbtHorlle se apropie, avef/cet mal 
bun prlle] sd va »porlțl afacerile, 
exista sute de mii de oameni cari, 
eduta eu programele muxlcale șl ar
tistice, urmăresc reclama difueatd 
la radio: o reclama caro a dat cele 
mai îmbucurătoare renultate pentru 
toți factori! de producții ce s’au 
folosit de M. mai aveți dar prilejul 
sa va încredințați do eficacitatea 
prompta a unei excelente reclame

concesionar 
bucurești, strada const, mille no. 12 etaj I.

exclusiv al reclame! la radio

ȚA I Numai tn patru săptămâni ab
solut ORICE PERSOANA, Indiferent 
vârsta sau cultura, poate învăța ..St». 
ncdaclylografia**.  corespondența co
mercială și lucrările de bi’arou, obți
nând certificat de absolvire*  ..Școala 
Centrală”, strada Academie! 28. în
scrierile zilnic. Cereți astăzi prospec- 
fol gratuit.____________________
DOAMNA simpatică predă franceza 
35 lei ora, centru. Ziar sub Simpati
că. 4-34585

CIGI,
Dece?

/

primit nimic particular.n’am 1 _______r_________
Ai citit Joi? Scrie-mL Platon. 

1-34618

Cercul de recrutare București reamîn 

tește tuturor oamenilor dela vatră din 
contingentul 1930-1906 ce aparțin a- 
cestui Cerc, sfi se prezinte Ia viza a- 
nuală la reședința aubcentrului pe 
raza căruia domiciliază, spre a nu ră
mâne cu situația de infractori.

Cei din Cercuri străine ce au făcut 
2 vize la alt cerc de recrutare de cât 
la acel în care sunt înscriși, sunt c 
bligați să se prezinte la viză la Cer
cul respectiv sau să trimită pe un 
membru al familiei în caz că nu se 
poate duce personal.

Acei din Cercuri străine care s’au 
stabilit definitiv în București și pot 
proba cu buletin de înscrierea la Bi
roul Populației și cu recipisa ca plă
tește taxele către comună, sau județ 
aci la București, 
rești numai după 
schimbare de domiciliu, cereri pe care 
le vor înregistra la Cercul de Recru
tare București.

Viza se face în fiecare zi diminea
ța între orele 8-13, iar Marțea și Vi
nerea se vizează și după amiază dela 
orele 16-19.

pot viza Ia Bucu- 
ce face cereri de

CAMERA mobilată, goală, electrică, 
teracotă, acces baie. General Angeles 
cu 38.____________________ 1-34564
ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobilată, 
intrare separată 1300 lunar- Eventual 
pensiune. Fundătura Columbelor 4 
(Domniței-Călărași)._________1-34575

GILLI drag E. Nesfârșite mulțumiri 
pentru marea bucurie ce mi-au adus 
rândurile tale. Doresc mult o scri
soare cu detalii Dece nu vii aci de 
sărbători ? Urmează scrisoare- Gân- 
duri frumoase și îmhrățișeri. Manii. 
HOTEL CARP AȚI, Piața Amzei ca
mere curate, calorifer, dela 70 zilnic; 
lunar 1500. Apropiere Academia Co
mercială, Universitate, centru.

NU UITAȚI Cele mal fine ape de co
lonia la Drogueria ,»Sfântul Gheor
ghe”, sea mai eftinâ sursă.

 3-84599
ÎNCHIRIEZ cameră mare bine mobi
lată luminoasă, călduroasă» bună 2-3 
persoane dau și dejun bun» str. Fran- 
zelari 26- 1-34580
CAUT cameră bine mobilată separa
tă pensiune 3000 lunar- Ziar sub 
.»Cartierul Vasile Lascar. 1-34526 
DE ÎNCHIRIAT, cameră goală» elec
trică, apă în cameră, liberă» intrare 
separată. A se adresa portar. Biserica 
Enei 14.
PERECHE caută cameră elegant mo
bilată, acces bae, pensiune complec
tă. Adresați zia sub: ..Aproape Liceul 
Lazăr”. 1-34430
1400 Cameră mobilată 1—2 persoane, 
bae. eventual pensiune- Hodinoiana. 
str. Jules Michelet 10» prima ușă 
dreapta.

ELEGANT mobilată, calorifer, bae, 
închiriez persoanelor distinse. Co- 
bâlcescu 41 etaj II corpul din dreapta 

1-34415
CAMERA mobilată acces bae separa
tă, față. Et- I. 1500- Știrbei Vodă -W.

1-34563

DE ÎNCHIRIAT trei camere, antreu, 
bucătărie, cămară, bae. pivniță, elec 
trică, apă. teracotă, preț convenabil. 
Silvestru No. 17. 1-34423

ÎNCHIRIEZ parter 1 cameră antreu 
bucătărie, pimniță, electrică» teracofă 
încă 2 camere, una mică separat. Ra 
iovei 80. 4-34425

FRIZERIE Helene» Regală 20 curte» 
'■oafat 25. manicure 20. tuns 15» ras 
10, vopsit 150, lucrări de păr, lucră
tori selecți, bacșișul desființat.
_________________________ 1-34598

CASATORII
I leu cuvântul

CASATORII urgente mijlocsc în toa
tă țara, numai partide situate. Maria 
General Ipătescu 22 A etaj prin Ca- 
lea Moșilor.
CASATORII serioașe bogate disct e- 
țiune Contractează Marion» Arhive
lor 1, vizitarea 4-8. 1-34604
FUNCȚIONARA caută cunoștința u- 
nui domn serios bine situat în vede
rea căsătoriei. La ziar s’ab. ..Distin
să”. 1-34619
CASATORII, prietenii» bani, servicii 
găsiți rapid, cereți „Gazeta Mea“, 
chioșcarilor» vânzătorilor acasă.

In

Ait negru i.nșat 
de americani 

NEW-YORK, 16. (Rador)_ 
localitatea Columbia (Tennesse)
a fost linșat un uegru in vârstă 
do 20 ani, care era inculpat că ar 
fi maltratat o femeie albă.

După linșare, cadavrul negrului 
a fost spânzurat de un pom.

Poliția nu a putut să intervină, 
întrucât a aflat de linșarea negru
lui după ce mulțimea se împrăș- 
tiase.

!
Rusia Sovietică va adera 

la teza Franței și aliaților săi
MOSCOVA, 16. (Tel. part.). — 

Din cercurile autorizate se anunță 
că guvernul sovietic arată o mare 
neliniște în privința reînarmării, 
ce se efectuează actualmente în 
mod deschis în Germania.

Guvernul sovietic este îngrijo
rat deasemenî de apropierea re
centă dintre Germania și Polonia. 
După informațiile primite ia Mos
cova, Polonia ar conduce trata
tive secrete cu Germania, înde - 
pendente de Franța. Participarea 
personală in aceste tratative a 
mareșalului Pilsudsky arată se
riozitatea evenimentelor, cari se 
pregătesc.

După părerea cercurilor oficiale 
sovietice este vorba de a realiza 
vechiul plan hitierist pentru sepa
rarea Ucrainei de Uniunea Sovie
tică. După acest plan, modificat in 
ultimul timp Ucraina va forma 
un stat independent sub protecto
ratul comun al Germaniei și Po
loniei.

Fondul negocierilor polono-ger- 
mane constă în compensația, pe 
care o va primi Polonia pentru 
retrocedarea coridorului polonez în 
lavoarea Germaniei. După infor
mații, primite din Moscova, aceste 
compensații vor ti făcute pe con
tul Rusiei Sovietice sau mai precis 
pe contul Ucrainei, ce va fi sepa
rată dela Uniunea Sovietică. Pen
tru a lupta contra acestui pericol, 
guvernul sovietic a luat de o Parte 
măsuri intense pentru a înfrâna

mișcarea separatistă din Ucraina.
Pe de altă parte guver

nul sovietic depune ac
tualmente toate sforțări- 
Ie pentru apropierea de 
Franța și Mica Ințelege-l 
ge pentru a influența ast
fel în mod indirect guver 
nul polon și pentru a ză
dărnici rezultatul even
tual al negocierilor se
crete dintre Germania șcj 
Polonia in privința Ucraii 
nei. Dacă punctele de ve-j 
dere ale Uniunei sovieti
ce vor fi însușite de Fran 
ța și de Mica înțelegere, 
guvernul Sovietic va ade 
ra la blocul statelor anti
fasciste și anti-hitlerîste 
și va colabora împreună 
cu Franța și aliații săi»

Dela „Ateneul
1.1. C. Brătianu“

Azi, Duminică, la ora 4 p. m. va a*  
vea loc prima șezătoare la „Casa de 
Credit a corpului didactic” (bul. E- 
lisabeta 32) la ateneul destinat elevi
lor ți studenților. Va conferenția dl» 
prof. Cardaș, despre fondul oibiceiu« 
rilor creștine și laice; va concertă 
d-ra licențiată Margareta 8ăvulescu, 
absolventă a clasei de operă; se vă 
face lectura din scrisorile marelui băi ■ 
bat de stat Brătianu și se va termină 
prin alte numere de program.

Conferință ținută la radio de d-1 dr. G. Bnzoianu

Un comunicat al ministe- 
mini de industrie și comerț 

Urmare comunicatului apărut în 
ziarele din 15 cri., mnisterul indus
triei șl comerțului menționează că 
cererile de import prezentate Direc. 
ției reglementării importului după 
data de 18 Decembrie a. c., inclusiv, 
vor fi luate în considerare cu înce
pere dela 1 Ianuarie 1934 și numai 
în contul trimestrului 1 1934.

Dl. doctor G. Buzoianu, docent uni. 
versitar și chirurg al spitalelor Efo
riei a vorbit aseară la radio despre fu 
mat din punctul de vedere medical. 
Fumatul este un obiceiu foarte vechi 
al cărui istoric se pierde în obscuri
tatea norilor propriului său fum. 
Când Cristofor Columb descinse în. A- 
merica în 1492 el găsi pe locuitorii in
sulelor Cuba și Tabago fumând frun- 
sele de tutun în forma unor țigări pri 
mitive denumite „tabago”. Spaniolii 
au fost primii Europeni cari au învă
țat să fumeze ți care-1 aduseră în Eu
ropa. Obiceiul în Franța datează depe 
vremea când Jean Nicot ambasador 
francez la Lisabona, trimise semințe 
de tutun Ecaterinei de Medicis, imor 
talizându-și numele în acel al nicoti- 
nei ți în acel al plantei „nicotiana ta- 
bacum“.

Cuvântul țigară vine dela spaniolul 
„Cigarar" a răsuci. In secolele trecu
te se credea că tutunul vindecă orice 
„oboseală, durere, opilație, tumoră sau 
orice contrarietate venită din frig ori 
din vânt”. Regele Jacques îl condam
nă. In Rusia era oprit să se fumeze 
sub pedeapsa tăerii nasului. In mijlo
cul secolului trecut fumatul era soco-

Renertoriui teatrelor
Dela 18 —23 Decembrie 1933

Zilele T.
Național

T.
Regina 
Maria

T.
Ventura

T.
Alhambra

T.
Majestic

Luni Luni la ora £ vliss Vite/ a Alhambra 
iubește

Mărfi Napoleon Luni la ora 8 Miss V iteza Alhambra 
iubește

Miercuri •...eseu» Luni la ora 8 iMiss Viteza Alhambra 
iubește

. ..

Joî

1
cocoșul I Slujbaș

Negrul la Stat
Kiri j

1

Alhambra 
iubește

Gaițele Luni la ora 8 AAiss Viteza Alhambra 
iubește

Vineri >„.escu< Luni la ora Miss Vite/a Alhambra 
guvernează

Sâmbătă

Haidem la 
teatru, Ulcio
rul sfărâmat, 
O încercare

Sărutul în 
fața oglmzii

8
Riri 1 Alhambra1 guvernează

1
Napoleon Luni la ora F Miss Viteza Al bambi a j 

guvernează| 
3

Duminică
Í

Relâche | Relâche | Relâche Relachc |

tit în Anglia ca un obiceiu josnic și 
vulgar. In 1913 în Statele Unite s’a 
calculat consumul la 2 kgr, 482 gr. de 
cap de locuitor față de 0.9C6 gr. în An 
glia. Un fumător care-și reaprinde 
pipa sau țigara de foi incomplect fu« 
mate prima oară, absoarbe mai multă 
otravă, decât ar absorbi fumând zece 
altele dela început. Opinia medicală 
este că țigara de foiță dă cele mai pu
țin rele rezultate; pe urmă vine țigara 
de foi și în ultimul rând pipa« ,

Rațiunea care aplică însă obișnuit 
influența mai rea a țigaretelor de foi« 
ță este ca un fumător este predispus 
să fumeze mai multe țigarete de foi« 
ță decât pipe, iar fumul țigaretelor sa 
inhalează, de unde nicotină și oxidul 
de carbon sunt introduse mult mai si» 
gur în organism.

Efecte neplăcute se pot Constata a« 
supra sistemului nervos, asupra ochi« 
lor, asupra auzului, asupra inimei, a« 
supra presiunei vasculare șt asupra 
căilor respiratorii; el scade posibilită 
țile mintale mai ales imaginația, pen« 
cepția și asociația ideilor. Fumatul al« 
terează memoria numelor și devitall« 
zează ambiția. A rămas clasică expe« 
riența lui Bivet pentru demonstrarea 
diminuării posibilităților de orienta« 
re prin fumat. Șoarecii puși întriu» 
culoar labirintic memorizează totdean 

na ieșirile; dacă în prealabil sunt a« 
șezați într’o atmosferă cu fum de ți« 
gară, niciodată nu mai reușesc să 
iasă din culoar. Fumatul este acuzat 
că produce aritmii, iregularități al« 
bătăilor inimei. Pentru marea conso« 
tare a fumătorilor cari au aceste ire« 
gularități ale bătăilor inimei, mențio« 
năm că și cafeaua și ceaiul pot provo« 
ca extrasistole și că prin urmare el 
pot întcerca să lase cafeaua și ceaiul 
înainte de a se decide „nu mai fumez’’ 
Indiferent dacă afecțiunile descrise cd 
urmări ale fumatului sunt produse de 
nicotină sau de furfurol sau pirîdină, 
ele sunt existente în parte sau în to*  
talitate la cei mai mulți fumători.

CLUJ 16. — Azi dimineață d. 
Viorcl Tîllea. fost subsecretar de 
Stat, a avut o consfătuire cu amicii 
«1-sale poPtici și apoi a vizitat pe 
d-iiii Vaîda și Emil Hațieganu.

După amiază, a avut l°c o con
sfătuire la sediul ziarului „Chema« 
rea Românilor“ când s’a d’scatat 
asupra întocmire! unu! manifeste 
orin care vadaiștii să arate a]eg& 
torîlor de ce s’au retras din ale*  
zer’.
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firesurke de legionari
In legătură cu arestările operate 

în țară cu prilejul dizolvării „Găr
zii de Fier“, ministerul de interne 
a dat eri următorul comunicat:

„In urma dizolvări] .«Gărzii de 
fier“, — în toată tara, inclusiv Bu
curești, au fost deț'nute la dispo
ziția autorităților pentru cercetări 
un număr de 1300 persoane, mem
bri ai acestei grupări.

După primul triaj, făcut în ulti
mele zile au fost puse in libertate 
750 persoane.

Cercetările 51 trîarea celor râ- 
nași ia dispoziția autorităților con
tinuă.

N’a fost nici un mort și, In afară

de agentul polițienesc Marin Stă- 
nescu, împușcat iu piept de gard'ști 
in noaptea de 9 Decembrie, nu e- 
xistă n*ct  un rănit.

Tratamentul pe care I’au avut 
și-l au cei deținuți a fost și este din 
cele mai bune.

La Jilava, din peste 200 persoa
ne care fuseseră dețtaute la început 
— astăzi se mai găsesc numai 51. 
Dintre student! nu mai sunt deținuți 
la J'lava decât 8.

Știrile publicate de unele ziare 
ca $1 declaratiunile ce s*au  făcut In 
această chestiune sunt lipsite de 
orice teme*u  și de orice seriozi
tate".

Șeful legionarilor gardiști 
din L-bărat arestat 

a doua oară
Legionarii arestaji Ia Buzău 

puși in libertate

R.SAEAT, 16 — D. Aristote*
Gheorghiu, farmacist, șeful gărzii 
de fier de aici, a fost arestat și ținu; 
o noapte la poliție.

Azi dUnineață, când d. comisar 
Borcău a ieșit din birou, d. Gheor
ghiu a observat într’un sertar, un 
revolver pe care l-a luat și când a 
reintrat comisarul ta birou, l.a so
mat să ridice mâinele și a ieșit a. 
fară, amenințând și pe ceitalți po. 
lițiștț cu moartea, în caz că vor sari 
asupra sa.

Ieșit afară d . Gheorghiu s’a dus, 
cu o sanie, la locuința d lui Ionel 
Lupe^cu, cerându-i ospitalitate.

CânJ au venit polițiștii să-l ridice 
pe farmacist, d. Lupescu le-a spus 
că nui li l poate da, fără un mandat 
de arestare.

Mai târziu au venit la locuința 
d-^le d. jude instructor Georgescu 
și procurorul de serviciu, cu un 
mandat de arestare emis imediat șl 
astfel l-au “restaș din nou.

Mandatul urmează a fi confirmat 
In cursul zilei de azi.

BUZĂU, 15. — Azi dimineață au 
fost puși in libertate legionarii; Gică 
Popescu, vice președintele Gărzii de 
fier din localitate și alți trei legio
nari, arestați în urma dizolvării aces
tei organizații, de oarece asupra lor 
nu s'a găsit nimic compromițător.

Toate sediile organizației au fost 
desființate. Arhiva nu s'a putut găsi 
nici până azi.

Legionari arestați 
la Suceava

Arestări de legionari 
la Bârlad

SUCEAVA.
Cu prilejul perchezițiilor făcute de 

reprezentanții forței publice la lo
cuințele legionarilor Gărzii de fier 
din oraș și județ, s'a ridicat un număr 
de imprimate și aiișe ce urmau să fie 
distribuite înaintea alegerilor. Repre
zentații Gărzii de fier de prin sate 
împreună cu șeful lor tipograful Bu
cur Orendovici, in număr de 40, au 
fost arestați și depuși, din cauza fri
gului, într“o sală a școlii primare de 
băeț din oraș pentru încheierea cer
cetărilor.

Astăzi se va face trîarea și cei mai 
mulți vor fi puși în libertate.

CamparJa electorală
D. mareșal Averescu la Galați

InstructlunHe d-iul Corneliu I. Codreanu

BLAŒWHITE

SCOTCH

FINEST QUALITY IN
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Cu cine vor vota
narnzami Gărzii de Far

BARLAD, 16- — Din ordinul au
torităților, au tost arestaji șeful găr 
zii de fer. D- Popescu-Uganda ofițer 
pensionar, dr. G- Berdan și învățător 
D- Ghiriac

D. Edmond Setnescu, industriaș, 
candidat pe lista Gărzii de ier a fost 
aragtat noaptea în comuna Popești,

Mai sunt arestați aproape top șefii 
de organizații din județ V alți legio
nari în total 200 de inși cari sunt 
ținuți în frig și fără hrană sufi
cientă.

Tragica moarte 
a unul scriitor

NEW-YORK, 16 (Rador). — Seri 
itorul Louis Vance a avut un sfâr
șit tragic.

Adormind cu țigara aprinsă In 
camera sa de culcare, așternutul a 
luat foc, iar Mance a fost carboni
zat. , <

GEEHăna 
VINDECĂ ÎN SCURT 
BRONȘITE 

■RÄGÜSEALA-TUSÄ 
ASTMĂ

hepr I ma r ea mișcării cu m un i ste în China
5000 luptători „roșii" uciși In frunte cu generalul comunist Ln-Ping-Wei
SHANGHAI, 16 (Rador) i Pini

După o luptă crâncenă 
care a durat trei zile, tru
pele guvernamentale, 

conduse de generalul 
Chang Kai Shek au pus 
pe fugă bandele de comu 
nîști din provincia Kiank 
Dintre comuniști au fost 
uciși peste 5.600 luptă
tori. Ceilalți, îngroziți, au 
fost risipiți, găsindu-și 
salvarea în pădurile a- 
dânci și în munți.

Printre cei 5.000 de 
„roșii" uciși în această lup 
tă, este semnalat și gene
ralul comunist chinez Lu

ig Wei, fruntaș al mîș-i și, pe măsură ce li se va stab'li 
carii comuniste din China| vinovătia, vor fi executați.

După comunicatul oficial publ'cat 
de Cartierul General al trupelor 
guvernamentale inv’ngătoare, an 
fost luați prizonieri toți funcționa
rii așa zisei adm'nisirațil prov*-  
zorij comuniste, posturile admini
strative au fost asumate de ele
mente guvernamentale, astfel că, 
in câteva zile, administrația va fi 
pusă iarăși in bună stare de func
ționare.

Corn1 teiul de direcție al partidu
lui comunist chinez a f°st dease- 
nienl capturat Cel prinși vor fi 
judecați după o procedură sumară

In ultimele zile s’au răspândit 
în toată tara, numeroase foi vo
lante, conținând un ordin al d-lui 
Corneliu Z. Codreanu către mem
bri dizolvatei „Gărzi de Fier" asu 
pra modului în care trebuie să se 
comporte partizanii acestei miș
cări în viitoarele alegeri.

Ordinul, semnat de d. Corneliu 
Codreanu, poartă următoarea a- 
postilă: „Ordin, lăsat mie de că
pitanul (ss) General Oh. Canta- 
cuzino. Duminică, 10 Decembrie 
1933, ora 6 jumătate dimineața”.

După ce recomandă membrilor 
Gărzii de Fer cafrn și supunere 
față de justiție, d. Corneliu Z. Co
dreanu dă următoarele dispozi- 
țiuni:

1. Legionarii din Ardeal 
vota cu Iuiiu Mania;

2. Legionarii din Vechiul 
gat și celelalte ținuturi vor 
cu Gheorgho Brătiami ,*

3. In județele în cari candidează 
personal Mareșalul Averescu, îi 
veți da voturile și vă veți pune la 
dispoziția sa in orice provincie ar 
candida ;

4. Veți lupta pentru acești trei 
oameni cu același dor cu care ați 
U luptat pentru propria voastră 
mișcare. Veți pune in joc toate pu.

Iui 
i-a

vor

Re
vota

ACTUALITĂȚI MEDICALE

Un tratament reușit 
ai arterio sc erozei

de Dr. OCTAVIAN VASILESCU

in practica mea de medic am în
tâlnit adesea cazuri, al căror trata*  
mant au avut un rezultat interesant. 
Rareori insă s'a întâmplat ca o me- 
dicafie să fie atât de eficace, cum a 
fost Sklerolsyrup Prol. Dr- Mladajow 
«ky într’un cas de arterioscleroză, al 
cărui istoric îl dan mai jos.

2- Martie 1033. Pacientul Emanoil 
fi..., In vârstă de 57 ani, se prezintă 
pentru prima oară în cabinetul meu. 
Bolnavul respiră greu în urma celor 
bei-patru trepte urcate ta intrare.

Aspectul: obes; apoplectic; pielea 
lucioasă și grasă; vinele la tâmple 
|i la mâini, umflate și tari-

Pacientul sa plânge de durezi spe
cifice î» inimă și brațul stâng; nu 
poate merge pe jos mai mult de zece 
minute fiindcă pe deoparte are greu
tăți insuportabile de respirație, iar 
pe de alta are dureri puternice de 
picioare; suferă de insomnii și vâjâ- 
eli în urechi, iar după cel mai mic 
efort are palpita|iuni violente.

Examenul meu a dat ca rezultat: 
tensiune 20 mm.; pulsul tare și cu 
Intermitene; hipertrofia inimii.

durerile din inimă au dispărut aproa
pe cu totul și nu mai suferă de pal
pi tațiuni. Tensiunea a scăzut la 17 
mm- și pulsul a devenit mult mai 
moale.

Am prescris bolnavului o nouă 
cură cu Sklerolsyrup Prof. Dr. Mla- 
deiowsky. pe care trebuia să o ur
meze după o pauză de 2 săptămâni.

Ca evts. Á/vwtsliíL

Diagnoza: sclerozarea arterelor ini 
mii- Arteiioscleroza bolnavului se a- 
ilă într'nn stadiu destul de ina'ntat- 
Am prescris o doză de patru flacoane 
Sklerolsyrup Prof. Dr. Mladeiow*-  
îky.

3 Aprilie 1933- Pacientul se prarin. 
H la vizită după cură și este uini'l 
ie efectul admirabil al medicamen- j 
talui: poate merge distante mai marii

16 Mal 1933- Pacientul se prezintă 
la vizată.

Aspectul lui e mult schimbat In 
bine: luciul specific al pielei a făcut 
loc unei culori sănătoase- iar expre
sia feței este foarte vioae. Declară 
că se simte bine, întinerit cu zece 
ani și că >-au dispărut toate neajun
surile: respiră și merge bine, nu mai 
are dureri, nici insomnie, nici vâjâ- 
ieli de urechi și i-a revenit puterea 
de muncă.

Toate aceste efecte ad 
mirabile se datorează nu
mai âlderolsyrup-ului.

Drept curiozitate îmi arată două 
scrisori, din care una este scrisă 
înainte de a mă vizita, iar cealaltă» 
după cură- Scrisul celei de a dona 
este incomparabil mai sigur și mai 
citat- după cum se pete vedea din 
aceste două fragmente-

In urma acestor experiențe făcute 
cu Sklerolsyrup Prof. Dr- Mladejow- 
sky> reocivend acest medicament în 
toate carurile.

Diabeticilor le prescriu Sklerol
syrup ,-D‘‘, preparat fără zahăr.

Dr. OCTAviAN VASILESCU

Trupele guvernamßatale au pus 
mâna pe o mare cantitate de arme 
și muuiliunL

Taxa pe lux pentru măr- 
tnriie din raza municipiului

tarile voastre pentru ca să-i ve
deți biruitori așa cum ați dori să 
ne vedeți pe noi.

Oamenii aceștia nu au credințele 
noastre, dar mai bine cu ei, decât 
cu cei ce s’ar părea că au cre
dințele noastre, dar sunt lipsiți de 
caracter.

Turcii n’au avut credința 
Ștafan-cel-Mare, dar acesta
preferat pe el înaintea tuturor po
poarelor creștine din vecinătate, 
tocmai pentru că acestora le lip
sea caracterul.

Hn însă să fac o precizare; cu 
acești oameni ou m’am întâlnit, 
n’am vorbit, nu mi-au cerut acest 
lucru și nici nu le-am promis.

Ordinul vl-1 dau dela mine, iz
vorât din conștFnța mea câ tre- 
bue să votafi că nu este bine să 
vă anulați voturile.

In nici un caz nu veți vota cu 
Cuziștii".

Urmează motivarea interdicției 
de a vota cu cuziștii și afirmarea 
că ar fi o „mare nenorocire „îndrep 
tarea mișcărilor naționale pe căile 
cuzismului”.

Ordinul se încheie cu câteva 
cuvinte de îmbărbătare pentru le
gionari și un apel la disciplină.

GALAȚI 16. — Astăseară la orele 
7 a sosit în localitate d. mareșal Ave- 
rescu șeful partidului poporului, inso 
țit de d-nii Trancu-Iași și prof. univ. 
Atanasiu-Cluj.

In gara locală reprezentanții parti
dului poporului, ai partidului conser
vator cum și numeroși cetățeni au fă
cut o călduroasă primire d-lui mare
șal Averescu.

Apoi d. mareșal Averescu ji cei pre 
zenți au trecut in restaurantul gării.

D. Trancu Iași a urat djui mareșal 
bun sosit, după care a făcut a expune
re a grelei situații prin care trece por 
tul Galați.

D. dr. Duca, fruntaș averescan, a- 
duce salutul organizațiilor sătești.

D. Iorgala salută pe d. mareșal A- 
verescu din partea organizației parti
dului conservator.

D. Mareșal Averesen după ee mu! 
{urnește celor de tați apune: Jfu fao 
nici un fel de promisiuni decât acele*  
cuprinse In ordinul de zi pe care l-at*  
dat în Martie 191S cina am plriait al 
mata.

Promisiunile făcute le-am realfsai 
în cele trei guvernări. Intălu am te« 
minat răsboiul. al doilea am făcut ea 
proprierea, iar in a treia guvernar*  
am pus ordine în finanțele firii.

Guvernările cari ne-au armat an * 
pelat la străini. Față de greaua sfamt 
ție a țării, răm&n credincios premiat*»  
nilor mele și nu mă voiu dezminte.

Voi căuta pe cit voiu putea să Șterg 
visul urât prin care trece țara**.

Cu trenul de 8,30 seara d. mareșal 
a părăsit orașul plecând spre Dorohol 
unde va rămâne n tot timpul alegeri« 
lor,

de agricultură, ín 
Soc. de horticultură 

a intervenit către

Ministerul 
urma cererii 
din România 
dir. financiară a municipiului Bu
curești pentru desființarea tarifu
lui unitar al iinpositului pe lux și 
cilra de afaceri pentru aprecierea 
valorii mărfurilor intrate în raza 
municipiului, ministerul însușindu-șj 
propunerea soc. de a fi înlocuit 
cu taxe fixe pe vehicule sau ani
male de tracțiune sau în cel mai 
rău caz să se ia în considerare ar
ticolul din actualul tarif unitar de 
taxare care privește produsele a- 
gricole, horticole și viticole, scă- 
zându-se cu cel puțin 50 la sută 
din valoarea stabilită în anul 1930

un anei ai Dartiduim
najional-tărănesc către govern

Un comunicat al ministe
rului de Interne

Atitudinea stndențimHT
Uniunea națională a studenții«® 

creștini ne-a trimis aseară două 
comunicate. In primul se aratil 
că fu conformitate cu moțiunile 
congreselor studențești trecute, 
studențimea nu va sprijini tn ale
geri decât partidele cari au tn pre 
gram dezideratele studențești de 
la 1922.

In al doilea se arată că datorită 
intervențiilor Uniunii și Centru
lui studențesc, au fost puși fn 11« 
bertate până acum 147 studenft 
închiși la Jilava, aparținând Găr« 
zii de Fier, așa că au mai rămas 
acolo numai &

Deasemenea că azi va fi pus tn| 
libertate și preotul Edineti, du, 
hovnicul studenților.

Procesul incendierii
Re.chstagulu'

BERLIN, 16. (Rador). — Șe
dința de azi a procesului Incen
diatorilor Reichstagului a fost des 
chisă prin pledoaria advocatului 
Sack, apărătorul acuzatului Tor- 
gler.

Torgier — a spus d. Sack — 
u’a fost complicele iul van der 
Lubbe. Dacă am pune chiar cazul 
că Torgier ar fi stat în adevăr 
de vorbă cu van der Lubbe, la 
27 Februarie, și tot n’ar fi de - 
ajuns pentru a se declara că Tor
gier este culpabil.

Revenind la aspectul juridic al 
problemei, apărătorul lui Torgier 
spune că însuși procurorul general 
face o distincție intre cele trei 
mărturii acuzatoare contra lui Tor
gier, cari dărâmă concluziile din 
rechizitoriul său.

întruniri de protest 
la Londra și Paris

. LONDRA, 16. (Tel. part.). — Azi 
în diferite centre munc torești au avut 
loc întruniri de protest contra con
damnării eventuale de către tribunalul 
din Lipsea a comuniștilor Torgier, 
D m’tiov, Popov și Tanev inculpați 
în procesul incendier i Reichstagului.

PARIS, 16. (Tel part.). — In zona 
Parisului azi a avut loc 30 de meetin- 
ffuri de protest contra condamnăre 
eventuale a celor inculpați în proce
sul dela Lipsea. i

Dela^ conducerea partidului națio-1 Dacă până Luni, situația nu se va 
nallaranT.PrinUni Spre pul>^care | ch’mba și agenții guvernului vor 

: nesocoti ordinele acestuia vom da in
strucțiuni tuturor organ izațiun-lor 
uațional-țărăniste să organizeze re
zistența cetățenească nenfru a salva 
libertatea alegerilor si a impune re
spectul față de legile șî ordinele 
guvernului tării-

Organizațiile national-lărănîste d’n 
întreaga Iară sunt avertizate să fie 
pregătite pentru orice eventualitate-

Comitetul central elec
toral al partidului 
național-țărănesc

următoarele:
Am primit proteste și telegrame din 

partea candidaților partidului națio- 
nal-țărănesc, din care rezultă că în u- 
nele județe administrația și jandarmii 
se dedau la acte de terorism și opre
siune, arestează și sechestrează pe 
candidați și delegați.

Conducerea partidului național-ță- 
rănesc a adus toate aceste cazuri la 
cunoștința ministerului de Justiție. 
Secretarul general al acestui departa
ment, în loc să respecte legea, care 
impune desemnarea magistraților, pre
ședinți ai biurourilor electorale prin 
tragere la sorți, a mutat magistrați 
dintr'un județ întdaltul și a impus al. 
tora cereri de concedii, pentru a în
locui magistrații inamovibili, cu su
pteanți, mai ușor de terorizat și in
fluențat de către agenții guvernului.

Conducerea partidului naional-țără. 
nesc a adus și aceste cazuri la cunoș- 
tina ministerului competent.

Ministerul de Interne a făgăduit 
măsuri de îndreptare, dar secretarul 
general dela justiție a respins toate 
cererile pentru a nu „deranja planul 
de distribuire a magistraților pe țară'*  
— cităm textual răspunsul __  deși
acest „plan" este ilegal, de oarece le
gea prevede tragerea la sorți de către 
Președintele fiecărui Biurou Electo
ral județean.

Față de acesta fapte șl ținând sea
ma de circulara guvernului, prin 
care a ordonat măsuri pentru garan
tarea libertății alegerilor, conduce
rea partidului nețîonnl-țărănesc face 
un ultim apel Ia guvern să ia mă
suri urgente pentru a se respecta de 
toți agenții forței publice și de par
tizanii guvernului ordinele date-

întrunire
nalional-tărănstă

Erl seară în casele d-lui arhitect 
Ghiaciu, a avut loc c întrunire sui. 
președenția d-iui Petre Frumuza 
che, la care au luat parte d-nii. 
NiculescuDuvăz, Andrei lonescu. 
Vasile Găvănescu, prof. Paschili 
Gh. Butuceanu, D. Vasilescu, D. Fio 
reecu și numeroși membrii ai circ. 
26 din sect. IU Albastru.

Luând cuvântul d. P. Frumuza- 
che a făcut o expunere a lucrărilor 
edilitare, făcute In sect. III Albastru 
sub guvernarea națlcnal-țăxănistă, 
in cartierele periferice.

D. Niculescu Duvăz a făcut o ex
punere a legilor muncitorești făcute 
sub guvernarea partidului național 
țărănesc.

D. Vasile Găvănescu a arătat că 
partidul național, țărănesc va fi în. 
totdeauna aproape de nevoile mun
citorilor.

Au mal vorbit d-nii Gh. Butucea
nu, arhitect Ghiaciu, Andei lones
cu, etc.
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Singura publicațiune beletristică românească care apare neîntrerupt 
patruzeci și unu de ani, este

CALENDARUL „LUMEA ILUSRATA”
Pe anul 1934, ,.LUMEA ILUSTrATA“ a întrecut toate așteptările, 

atât dîn punct de vedere artistic-Iif> rar, cât șl tehnic-
In 230 pagini — cu o copertă magistral executată, în cfulori, reprodu

când portretul Regelui nostru.
CALENDARUL LUMEA ILUSTRATA”

trece în revistă toate evenimentele anului fiind un îndreptar prețios 
« pentru orice familie

de

Ministerul de interne ne transmi
te următorul comunicat:

In ..Dreptatea” de azi, a apărut 
pe prlma pagină, un articol comu
nicat care nu corespunde deloc a- 
devărului „Dreptatea’* anunță „al 
șaselea mort”.

Lucrurile stau astfel: in comuna 
Greceanu, județul Buzău există un 
tânăr dezechilibrat din secta bap
tistă cu numele de ștefan Drugăn 
(nu Drugan cum anunță „Drepta
tea”). Acest tânăr nici odată n’a a- 
parținut pertioinui liberal. Mai 
mult in ultimele alegeri comunala 
el a tras cu revolverul in candida
ta liberal Zamfirescu.

Chestia se sflă la instrucție.
Acest Drugâu, acum două zile, a 

vând niște socoteli cu săteanul Ma. 
role Bădină, ctin aceea? comună 
Greceanu, a tras în el cu revolverul 
rănindu-1 ușor la frunte.

Bădină pe care .Dreptatea" îl a
nunță mort, se află în bună stare giste din comunele: Tircheș, 
de sănătate, acasă la dânsul și în dioara Hoiban. C<dla ?i Presncr ru 
plină libertate. trecut în masă la liberalii dudști.

Organizații georgiste 
trecuite la i beralti 

BRAȘOV, ie.— Organizatul« gear 
Fel-

Câteva sute de intelectuali 
ucraimeni judecați pentru atltu 

d>ne anti sovietică
VARȘOVIA, 16 (Rador). 

7Aarele din Moscova atiun 
ță că in curând se va ju
deca la tribunalul suprem 
din Karcow o serie de 
procese politice îndrepta 
te împotriva naționaliști
lor ucraineni.

In unul din primele pro 
cese vor f i judecați câte
va sute de oameni de ști-

ință, membrii instituite»*  
lui științific „Sevccnco*  
învinuiți de a fi dus o prd 
payandă anti-sovietlcd 
pentru despărțirea Ucrai
nei de Rusia.

Această propagandă *0  
paratistă ar fi fost făcu
tă prin interpretarea ten 
dențioasă a o perilor acea 
tui poet ucrainean.

............................................................................................................................................................HI I I ■■■—■Mg»

D. Boncour invitat la Moscova
PARIS, 16. (Rador). - 

„Echo de Paris" anunță 
că guvernul Sovietelor a 
invitat pe d. Paul Bon- 
cour să facă un voiaj la 
Moscova după ce va fi 1er 
minat vizitele anunțate 
în Polonia și Cehoslova
cia.

«
PARIS, 16. (Rador). — Ziarul 

„L’Oeuvre“ publică un articol in 
care arată că apropierea franco- 
rusă a început să fie discutată 
Insă de acum câteva luni.

*
PARIS, 16 (Rador). 

In cercurile politice
confirmă știrea că d. Bon 
cour își va limita apro
piata călătorie numai la 
Praga si Varșovia. unde

se

va întoarce vizita d-lul 
Beneș și Beck.

Plecarea d-lui Boncour 
nu se va putea produce 
înainte de data de 8 Ia
nuarie.

Devasîarea sediului 
„Blocului cetățenesc**

PLOEȘTI. — De către autori 
oecunoscuți, s’a spart astănoapte 
sediul ..Blocului cetățenesc, pentru 
mântuirea tării", situat In central 
orașului, pe str. M. ROgălniceanu. 
Au iost furate manifestele, arhiva 
și alte lucruri. Cercetările au fost 
întreprinse de organele chesturi, 
iu frunte ctt șeful biroului judiciar«
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Sosirea d-iui Dinu Bratianu Hitler se duce la Homa?

Lămuririle d-lui m'nstru de F.nanle asupra rezultatelor 
căiător.el c-sa-e la Paris

Am Întâmpinat pe d. Const. I. Bră
tianu, în trenul OiiientrExpress, care 
îl aducea în țară. Și, amabil, ministrul 
de finanțe s’a pus la dispoziția ziariș
tilor pentru a da unele lămuriri asu
pra misiunei cu care a plecat la Pa- 
xtș, considerată ca foarte importantă 
pentru situația economică și financia
ră ă țării.

I). Brătianu n’a făcut declarații. A 
discutat chestiunile ce formează as» 
tăzi preocuparea de căpetenie a guver 
nului și odată cu aceasta a trasat și 
linia generală, pe care va conduce 
d-isa finanțele Statului, pentru a con

tribui și pe această cale la renașterea 
țr/ditului șî la redarea încrederei.

PROTOCOLUL 
DELA GENEVA

Natural că prima chestiune atinsă 
ia fost cea referitoare la acordul de 
colaborare tehnică încheiat cu Societa 
tea Națiunilor și deci, și la experții 
prevăzuți in acel acord.

Chestiunea spinoasă, pentrucă ce 
privește nu numai planul de îndrepta
re economică și financiară plan ce ur
mează să fie aplicat in viitor, dar șî 
palpitanta problemă a reducerii dato
riei noastre publice.

D. Const. Brătianu a declarat că 
nu s’a lichidat cum s'a afirmat — a- 
ceastă chestiune. Pentru că acordul 
cu Geneva acceptat de trecutul gu
vern ratificat de parlament și înves
tit cu toate termele de legalitate, are, 
până azi și până mai târziu caracterul 
valabilității. Firește că această vala- 
bilitate nu înlătură susceptibilitatea 
Îe a se discuta necesitatea acordului 
fi', rolul experților.
Experții creditori

lor
. Deocamdatu, d-sa, la Pa 

pis, n’a discutat decât 
chestiunea experților pre 
vazuți in acordul princi
pial încheiat cu creditorii 
m d. Virgil Madgearu, 
fostul ministru de finan
țe. După stipuiațiunile a- 
cestui acord, experții ere 
ditorîlcr trebuiau să vie 
în țară la mijlocul lunii 
țțecembrie. După lămuri 
rile date de d-sa, s’a a- 
jpns la o înțelegere ca a- 
cești experți să vie în 
țară la sfârșitul lunii ia
nuarie.

Evident că s’ar fi putut evita so
sirea acestor experți, dacă acor
zi cu creditorii, ar fi fost un a-1 
cord definitiv.

. Incheietjle de la Paris nu cons- 
Ftue tesă o reducere, a datoriei 
noastre publice, ci o amânare a 
ptăților scadente, amânare, care, 
(le »Mei n’a fost acceptată de toți 
«creditorii: detentorîi englezi și ro 
mâni urmează să se întrunească 
abia mâine la Londra, pentru a 
Ij&a o hotărire asupra acestei a- 
mâhări.

întrevederile avute de 
d-sa cu reprezentanții 
creditorilor englezi, la Pa 
ris, și, în special, cu rninîs 
trul A sigiiei din Capitala 
Frianței, întrevederi la

care d. ministru Brătia
nu n’a făcut nici o aluzie 
in discuțiile cu ziariștii, 
constitue un indiciu că 
și acești creditori vor ad
mite amânarea, rămâ
nând ca după ce experții 
își vor fi făcut raportul 
în Ianuarie să se rezolve, 
în mod definitiv, proble
ma degrevării bugetului 
prin reducerea 
publice.

Lămuriri amănunțite 
chestiune a experților, 
Brătianu va da opiniei publice, după 

va expune guvernului asigurările

si-

in 
că

ce

datcriei
în această 
d- ministru

D. DINU BRATIANU

ce

Franța, d. Brătianu a at*ns  <ji 
tuația noastră economică.

Față de constatările făcute 
străinătate, d. Brătianu crede 
situația noastră economică este
bună, în unele privlnțl și delicată 
în altele.

Cauza — a încheiat d-sa — tre
ime căutată în distrugerea credi
tului și refacerea acestu*a  este 
principala grîje a guvernului.

LONDRA, 16. (Tel. part.). — 
Az*  s’a răspândit știrea că ime
diat după Crăciun, cancelarul Mit- 
ter se va duce la Roma. Astfel el 
se va afla la Roma, când slr ,l°hn 
S'iuon, înapoindu-se dtn insula Ca- 
prl va vizita pe Mussollnl. Nu 
este deci exclus, că la Roma va 
avea loc o întâlnire întâmplătoare 
între Mussolini, cancelarul H*tler  
și SJr john S>mon.

Mica înțelegere cantra re vi zio n i s mul ni 
$1 peniru societatea Hattuniior

Ce s’a discutat la Paris. „Na suntem o povară pentru Franța“. Arbitrii păcii 
sunt interesați la răsbei. Reacpunea oniamca. Affiosiera delà tîeneva. 

Cum e privita la Moscova atitudinea Micei înțeiegeri

Orientul-Expres, cu care s’a întors 
d. Dinu Brătianu a sosit în gara de 
Nord cu o întârziere de trei ore. Pe 
peron d-sa a fost salutat de membrii 
guvernului în frunte cu d. I. G. Duca 
și de numeroși cetățeni, cari i-au fă« 
cut o călduroasă manifestație de sim
patie.

ion Biciolla

Bolivia acceptă 
arbitrajul

MONTEVIDEO, 16 (Ra
dor). — Ziarele anunță că 
guvernul bolivian a accep 
tat formula propusă de 
Societatea Națiunilor pen 
tru aplanarea conflictu
lui relativ la regiunea 
Chaco, pe calea unui ar
bitraj integral.

Demisia șl constituirea 
guvernului spaniol

MADRID, 16. (Rador) .- 
Guvernul, prezidat de d 
Barrios, a demisionat.

Demisia guvernului 
datorește înfrângerii 
ferită in recentele

va expune guvernului ntreaga pro
blemă precum și asigurările cu care 
vine d-sa din capitala Franței.

RESTABILIREA CREDI- 
TU LUI

De unde provin aceste asigurări?
D. ministru Brătianu a expus la Pa

ris situația României așa cam este și 
atât în întrevederile avute cu mem
brii actualului guvern francez, cât și 
cu personalitățile de seamă din viața 
economică și financiară a Franței, 
d-sa a constatat că acolo există încre 
dere in sforțările ce face guvernul ro
mân pentru restabilirea creditului ță
rii și a finanțelor statului. Aceste 
sforțări sunt apreciate la justa lor va
loare atât de guvernul francez cât și 
de factorii financiari șt economici, 
cari își dau seama de marile dificul
tăți prin care trece România și cari 
l-au asigurat că pentru înlăturarea 
lor vor da la timp, concursul necesar.

In această apreciere a si 
tuației din România și a 
sprijinului de care e ne- 
voe, se poate spune că nu 
există deosebiri de vederi 
la Paris.

NICI UN ÎMPRUMUT
întrebat dacă a tratat — cum 

s’a afirmat — §1 eventualitatea în
cheierii unul împrumut d. Const. 
Brătianu a desminț't știrea. Chiar 
dacă ar îi nevoe de un împrumut, 
șansele unei încheieri sunt foarte 
slabe, maj ales după măsura 
suspendare a transfertului.

După o serie de Interesante 
lal’i asupra situației generale

se
- su

ferită in recentele ale
geri.

ATITUDINEA PARTI
DELOR

MADRID, 16. (Rador). — So
cialiștii spanioli susțin dizolvarea 
imediată a actualelor Cortasuri. 
Ei ar fi dispuși poate să admită 
formarea unui guvern compus din 
personilatăți cari să nu aibă le
gături cu regimul precedent, gu
vern însă în care socialiștii nu ar 
participa.

D. Melquiades, șeful partidului 
liberal democrat, este de părere să 
se formeze un guvern de concen
trare în care radicalii ar avea 
preponderența și președinția con
siliului. «

MADRID, 16 (Rador) .- 
Noul guvern a fost consti 
tuit.

In afară de d. Lerroux, 
ca președinte al Consiliu
lui, mai fac parte din a- 
cest guvern d-nii: Pita Ro 
mero la afacerile străine 
Barrios la războiu, Rocha 
la marină, Rico Avei Io la 
interne, Lara la finanțe 
și Estabella la muncă.

BELGRAD, 16 (Rador). — Azi Ităzi cu concursul Vostru, pentru os 
dimineuță la orele 9, Regele Aid*  brumoasa și marea noastră patrie să

tăzi cu concursul Vostru, pentru ca

de

de- 
din

ȘTIRI POLITICE
0. Radu irîmescu 

dems.onează
Sosirea (Piui iuliu Maniu

xcmdru $i Regina Mar ia au ple
cat la Zagreb, unde vor rămâne 
mai multe zile.

In suita Suveranilor se găsesc 
d-nii Ciolac Antici, ministrul Curții 
Regale, generalul Ycimenici, aghio. 
lentul regal, generalul Dimitrijevici, 
mareașlul Curții Regale, generalul 
Pavlovici, aghiotant regal, locote- 
nent-colonel Moșitzky si ofițerul 
de ordonanță Admovici.

Suveranii sosesc la Zagreb la 
ora 16.

»
BELGRAD, 18. (Rador).. — Popula

ția din toate localitățile situate dea- 
lungul liniei ferate Belgrad-Zagreb, 
a salutat azi cu entuziasm trecerea 
Suveranilor spre Zagreb, unde vor 
sta mai multe zile. Manifestațiile au 
fost deosebit de impozante în gările 
Brod, Nowska și S*sak>  unde mässe*  
Ie de țărani au aclamat pe Suverani 
cu un entuziasm indescriptibil.

La Zagreb, Suveranii au fost salu
tați în gară de reprezentanții auto
rităților, în timp ce o enormă mulți
me de locuitori din Zagreb se îngră
mădise în împrejurimile gării și stră 
zile principale prin care trebuia să 
treacă cortegiul regal.

fie cât mai puternică.
>,Trebuie să continuați munca voa 

stră și să perseverați. pe calea" des
chisă de oamenii mari ai neamului, 
cari ne-au învățat să suferim în în
țelegere și. iubire frățească sacrifi
ciile cele mai mari pentru realiza
rea idealurilor seculare, ale poporu
lui nostru: libertatea și un p’dfernic 
stat național-

„Pe această cale Zagrebul, cum 
spunea adineaori primarul vostru, 
a fost conducătorul acestor idei șî 
Promotorul mișcării iugoslave, care 
grație numeroaselor, grelelor și ma
rilor sacrificii, a fost încoronată prin 
crearea scumpei noastre patrii ac
tuale-

,,Dat fiind că Zagrebul, în această 
operă națională, a rămas credincios 
acestui glorios trecut, sunt fericit 
dragii mei locuitori din Zagreb, să vă 
pot spune din acest loc istoric aceste 
cuvinte și vă mulțumesc pentru dra
gostea și devotamentul pe care mi le 
arătați, astăzi ca și de atâtea ori in 
trecut* ’.

Cuvintele Regelui au fost aclama
te frenetic de; mulțimea poporului, 
care a isbucnit în urate și apoi a in. 
tonat Imnul Național-

Se vorbește cu insisten- 
despre demisia d-lui 

Radu Irimescu din postul 
de subsecretar de stat al 
fierului.

Din informațiile 
deținem putem afirma 
eu certitudine că d. sub
secretar de stat Irimescu 
‘if'a demisiona pe iiua de 
Si Decembrie.

Până în prezent, guver
nul nit este fixat asupra 
persoanei ce urmează a 
fycupa postul de subsecre 
litr de stat al aerului.

D- Iuliu Maniu a sosit ieri dimi
neață la ozele opt în Capitală.

In gaia «le Nord d-sa a fost întâm
pinat de-un grup de prieteni politic: 
în frunte cu d- Virgil Madgearu.

In cursul zilei, d- Maniu a avut 
niai multe întrevederi cu fruntașii 

ce le partidului național-țărănesc aflați în 
Capitală.

Alegerile 
nu vor îi amânate

Cercurile guvernamentale desmint 
în mod categoric știrea anunțată de 
unele ziare, că alegerile pentru Ca
meră se vor amâna.

ZAGREB, 16 Rador)'- — Astă sea
ră Ia orele 19 s’a format în piața 
Regele Alexandru nn cortegiu uriaș, 
la care au luat parte peste 600 de 
asociații- Cortegiul a parcurs stră
zile principale și s’a oprit în fața 
reședinței regale, aclamând îndelung 
și frenetic pe Suverani-

Primarul oraș'ului Zagreb a pro
nunțat un vibrant discurs salutând 
pe Regele Alexandru, pe Regina Ma- 
ria și întreaga Familie Regală.

Regele, care luase loc în balcon, 
a răspuns prin următoarea cuvân
tare:

„Simt o adâncă plăcere de a sta 
printre voi, iubiți locuitori ai Za
grebului, în acest oraș în care acum 
aproape 100 de ani s’a dat o impulsie 
atât de viguroasă acestei mari idei 
iugoslave pe care eu o realizez as-

24 PERSOANE ÎNECATE 
NEW-YOW- 16 (Rador). 

Vaporul american „Ellen 
Marshall“ a luat foc in 
largul oceanului.

Douăzeci și patru oa
meni din echipagiu au pie 
rit în valuri.

Inîrunrîîe de azi
d n Bizcureștg

Partidele politice și-au convocat 
^tefttru azi dimineață mal multe 
Mrutiir; în Capitală.

Astfel partidul național liberal 
din Gap4ală în sala .Marna” unde 
va tine o affmare a organizației 
Vii' lua cuvântul și președintele 
consiliului d. L G. Duca.

Partidul național țărănesc își 
t»ne întrunirea după cum se știe 
in sala „Tomis” unde va vorbi 
d-tiii Iuliu Maniu și Virgil Mad - 
«earu.

'A treia întrunire are loc la 
w¥ox”, convocată de partidul ță- 
itănesc-radical, unde vor face de- 
Cljiratiunj d-nii C. Stere și Gr. iu- 
irișn.

Contestațiile Judecate eri 
tie comisia electorali

NEW-YORK, 16. (Rador). - 
Vaporul danez Lars Kmze anunță 
printr’o radiogramă că a ' salvat 
opt oameni din ech*pag!ul  vaporu 
lui Ellen Marshail, 
largul oceanului.

Se crede că mal 
care s’au îmbarcat 
echipagMu', se îndreaptă spre 
Nord.

Un mesaj din Ottawa’ anunță că 
au fost salvați 17 membri ai echl- 
pagiuluî.

care a ars în

multe bărci, în 
ai|i mebibri aț

Comisiunea consultativă electorală 
a luat in cercetare cererea primăriei 
Slcbozia-Bălți prin care aceasta in. 
tervine să se lămurească chestiunea, 
dacă locuitorii din acel municipiu, 
cari prin anexiune au devenit români 
și totuș nu âu făcut formalitățile ne
cesare de înscriere ulterioară in listele 
de naționalitate _  și deci implicit nu
sunt români dar au fost totuși înscriși 
ca alegători__ pot vota.

Comisiunea a hotărât, că întrucât 
au fost înscriși în listele de alegători, 
în mod excepțional acest an vor vota 
— rămânând ca în viitor să fie în--

*scriși in listele de alegători numai a-

ceia cari au fost înscriși în registrele 
de naționalitate, conform dispozițiu- 
nilor legei privitoare Ia dobândirea 
și predarea naționalitățet române, ră
mânând ca cei nemulțumiți să se adre 
seze justiției pentru clasificarea situa 
ției lor, dat fiind că vor fi scoși depe 
liste cu' ocaziunea revizuirei anuale a 
listelor.

Comisiunea a terminat cu darea au 
torizațiunilor de imprimat a buletine
lor de vot — pentru alegerile pentru 
Senat.

Astă seară la orele ÎS comisiunea 
va ține ședință și se va pronunța a- 
supra chestiunilor ce i se va supune

Puternică explozie 
In Saxonia

BERLIN, 16. (Rador). - 
In localitatea Uftrungen 
din provincia Saxonia, în 
urmă unei explozii la o 
pirotechhie, doi lucrători 
âu fost omorâți, iar patru 
grav răniți.

Din cauza arsurilor su
ferite trei dintre lucrăto
rii răniți sunt pe moarte.

întreg interiorul fabri
ce! a fost distrus-

i întrevederea d-lui Eduard Beneș, 
cu d. Paul Boncour, la Paris, poate fi 
considerată hotărâtoare pentru subs
tanța problemelor ce vor fi discutate 
în zilele de 9, 10 și 11 Ianuarie, la con 
ferința consiliului permanent al Mi
ței înțelegeri, din Zagreb. Telegrame 
le anunță, cu un laconism remarcabil, 
sfera largă a conversațiilor dela Quai 
d’Orsay, dar sunt indicii irecuzabile 
de importanța întrevederii dela Paris, 
care a consolidat hotărârile dela Ko
șițe.

Ceeace trebue relevat este că pen
tru întreaga opinie publică mondială, 
Mica înțelegere a jucat un rol extra
ordinar în realizarea unui front anti- 
revizionist, a cărui acțiune este pe 
cale de a neutraliza efectul propagan
dei maghiare și de a micșora răsune
tul tuturor planurilor de sabotare a 
Societății Națiunilor. Polonia și țări
le din balcani au luat o atitudine fa
vorabilă păcii, situându.se Jângă Fran 
ța și Mica înțelegere.

„NU O POVARA CI O 
ALIANȚA0

înainte de plecarea ,a la Paris, d- 
Beneș a făcut să apară în ziarul său, 
dela Fraga- Lidove. Noviny următoa
rele esmnificative observații: „Tre
buia să convingem opinia publică fran 
ceză că nu suntem pentru Franța o 
povară ci un prețios aliat- Dacă 
Franța crede oportun și profitabil să 
negocieze cu Germania, să negocie
ze— Nimic și nimeni din partea Mi
cei înțelegeri nu va opune vre-un 
obstacol, dimpotrivă, noi vom fi pri
mii cari să privim cu bucurie o înțe
legere franco-germană".

S’a văzut ulterior câte dificultăți 
prezintă un asemenea acord, după 
întrevederea d-lui Francois Ponce! 
cu d. Hitler- Franța a putut verifica, 
bdată mai mult, realismul Micei în
țelegeri-

CINE Șl PENTRU CE 
ATACA 

SOC. NAȚIUNILOR
S’au discutat însă la Paris toate con 

secințele eventuale și posibile ale exis 
tenții unei'Societăți a Națiunilor, din 
care nu fac parte nici Rusia, nici Ja
ponia, nici Statele Unite și nici Ger
mania — toate thari puteri, ale căror 
plaquri și intenții de hegemonie s’au 
descoperit respectiv fie printr’o ati
tudine revoluționară, fie printr’o ex
pansiune răsboiriică-militară, fie prin
tr’o politică comercială fără scrupul, 
fie prin inteuțiunea netă de a deslăn-1 
tui un război, de revanșe. Toate lovitu 
rile ce s’au administrat Societății Na
țiunilor au avut origina într'un egoism 
incisiv și într’un imperialism fără ba
riere. Ideia aceasta își face astăzi 
drum în opinia publică engleză.

Italia a ridicat în timpul din urmă 
0 dbiecțiune privitoare la procedura 
lentă a Societății Națiunilor. înceti
neala organismului internațional dela 
Geneva, crede d. Beneș este o condi« 
țiune inerentă egalității națiunilor în 
fața acestui for. Iar egalitatea, împo
triva căreia s’a ridicat Italia, nu este 
fără nuanță întrucât se știe că marile 
puteri au câte un loc permanent în 
Consiliul dela Geneva, pe când statele 
mici nu sunt acolo reprezentate decât 
periodic și condiționat.

Obiecțianea, Italici, că 
unanimitatea ce se cere 
hotărîrilor Societății Na
țiunilor ar f i cauza din ca
re s'au retras și se vor re
trage statele din Soc. 
Națiunilor, nu rezistă u- 
nui examen serios. Adop- 
tându-sie principiul majo 

' ritații absolute, nemulțu
mirile ar fi mai mari, mai 
explosive și retragerile 
mai frecvente. D. Beneș 
a expus d-lui Boncour, o- 
pinia Micii Înțelegeri, așa 
cum e rezumată mai sus.

O SOCIETATE
A NAȚIUNILOR MICI?
Am arătat aci argumentele cil 

care Mica Înțelegere susține ata
șamentul său fată de Societatea 
Națiunilor. In urma campaniei de 

! presă ce s’a iscat în jurul acestei 
probleme, in România, Jugoslavia 
șl Cehoslovacia, d, H. Wickham 
Steed. fostul director al Iui Ti- 
:nes, scrie In Sunday-Expres: 
„Societatea Națiunilor poate să fie 
salvată, sau mai merită să fie sal
vată. acum după ce Japonia și 
Germania s’au retras și în fața a- 
meniptărilor Italiei de a se retra
ge? Evident, problema este de a 
se ști dacă această instituție, me
rită să fie conservată în rolul ei 
de fiână activă asupra statelor 
puternice, care se gândesc să uti
lizeze războiul ca instrument do 
politică irațională”. <

Față de planul mussolinian de 
modificare a Societății Națiunilor, 
Mica înțelegere se află in postura 
de a răspunde energic și afirmativ 
la întrebarea pe care o pune, la 
Londra, marele gânditor politic 
Steed. Este foarte probabil ca în 
conferința dela Zagreb, acest răs-

puns să fie formulat în toată am
ploarea necesară.
CG-KSECiiKȚELE ÎNTRE
VEDERII DELA KOȘIȚE: 

LA LONDRA
Până în acest moment, Anglia 

pâsiiează pozițiile sale de arbitru 
imparțial. La Londra nu credea ni
meni că revizionismul este, de 
fapt, un instrument de provocare 
șî o îdeie-revoiver, așa cuni au 
dovedit d-nii TituleScu și Beneș, 
in întâlnirea dela Koșițe. De în
dată ce intențiile războinice ale 
unei păr(I din Europa au fost de
mascate de Mica înțelegere Anglia 
s’a sesizat și a reacționat, așa 
cum am văzut, în presa britanică, 
în îavoarea Societății Națiunilor, 
care e socotită ca un bun definitiv 
câștigat pentru civilizație.

...LA GENEVA
In acela? timp, „Journal de Ge

neve, într’un articol important, su
bliniază că problema modificării 
Societății Națiunilor nu este de 
competința nici unui parlament 
național și nici de a unui grup 
de state direct interesate la fo
ioasele ei. „Poate ar fi momentul, 
spune ziarul genevez, ca micile 
puteri să studieze fiecare, pe 

cont propriu, o revizuire posibilă 
a covenantului. Pentru ce Eiveția, 
Olanda și Statele Scandinave, 
care în 1919 au jucat un rol atât 
de util în elaborarea statutului 
Societății Națiunilor, n’ar studia 
un plan de modificare a paciu 
lui ?”.

Din aceste arătări ale 
noastre rezultă:

I) că Mica înțelegere

jcacîi actualmente un rol 
iitipcrSsnt la mciâțînerea 
păcii și se afirmă ca o gar 
diană sîgju’ă și credinciioa 
să Societății Națiunilor;

2) că in urma acțiunii 
dik~.iO^aGce a Micii Ințe« 
legeri, acțiunea impofri» 
va instituției dela Geneva 
a slăbit simțitor, prin in» 
firmarea glasului state» 
Ier protestatoare.

Chiar acolo unde au 
existat simpatii revizio
niste și anti-geneveze, s’a 
preconizat alt arbitru da 
cât cel interesat.

C’JM E PRIVITA LA
MOSCOVA ATITUDINEA 

MICII ÎNȚELEGERI
In cursul acestei săptămâni, au sur» 

venit două evenimente semnificative, 
in două părți opuse geografic și ideo
logic ale continentului, dat care preci
zează anume atitudini și pledează pen 
tru aceeaș concluzie; a) presa italia
nă a atacat Mica Înțelegere pentru co
municatul dela Koșițe, prin care se i- 
dentifica revizuirea tratatelor cu a- 
gresiunea și cu războiul, b) Litvinov. 
s’a pronunțat, la Moscova împotriva 
tendințelor Italiei de a institui un di- 
rectoriu european.

Primul fapt elucidează poziția Ro
mei față de țările revizioniste și arată 
gradul de apropiere între Italia, Ungă 
ria și Germania.

Al doilea fapt confirmă întocmai 
deducțiile noastre privind noua poli
tică a Moscovei, și lasă deschise tavo, 
rabile ipoteze scopului călătoriei 
d-lui Boncour in Orient.

Romulus Dianu ,â

o mare Antanta orientala
Planurile de vi tor ale Sov.etelor

MOSCOVA, 16. (Tel, part). — 
Zilelg acestea ș’a terminat la Moscova 
conferința ambasadorilor sovietici, 
convocați pentru examinarea planului 
de pol tică externă a Uniunei Sovie
tice pe anul 1934. Din cercurile in>-

STALIN

(iate & afirmă, că suszistil plan & fost 
alcătuit de Stalin însuși și în conse
cință a fost aprobat fără nicio mo
dificare.

După acest plan Uniunea Sovietică

nu se va lega de nici un angajament 
politic față de celelalte pater j mari 
și nu va intra în nici 0 grupare a1 
acestora, păstrându-și în întregime 
independența sa.

In politica internațională, Uniunea 
Sov etică va susține politica franceză 
va lupta contra hitlerismului, vă căuta 
apropierea cu Anglia și va desvolta 
telațiunile afrucale cu Statele-Unite

In acelaș timp, după nor 
mal i zar ea relațiunilor 

sale cu Mica înțelegere, 
Uniunea Sovietică va lua 
inițiativa formării unei 
Mari Antante a orientu
lui. Vor fi invitate a lua 
parte la această Mare An
tantă Orientală statele 
baltice, Polonia, Mica în
țelegere, statele balcani» 
ce, Turcia, Persia și Afga 
nîstanul.

Marea Antantă Orientală nu va fi 
îndreptată contra n mănuî. Dimpotrivă 
scopul eî pozitiv va consta în apăra
rea prin toate mijloacele a interese
lor permanente ale tuturor statelor, 
cari vor intra in Marea Antantă O- 
rientală.

uitimeis convorbin
ale d-lui Beneș la Paris

PARIS, 16 (Rador). — 
D. Lebrun, președintele 
republicii, a primit azi la 
amiază pe d. Beneș, cu 
care a conferit îndelung.*

PARIS, 16. (Rador). — D. Le- 
brun, președintele Republicei, a

oterit azi un dejun în onoarea 
d-lui Beneș. La dejun au luat 
parte și d-nii: Osusky, ministrul \
Cehoslt;-'-; < ie' ia Paris, primul mi
nistru Chautemps, Paul Boncour, 
Daladier, Berenger și alte perso
nalități franceze și cehoslovace.

Declarațiile d-lui Boncour după întrevederea 
cu d.

PARIS, 16. (Rador). — După 
dejunul pe care i l-a oferit pre
ședintele Republicei, d. Beneș a 
avut o întrevedere cu d. Chau- 
ternps și apoi a asistat ia ședința 
pe care Institutul Franței a ținufo 
în onoarea sa.

După aceea d. Beneș a .mers Ia 
Quai d’Orsay, unde era așteptat 
de d. Boncour. In prezența d-lui 
Beneș, ministrul afacerilor străine 
a primit pe reprezentanții presei, 
cărora le-a făcut declarații.

Prezența d-lui Beneș aici, a spus în
tre altele d. Boncour, dovedește acor 
du! perfect al concepțiilor noastre, 
de oarece vă expunem împreună con- 
versațiunile noastre toarte lungi și a- 
prefundat. In aceste conversații am 
exprimat părerea d-lui Chautemps, 
care coincide cu a mea.

Vizita d-lui Beneș, spune mai de
parte d- Boncour, nu are decât un ca
racter de colaborarea amicală. Prima 
problemă pe care am examinat-o a 
fost aceea a Societății Națiunilor și 
ale formelor care ar putea eventual 
să fie propuse; suntem de acord în 
gândul că cel mai 
care îl putem aduce Societății Națiu- | A luat apoi cuvântul d. B^UeȘ,

Beneț
nilor este mai intâiu de a afirma ere. 
dința noastră nestrămutată în aceasta 
instituție. Convingerea noastră pro
fundă este că, dacă am lăsa-o să slă
bească sau să dispară, întreg edificiul, 
încă fragil, al păcii s’ar prăbuși.

D. Boncour a afirmat a- 
poi că, dacă instituția de 
la Geneva nu este imuabi 
lă, reformarea ei trebuie 
să se facă fără a atinge 

e regulile fundamentale 
cari formează rațiunea ei 
de a fi. In ioc de a se cău 
ta reforme, ar fi mai fo*  
lositor să se perfecțione
ze metodele de lucru.

Cu privire la dezarmare, d. Bon 
co.ur a declarat, de acord cu d. 
Beneș, că rezultatul final va tre
bui sa fie dat la Geneva.

Ministrul afacerilor străine a a- 
dăugat; Ne am ocupat apoi de 
problema colaborării economice în 
Europa centrală. Am studiat în a- 
mănunte memorandumul francez 
și cel italian în această cbest'uue 

I șl avem impresia că se vă putea 
hun serviciu pe , stabî|j un acord.
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